Ewayoyn

Eoto F ma ghhewmrtiki xapmodn opopevy oto oopa Q. Ilpmtoc o Poincare opioe ota
1901 mpda€n mpooBeonc tov pntev onpeinv ¢ ehAhewmtikc Kapnvine £ ka anebele on ta
onpeia avtd, pe my Ipaln avty, anoteiovv afeiravi) opada. O Mordell anebeife on 1 opdba
avty givan nenepaopéva mapayopeviy. Apcowoc petd o A. Weil angbeife 6T 10 1610 10xDe1 K1
yia my opdba v K-pniov onpeiov eAlewmnkie xapnvine opopévng oto K, E(K), dnov
K aiyeppixo oopa apipmv.

Ta xvpra npofAnpata Mov agopodV TV PHEALT] TOV eAAEUITIK®OV KAPMUAOV eival ta £1¢:
Av E/K 6oopévy ehheunrtiki) xapmoldyy, 101e ot eivan 1 opdda tov onpeimv nenepaopévng
wne me F(K), Fi(K) xa nooo giva o rank me F(K); Otav pac Sobei 1 £/ K elvan
oxetik( evkoro va Bpebel 1 opaba Ei, (K) me E. Aneipog Svoxodrdtepo opwe eivan to
egpompa: Av K adyePpikd oopa apipomv, 1018 M0EC elvanl o1 NEnepaopevec opddec mov
epgaviCovtar oav apdbec onpeinv nemepaopevie Talne sdlewmnki xapmoine £ opopsvic
oto oopa K (1) oe vnoowud tov);

Mria oxenikn ewaoia tov Manin (1969), wxvpietam én vnapxer otabepd B := B(K),
onoia e€aptata povo and 1 oopa K xa 1 onoia pacoel v 1€y GAmv v opdbov Ei,, (K),
omov E ma eddeumtiki xapmodn opropévy oto oopa K. Mdahiota pia 10xopotepn pop@r) ¢
gikaoiac tov Manin eivan 611 11 otabepa B 6ev efaptdtan and 1o oopa, aAid povo amo tov
Babpod me enéxraone d = (K : Q). A¢ onpewbel ebo o1t 1 ewaoia tov Manin anobeixtxe
npoogata (1994), ano tov L. Merel. Tvykexpipéva anebeife on, av pia ehhemnniki Kapmdin
E, opropévy ent evoc aryefpikov ooparoc apipeov K, Babpov d > 1 vuep 1o Q éxe1 onpeio
ta€ng mportov apbpod p, e p < . Ye ma epyaocia mov dgnoe enoxt ota Mabnuatikd
o B. Mazur anebeife o1t av E eivan ma ehhewmrnik xkapmvin opopévy oto @, tote 11 opndba

Fior(Q), elvar pia anod ti¢ akorovdec:
ZimZ, o m <10 11 m=12

Z]2% & Z|2vZ, w v<A4.

Ynpavnkd amoteAéopata 60ov agopd v eikacia tov Manin enétvxav kar or Kamienny,
Kenku, Mommose.

Yxomo e epyaciac, sivan 1 peAst) v A -pntov onpeiov menepdopevice talne mag



ehhewmrniknc kapmoine F, omov K eivan éva adyePpikod oopa apilbpov, 11 pra otoixeindnc
2-aBehiav) anepy enékraon tov Q.

Koppoc me epyaoiac, eivan 1o Bifiio tov Silverman ([Sil]), 6cov agopd v yeviki few-
pia, 10 apbpo 1wv Fung-Miiller-Williams-Zimmer ([Fu]), 1o onotlo avagépetam oe eAhemnmnikec
KAIIDAEC JI& AKEpaa AWIOAVT avaAAOIONTO OpPlopeves o amid Kufika oopata apipmv xwm
tehoc 1o apbpo tewv Laska-Lorenz ([La-Lo]), 1o onoio avagépeta otd F-pnud onpeia nene-
PACIEVIC TAENC eAAETTIK®OV KAPMDA®V 0p1ojievav oto Q, omov F' n otowxeimbng 2-afeiiavy
enéxtaon ov Q, F = Q(\/z|z € Z). ['ia mv katavonon mg napodoa epyaoiac ammronvia
yvooeic AdyePpikic Oempiac apipov I kam Oswpiac Extinosmv.

Y10 IPpOTO KEQPAAMO KAVOVPE J1la 0D VTONL MoK omon ¢ fempiac tov eAAemTKoOv Ka-
PIDA®V Kal oTnv ovvéxela 6ivovjie mMALPY HEPLYypa@l] TOV MOAD@VOIP®V Hiaipeorc, Ta omoia
pac e€aopaiiCovv pia Xpropin Kat KOPW ypa@l] Tov ov vIETAYPIEVOY TOV MOAAAIAAOI®V £VOG
PITOD ONJEloD prac eAASUTIKI Kapmdine. XLto Sevtepo xe@ddmo opiCovpe v évvora e
ke opdbac xm braitepa ava@epopaote oty MK opdda Piac eAASUITKNC KAPIDANC
, ¢ omoiac peietovpe Tic WWwee. Emionce pedetovpe v twmkn opdba jac ehheurti-
KI|C KAPUIDANCG OPIOPEVIC 0€ TOMKO 0ompa aplfjmv. 210 Tpito KEPAAMO AVAITUCOOV]IE TNV
Bempia avaymync eAASUITKOV KAPIVA®V, & 0KOIoO v e£aymyl] XPHoRiOv ODIIEP AOPATHOV
yia v peA&t) 1oV 10OV 1OV ONIEIOV TENep ACPEVIC TAENC 1aC eAASUITIKIC KARMDATC.
Y10 1E1apto Ke@ddao, ovvidConie T amoTeALOpATa TOV TPIOV MPONYODIEVOV KEPUAWIOV
OTIV MEPUIT®MOT IOV 1] KAPIOAL F éXel aképama anoAvt) avahAoimTto K amobelKvDOUPE TO
KUplo Beopnpa tov Kegaiaiov, 10 omoio jac 6ivel oxeoeic Siaipeonc e 1aénc e torsion
opabac i, (K), avddoya ji& Tov OO0 avayoylc DoV €XOovfe. LIy ovvexeia epappoCovpe
avto 1o Bempnpa oty mepimtworn omov 10 oopa A givan anid xkufiko copa apipomv xa
npoobiopiCovpe dhec Tic bvvatee ehhamuikee xapmviee £ xan 6da ta Svvard oopata K, pe
torsion opdba ma amd avtée mov pac e£ao@adiCel 1o Bempnpa. Y10 mEPNTO K TeAEVTALO
kepdhao, npoodiopiCovpe dhec T Svvareg torsion opdbec Fi,p(F), prag ehdewmnkng xa-
pnvine F opopevice oto @, omov 10 oopa F eivan 11 otoixeimdnc 2-afehiav) eMEKTAOL TOD
Q, I = Q(\/z|z € Z). Anobewvoovpe ot 1 opdba Fi,(K) elvan menmepaopévn xa éxet
31 Svvarotiee. To yeyovog ot i opdba Fy, (K) eivan memepaopév mpoxdItel ano £va mo

yeviko feopnpa 1o onolo aneberfav (avefapmra) ot Serre xa Imai xa ra mnpny anodely



avtov pmopei va b1 kaveic oto [Ril.
Téhoc Ba 1feha va gvxapiotnomn tov emPrenovia Kabnynt) kar Adoxaid pov Thavey
Avionadr, o onoioc¢ pe Porfnoe va avaxaivym v opop@id tov npofAinpatemv e Oswpiac

ApBpov, xaboc Kkat yra 1i¢ moAvtipeg ovjifoviec kxm vmobeifeic tov.

19.10.1995,



1 Tevika nept eEAAEUITIKOV KAPIIDA®V

1.1 Ewayoyr oti¢ eAASUITIKEC KAPMDAEG

Eotw E:Y?4 XY +a3Y = X2 4+ a;X? 4 ayX + ag, omov a; € K, ma ehheummnikn
Kapmodn oty yeviki) poper) tov Weierstrass, opiopevy oto oopa K. Me A 8a ovpfoiriCovpe
MV H1aKPIvOVO]L TNC KAt J1g J TV AWIOAVTO avaAAOI®TO ADTIC.

Av 1 xapaxmplotiky tov K givan Stagopetiki) tov 2, tO1e IIOPOvJE VA AMAOIOU|COVJE

MV Iapanave e£10001), KAvovtac Tov e£1)¢ HeTAoXAATIono:

1
Y — §(Y—a1X—a3), ka X — X.

H efiomon ¢ xapnving yiveta
E:Y?=4X4 b, X* 4 204X + bg,
omov ta b; € K Sivovian and nie e€11¢c oxéoeic:
o by = al + 4a,,
o by = 2a4+ ajas,
o bg = a3 + 4as.
Av topa Kavovpe TONE PETAOXPATIONOC :
o by = a’ag + 4asas — ajasay + azai — a2,
o ¢, = b2 — 24b,,
o o = b3+ 36byby — 216D,
T0Te MPOKVITEL OTL :
o A= —b2bg — 8b3 — 2702 + 9bybybs,
o j=ci/A.

Evxoia BAémer xaveic on:



o 4bg = bybg — b2 xa 1728A = ¢ — 2
Av emundéov i xapaxmpronikiy tov K, char(K) # 2,3 to1e avnikabhoroviac
X — 3by Y
Xpg —— it Y —
0 X ne g KetoY e oo
efagaviCovpe Tov 6po X? xal maipvovpe v amhovotepy eflomon:

E:Y?=X3_27¢, X — 5dcs.

Yovenme eibape 611 av 10 oopa K elvan xapaxmplotikig Stagopenikic tov 2 xa tov 3,

T0TE 1] ehAuTTKI Kapunoin £ ypageta otnv Aeyopevy mxp1) poper tov Weierstrass
E:Y)=X>1+ AX+ B onov A Be K.
Emionc 6vo ehdeunmtikec xkapmviec £ xad E opopévec oto oopa K,
E:Y*+ a XY +a3Y = X34+ a2X2 + a4 X +ag K,
E2y2—|-6l/1$y—|-agy21}3—|—a/2$2—|-a£1$—|-aé
Ba Aéyovian apgippnra 100 10p@ec, OTav vIdpxovy 7, 8,1, u € K xm u € K*, tétola ®ote :

X:u2x+r, Y:u3y—|—3u2x—|—t,

Emnione ta a; xa af, ¢ € {1,2,3,4,6} ovvbéovian and i axorovbeg oxéoerc:

7
uay; = ap+2s
2 4 2
u'ay = ay—sa;+3r—s
3 o
u“az = az+ra;+
Yoy = as—sas+2ray — (t+rs)as + 3r® — 2st
uay, = a4— 843 rds rs)a; r S
6 1 2 3 2
uag = dg+rag+riag+r° —taz—1" —rtay

Tédoc ta b;, b

L, ¢i, ¢i xan ov Sraxpivovoeg A, A’ TV avTIOTOIXOV KAPIOA®V 00viEovTa

Ao TIC OXE0EIC:

by, = by +12r



u4b£1 = b4 —|— sz —|— 6T2
uGbéS = b+ 2rby + r¥by + 413

uPby = bg+ 3rbg + 3r2by 4 by + 37

uc; = ¢
UGCé = cg
u2AT = A

IMa pia etk xkapnoin F opiCovpe oc avaiioioto tov Hasse mv otabepd :
bp = —cafcs  (mod [&'*2), otav ¢y, ¢ # 0.

Anobeikvoeta be ot wxver ( [Kov], Bewpnpa 2.8, ogd. 22 ) :
IIpotaon 1.1 j; FE K ( K). j 6g, K.

Ynpewvovpe 0Tl £va amAo Mapadetyjla ap@ippitov HETAOXAATIONOD, e1val O PETAOXTJLATL-
OJLOC aId TV YEVIKI] Hop@1 otnv juKp1 pop@r) tov Welerstrass mov €ibape mo mpw .

To ovvoho E(K) := {P = [2,y, 2] € Po(K)/y*z = 2 + Azz* + Bz}, paCi pe 10 en’
amepo onpeio O = [0,1,0] anoterodv aferiavi) mpooBetik) opdba, pe ovbétepo otoxeilo 10
0. Av K eivan éva adiyePpikod oopa aplbpov, 10t 20ym tov Bewpipatoc tov Mordell-Weil,

1N ojdba avty elvan MEMEPACPEVA AP AWYOPEVY
E(K) 2 By (K) @ /A

pe opaba onpeiov nenepaopévig 1Alne Fi,, (K) xai rank rx € Ny ( [Av 2]) .

1.2 Xovvaptnon tov Weierstrass kar moAvovopa Siaipeonc

Ocwpovyie eva Siktwoto L oto myabiko eminebo C, Snhabn ma erevbepn afehravi) opada
Srilotaong 2 viép 10 Z K £0To 01, @2 Jra Bdon tov. Mia ediewrnikn ovvapmon f (o¢ mpoc
10 SukTTo L ) givan €€ opopod ma pepdpopen ovvaptoy tov € pe my emuiéov 6ota
w L-neprobwomrag, Snrabn f(z) = f(z + w), Vw € L.

Apeorn ovvéneta 1ov 0popov elvar 611 dtav pra eAheurtiky) ov vaptnon eivan ordopopgn (6ev

éxe1 molovc ), etvan anapaimra otabepa 51011 w¢ ovvexc ovvapon otov pryadiko topo €/ L



mov gival ovpmaync, da eivar @paypevy ovvdaptnon Kka apa, A0ym meprotikottac otabepn
(@eopnpa Liouville).

OpiCovpe emionc o¢ Bepediwdec mapaAAndoypappo tov Siktwmtod L, 10 60voho OheV TV
onpeiov a + 1oy + tamg, 6mov 10 ¢ avikel oto C xan 0 < ¢; < 1

Xopic anobeiferc avageponje Ta mapaxato feoprpata :
ecopnpa 1.2 P L f( L) P T f P o.
IIopwopa 1.3 f () CJ/L.
Otopnpa 1.4 1.2, P f . oay f P f m; a;, >Som;=0.

Otopnpa 1.5 1.4,
Zmiai = OmodL.

O evbragepopevoc avayvootne propel va Ppel 1¢ anodeifeic 1ov mapanave mpotiosmv
oto [La], ogd. 3 — 5.

Xapaxmponko napdderypa e AAEUITIKIC 0D VAPTONC AMOTEAEL 1] P -ovvaptnor tov Welerstrass

1 1

L R D S

z—w) w

omnov 1o dBporopa Sratpéxer Oheg T¢ p-pndevikeg nepdGong Tov Hiktwwtod L = [, my]. Xo-
pic anobeiferc emiong avagepovpe TIC MAp AKAT® W6 10TTEG TC P-0Vvaptonc tov Welerstrass
( [La], ok 6 — 10 ). H ovvapmon g ovykAiver opoidpop@a ota ovpnayl ovvoia mov dev
nepexovv onpeia tov Siktwetov L. Emionc n p eival dptia ovvdapmor, eve 1 Tapdyoyoc e

glvan meprtt]. Exetl 6g oto 2 = 0, avamtoypa e pop@rc:
1
o(z) = =2 + 3Gz + Gez' + -+

KAl 1] Tapaymyoc te:
-2
@/(Z) = —3 —|— 6G4Z —|— 20G623 —|— Tty
z

onov ta (; , Sivovian and g oxéoeg Gi(L) = G = 3,40 # OpiCovpe:

gs 1= 60G47 gs 1= ]_4:0G6



H p-ovvapmon tov Weierstrass ikavonotetl v akoroodn Siagopikr e€iomon:

¢'(2)" = 4@3(2) — g20(2) — g3

Yovenog yiveta mhEov @avepo ot ta onpeia (p(z), p'(2)), etvan onpeia mg eninedne xkofuig
KAPIOANC
y* =42’ — gor — g3

OIIOV TO MOAVMVDIO Tov 6ef100 péhove £xel Hraxpivovoa
Alor,09) = A = gy —27g3 # 0.

Apa 1 mapandve Kapmvin elvar pra eAASUTKI KAPIvA) ka1 @-ovvapton tov We-

terstrass v napapetpiferl péom tov ( aaAvTiKoD ) 100 HOPPIHOY :
C/L—{0} — E(C) — {0}

2= (1,0(2),¢(2)).
Yy ovvéxela Ba opioovpe ta moivemvopa Staipeonc ka Ha peretnoovje Tic 16 10TEC
T0UG.
Av A sivan aBehiavn) mpoofetiki opdba ka n évac @uopkoc apipoc pe A, Ba oopfoiri-
Covpe v vmoopndda v otoxeiwv u € A tétola wote nu = 0.
Kat’” apxiiv 8a amobeifovpe 6Tt yia kabe @uopkd apipo n > 1 vadpxer ehAheummnik:) ov-

vapmon f,, 1€1010 OOTE :

(fu(2))* = n* [(p(2) — o(u)),

omov 1o ywopevo Sratpéxer ora ta u € (C/L), , u # 0.

[Mpaypat :

Ia n meptto 6ot ov mapayoviee Ba exovv mohhaniomra 2, 6wwn ot 6vo tipec +u Hev
etvan 1006vvapee modulo L xa ivovv, mpogavec, v ibra tpt, p(u) = p(—u).

[Ma n dprio 601 01 MAPAYOVTEC TOD YIVOPEVOD €XOVV MOAAATAOTITA 2, EKTOC AVTOV Yl
Toug omoiovg wxvel 2u = 0 (mod L). Ilpogaveg, avtoi aviiotoixoby oTig Tipég G-, 52, %
(03 = 01 + ® ) K éxovv mordamhomra 1. Ye avtd ta onpeia 1 ovvapmon o — p(u) éxet

buan piCa xa wxver on ([La], oed. 10 )

()" = 4]](p — p(w)),



omov 1o ywopevo Hratpéxer ta onpeia u tdng 2, u # 0. Apa 1o ywopevo, [1(p(z) — p(u)),
omov u € (C/L),, eivan €he10 eTpdymvo.
Enopéveg 11 ovvapton opopiod tov f,(2)?, eivan téheo tetpdyovo. Mnopodpe doudv
va Sradefovpe o mpoonpo e f,.(z), Etopmore:
1

Ma n neputto f, = Po(p) , onov P, molvevopo Babpov —”22_ xa

n2—1

fo=ng s
Twa n dpro f, = %@’Pn(p), omov 1o P, eivar mohvemvopo Babpov ”22_4 K
n n?—
fo= 35992 "t

Yovenm¢ oe Kabe mepintmon £Xovpe avamtvypa oto onpeio z = 0 ¢ popeic

oty = C

ZTL
Awon, oto avamtoypa oto z = 0 ¢ p-ovvaptmong tov Welerstrass o mpmto¢ 0po¢ eival o

Z%, eve ¢ @ eivan ;—32 Enopévec o mpmtoc tov avantvypatoc oto z = 0 m¢ f, , siva

1 . n2 n .
n(—) 2 = —37 ylan mepuro,
z z
n., —2. 1 »n2_4 —n ,
YD = S v g,

Snhabiy to Crodpevo.

Yy ovvexera opiCovpe yra kabe @uopko apibpo n > 1 my ef1j¢ akohovbia ovvaptiosnv:

pn(2) = p(n2)

Ocwpnpa 1.6

Jna1 fa

Andbely : Oa anobeifovpe o1t 1 ovvapmon p(nz) — p(z) (exToC TV onpEEiOV TOL b1

kwotod L ), éxeu
1. mohovg axpBog otig pilec mg (f,)?, 6heg pe my 6ra nokhanhdmra, 2.

2. piCec ota onpeia 2 Tétora wote nz = FzmodlL



[Mpayparu

Kav’apxijv oe kdbe Siktootd L = [o1, w2] tov C opifovpe, ext0¢ anod my p-ovvdptnon
tov Weierstrass xkat tnv o-cvvaptnorn tov Welerstrass o¢ ef1ic:

z 1 9
o)==+ T (1= Dexplefot 3(=/o))
weL,w#0 ©

Ia myv o-ovvapmon tov Weierstrass, sivan yvwotd om &xetl piCec mordaniomrac 1 ota
onpeia tov Swwoetov L ( [Lal, oed. 19 ).

O 0 xa p-ovvaptioet; tov Weierstrass ovvbéovia ano v akolrovdn oxéon ([La], Bem-
pnpa 6.2, oek. 23):

o(z 4+ a)o(z — a)
(0(2))*(o(a))*

H ovvapmon p(z) — p(nz) éxer mdhove ( eKTO¢ TOV o1 peinv Tov HSKkTweTOd ) ota onpeia

o=) — pla) = a€C—L (v,

yta ta onoia wxbvetnz =0 (mod L), Sndabi axpiBoc oe avtd ta u 6mov 1 f2 éxet pileg
1aéne 2.

Eivar mpogavée om ta onpeia yia ta onoia wxvet nz = £z (mod L) sivan piCec mg
ovvaptnone 9(z) — p(nz). Emmhéov dhec avtée o piCec éxovv moriamrdmra 1. Ta va 1o

Sovpe avtd ac Beoovpe:

OIOTE:

Yovenmc eav nz = tzmodl, tote :

¢'(2) = ngp'(+2) — ¢'(2) = £ng'(2) — ¢'(2) = (£n — 1)¢'(2) # 0,

&wvt n # 1. Apa n ovvapmon:
falpn — )
fn—l—lfn—l ’

glvan eddeurnikn) kan 6ev éxen pilec 1) mOAovG eXTO¢ and ta onjeia tov Siktwwton L. Enopéveg
n napanave cvvaptnon eivan otabepr) . Exer 6 oto 0 avamtoypa tov onoiov o npmtoc 6poc

glvau:




Apa mpayparu

a

St fo-

Me v Borifera tov Bewpripatoc 1.6 Ba vmoroyicovje 0TV ODVEXELA TV EKPPAOT] TOV [,
oav noivovopa g @-ovvaptnorng tov Weierstrass yia jukpég npec tov n. 'a tov oxomo

pac avtd Ba xpromonouwoovpe v e€n¢ oxéon ( [Lal, oghd. 13 ):

1 @”2
= -2 —(—)".
§2 @+4(p,)

Onoc napayoyiCoviac mv Stagopiki) efiomon ¢ ovvdaptnong tov Weierstrass, £xovpe:

1
//:6 2 = .
& & 292

YovbiCovrac avtée tic 6vo ox&ogic, Exovpe:

oy = 2917 99"~ 3030 — 50
(9')?

Ano tovc nove TV f, MPoKLIITEL APECHC OTL:

fi=1 xa fy=¢

Ano 1o Beopnpa 1.6 éxovpe py — 1 = —(pfﬁ. Apa:

3 1
=3 4 7 2 3 . 2‘
I3 % 292@ g3 1692

Avdidoya, pe mv Ponbera tov Bewpnparoc 1.6 ka tov 7 Bempnparoc mpoobeone 7 g -

ovvapmonc tov Weierstrass ( [La], oed. 10 — 13 ), pnopel xaveic va anobeifer ot

1 5 L
Ji= 3946 = 5920" = 20930” = 7950° — G290 — 265 + J5.9).

Ioxver 10 akdrovbo Bempnpa :
Otwpnpa 1.7 m > n.

fm-l-lfm—lfg - fn-l-lfTTL—lszn = fTrL-I-nfm—n-

Anobein : Adoym tov Bewpnpatoc 1.6 éxovpe :

. fn—l—lfn—l . fm—l—lfm—l
= — xa @ —Om =5 -

L IE m 72 Apa:

11



On — Pm = fm-l-lfm—lfg_fn-l-lfn—lfrzn
o Vb '

Enopévoc apxei va anobeifovpe on:

o fm—l—nfm—n
Pn = Pm = f2f2

[Tapammpodpe 6T 1 CVVAPTON P — P , EXEL PIlEC 0T ONJEIA U TETOLA GOTE:

mu = t+nu Z0 (mod L)

K pddota pe moriamromra 1 (hoye mg oxéone (x)). Opwe or ovvapmoeic fu, fm, Sev
éxovv pifec oe avtd ta u 66T Tta onpeia nu, mu Sev givar wobvvapa pe 0 modulo L.

Enopéveg ta onpeia v tétora wote mu = tnu Z 0 (mod L) eivan piCec g ovvapmong:

fn-|—1fn—1f¢2n — fm-l-lfm—lfg'

Anod mv dAdn mhevpd Opw¢ 1 oVVAPION frin frnon eXel axpifoc avtd 1a u o¢ piCec, evo
0 ovvapMon fri1fa1f2 — foatfmo1f? éxer mdhovg povo ota onpeia tov Siktvwtod L.

YVEn®C 11 OVVApPTNO :

fm-l-nfm—n
JEESY PRY Al AR A

elvan otabept). Exel 6e oto 2z = 0 avamtoypa tov omoiov o mpmtoc Opoc eiva

(m+n)(m—n) _
(n+1)(n —1)m? — (m + 1)(m — 1)n?

—1.

Apa mpayparu
fm-l-lfm—lfg - fn—lfn—l—lfg - fm—l—nfm—n- 0

Yav e101K1] HEPUIT®O1], KAVOVPE TOVC PETAOXIJIATIONONC:
(m—n+1, n—n) xa (Mm—n+l n—n-—1),
Kat maipvovpe to akoiovbo:
Otwpnpa 1.8 n>1,
fangr = Fagafy — fogi facr,
O fon = fn(fn-I—ng—l - fn—2fg+1)-

12



O¢tovns:

1 1 1
Xi=¢p, Y:i==¢, a=:—=gs, b= —193

ONOTE MAIPVOVPE EAAEUITIKT] KAPIDAT 0TV JKp1) jope1) tov Weilerstrass :
Y?=X*+aX +b.

Ao my napandve avtiKaraoTaol] IPOKDITEL AlEomC OTL Ol GVVAPTIOELC [, elval TOAD@VLRA

v petafintov X, Y. O wnot ¢ ogiiboc 8, ypagovia:
=1 f,=2Y, f3=3X"4+6aX?+12bX — a?,
f1a =4Y (X 4+ 5aX* +20bX° — 542 X? — 4abX — 8b* — a*).
Biémovpe Aoumov amod ta mapanave ot yia n = 1,2, 3,4 pnopovpe va ypapovpe:
fn = Po(X), yra n nepiitd xa

fa=2YP,(X), yian dptio

omov ta P, eivan moivwvopa pe ovvieheoteg ano tov Saxtbho Zla, b, X]. Avto wxvet yra
kabe @uoiko apipd n. I'ia va 1o Govpe Ba mpener kat’ apxnv, pe myv Porfera tov emprparoc

1.8, va amobeifoviie Tov¢ MAP AKATE AVASPOIIKODC TOMOVC:
Pony1 = fong1 = Pn+2P§ - PS+1Pn—1 16y , Yld L IEPTTo

Pyiv1 = font1 = —16Y4Pn+2PS — PS_HPn_l, yia n apto,
P2n - Pn(Pn—I—ZPi_l - Pn—2P73_|_1)

Kal 0TIV ODVEXELA VA Xpnojlonotjcovpe padnpanki enayoyl. Qa amodeifovpe tov mpomTo
amnd toue tpeic nove. Opora anobeixkvbovia K ot darot Hvo.
Av 0o n givar mep1ttdC , TOTE 0 N+ 2 glvan emione meprttoc €ve ot n + 1 kaw n — 1 eivan

aptot. Apa:

Pang1 = fang1 = foga o — 201 fnm1 = Panga Py — (2Y Pog)’2Y Py,

Snhabiy to Crodpevo.
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Ac ypagovpe §,(X,Y) := f,, yia xiBe @uomo apilpo n ka ac opicovpe, emmiéov,
o := 0 xan y_,, := —y, (n € IN). Me myv Borfera tov napandive avabpopxkov tnev,
[IOpovE va pIOAoyicovpe TOv 0Tafepod Opo TOV MOAVOVUROL Wa,41(X ). Tvykexpipéva Ba
anmodeifovpe OT1 10X vEL:

Won+1(0) = (—l)na”2+” , av b=0.

[Mpaypat :
Uont1 = fonr1 = Papgr, agod 2n+1 mepritdc.

Y 0venoc :
W2n41(0) = Panta(0).

Aviikabotoviac opoc X = 0 kat b = 0, 1 eflowon tov Weierstrass Y? = X? + aX + b pac
biver Stk Y = 0.

Apa and tove mapandve avabpojikove TOIOVC EXOVJE:
W21 (0) = Psa(0)PH(0) . yia n meprers |

W2n41(0) = —Ps_l_l(O)Pn_l(O) , ylan apto .

Eotw 611 0 @uokoc apipoc n givan meprttoe, n = 2A + 1, A € IN. TovexiCovpe topa v
anodeifn enayoyikd oc mpoc A. Eoto A = 0, éniabn n = 1. Tore:

ps3(0) = P3(0)P13(0) = f3(0)f13(0)-
Opwc fi=1, f3=3X*+6aX?+12bX — a® Anhaby:
p3(0) = —a® = (—1)1a12+1, 10X DeL.

Eoto topa ot wxdel 1o {nrodvpevo yia 0AODE TOUC QUOIKODC TOUC JKPOTEPOVE TOD .

A@obd 0 n glvan mePITTOC €MeTAN OTL

IIJZn—I—l(O) = Pn+2(O)PS(0).

Emionc¢ npogaveoc woxvet:

Pry2(0) = frt2(0) = 1,42(0).

14



Opowa P,(0) = w,(0). pogaver n+2 = 2(2+ 1)+ 1. Enopévec pnopovpe va epappocovpe
My enayoyki vrobeon yia T P, = Portt, Yotz = Po(r1)1. Exovpe

W2n+1(0) = ‘P2(2A+1)+1(0) = '{'n+2(0)‘¥2(0) = (_1)XG3X2+3X(_1)H1a(k+1)2+(k+1)

= 'P2n+1(0) = (_1)2K+1a3x2+3x+(x+1)2+x+1

= W?n—l—l(o) — (_1)na4k2+6k+2 _ (_1)nan2+n‘

Apa yra n mepirto wxvel 1o (nrovpevo . Opora Sovhevovpe yia n aptio.
To napaxdte Beopnpa ovvoyiCer v GovAeld mov £xovje KAvel péXpl TP 0TA TOADM-

vopa Staipeornc:
Ocopnpa 1.9 P = (z,y),
E:Y? =X341aX +b.

(Pn(x) = x'{'i_'{'n-l-l'{'n—lv

4y(0n = an-l—Zqu—l_lpn—lei-l—l‘

2y
7’L2
Qn(x)=2a" +---, 1
ph(e) =nfa" T4 n?
3. vy lo, n, o, n Zla,b,x], 1.

Anobeil :

1. Adym TOV YVOOTOD 1000p@Iojoh 0 omoio¢ mapapetpiCel v eAdewrtiki] Kapmdiny £
exoope P = (2,y) = (p(2),¢'(2)), yia xanow z € C/L. Tha ddyove anromrag
EYKATAASUTIOVPE 0T MAP AKATO TV Hapapetpo z. H npotn cvviotmwoa tov onpeiov npP

glvau:

_ fn-l-lfn—l
I

. lpn—l—llpn—l

= x(nP)==x o

t(nP) = g, = ¢

15



Oa vmoloyicovpe ka v Sedtepy ovvictwoa, y(nP) tov onpeiov nP. EE opopob

EXOvpE:
_ Woy2Wo g — '{Jn—lei—l—l
4y

Apa og ovvbraopo pe tov o yia 10 fi, ( Beopnpa 1.8 ) wxveu

n

& . Pan
wo 2w
Yy ovvexela Ha anobeifovpe om:
oy o(2u)
Y (u) - 04(u)

Ipaypan, 2oye me oxeoenc (*) me oehibog 7, 10xvel 1 oxéon:

o(ztu)o(z—u

p(2) —p(u) _ “oGpotw?
z—u z—u
yia xabe z € C,u € € — L. Enopéveg:
o(z4u)o(z—u)
. o(2)20(u)? . - . —I_ u)
) = — L 2P _ Oz — )y o(z )
o'(u) = i —u R e o(z)%0(u)? )

eav Pefaioc vdpxovv ta dpra. Oa amobeifovpe 611 mpdypan vodapxovv. Exovpe:

lim o(z + u) _ 0(2u)‘
s=uwo(z)?o(u)?  ofu)t

o(z—u)

Emione im,_,,, = 1, 6161 and tov opopod e o-ovvapmonc tov Weierstrass,

EXOvpE:
z—u 1 z—u

= JI (1= —)exp(——+3(

weL,w#0

o(z — u)

P —)"),

10 omoio ovVyKAiver 0to 1, Otav 1o 2 teivel oto u. Apa wxvel 1o (nrodpevo.

Anobeikvoeta on ([Fol, mpdtaon 2.3, ogd. 15) :

(o) = (<10 2L

o(2nu

p/(nu) = —O(2nu) - _ o%m% _ W?n(u)
04(nu) ( o(nu) )4 I{J%(u) .

o™ (u)

Y0VENOC EXOV)E :




2.

n’—1
2

To g, = f. = P.(p) yia n mepurto givan noivovopo tov Z|x, a, b], Babpov Kau
1e ovviedeotn) Tov peylotofabpiov dpov n?. Topa yia 1o @, maparnpodpe OTL av o n

glvan mep1ttog 1ote o n + 1, n — 1 glvan aption, Kan apa:

n+1
Unt1 = — ' Pay1(p),
onov 1 P,41(p) noivovopo Babpov (n+12)2_4 K opota :
n—1
Yot = 5 P (),

' .  (n—1)2-4 '
omov 1o P,y , eivan fabpon ﬁn—zL . Enopévac:

/

Wirm = (07 = D) P (0)Pms (9

Opoc woxvet Ot

/
%:y2:x3+ax—|—b,
&nhabn 1o %/ gtvan moivovopo Babpod 3 w¢ mpo¢ x xw 1o ywopevo Poi1(p)Pa-1(p),
(n+1)%2-14 + (n—1)2-14

2 ' ' '
5 5 = n’ — 3. Lovenoc 10 ywWORevVo W, P,—1 €lval MO-

elvan fabpov,
Avovopo Babpod n? — 343 = n? oc npoc . Apa 10 @, elvar moivavopo Babpod n? xm
WVIKEL IPOPUVES 0ToV Saktoio Z [z, a, b]. Ooov agopd topa Tov 0vvieheott) Tov peyt-
otoBabyiov dpov Tov @, maparnpodpe ta e€1¢ : Ta MoAvOVORA P2, KW Ppy 1P, 1, EXOUV

2

ovvieheotec peyotofabpion dpov n? xa n? — 1 avtiotoixa. Emopévec 1o molvevopo:

(Pn(x) = l’l{li — Unt1Pn—1,

éxetr ovvieheotr| peyotofabpiov dpov n? — (n? — 1) = 1 . Katd eviehog opoo 1pomno

Sovhevovpe Kk yia ta g, /2y, ¥ 0, 0,. O

Téhoc 10 emopevo Pempniia pac 6iver tic akorovbec 16101 Hraipeonc tov Cassels :

@empnpa 1.10 7. 2° 2 n. 2% vi(z,a,b).

2.

— 9S
n=2°%,

2722 = 2" 71 4 h(a),

h(z) Zlv,a,b] n*—1, z.
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g
gps(x) = '{'22:;—17
ZI:x7 a? b]7 p2
Anobeil :

1. Eote 611 0 n eivan mepttog , 6naadn s = 0. Tote, onoc eibape mo Ppootd, 1 T ¢
otaBepdc oto 1, (0), yra b= 0, pac iver  +1. Andabiy to morvevopo g, (x, a,b) éxel

&va Opo pe ovvieheotn) 1 Ka ovvenwmg éxovpe 10 Cnrodpevo.
EfctaCovpe topa T yiveta yra n dpuio. Odtovpe n = 2k, k € IN.
Ens161) gy = 2y, ovvendyetan 6m 1 mpotaon woxveryra k =1, n = 2.

YovexiCovpe enayoyikda. Eoto 611 10xbet 1o (nrodpevo yia 6Aovg Tove dprione pikpo-
tepove Tov n = 2k. Oa amobeifovpe 011 0 2% eivan 1 peyaivrepn Shvapn mov Siapet

10 U3,. Katapxdg yia kdbe k @uopko, 10xvet gay = 2,05, S106T1

0ok = Gr(WriaWi_q — lpk_zlyzﬂ), A6y tov Bewpripatoc 1.8
Enopgvoc wyy, = %lplglymk = %qtkélymk, A6y tov Bewmprpatoc 1.9
Anhab:
Yok = 203y
Enopévoc:
W3, = 40,0
Ta k meptttod, o péy10to¢ Kowoe Stapég 1@v ovvieheotov Tov P2, eivar 1. Emndéov,

A6y tov Bewprpatoc 1.9
oy = (y op)? -y = (y op)? - (2° + ax + b) € Z[r,a,0].

KAl 0 JIEY10TOC KOWOE S1anpémg T@v onvIEAEOT®Y TOV MoAvemvbpoy o eivar 1. Apa n
peyaivtepn 6bvapn tov 2 mov Himpel TOV PEYIOTO KOO H1aupetn IOV OV VIEAECT®V TOV

U, yia k neputo sivan 22 = 4, 6nog akpiBog (nrovoanpe.

Ta k dpto, o Ey10To¢ Kowoe Siapétng T@v ovvIeAeoT®v Ton TOAVOVHIOD K2, eiva 1,

A6y tov 3 Tov Bempnpatoc 1.9. Emmiéov ano v vndbeon e pabnpankic enayoyng
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MPOKDITEL OTL €dv 0 2° elval 11 peyaivtepn Svvapn tov 2 mov Srapel tov n = 2k,
6n2abr o 2°7! etvan 1) peyakidtepn Svvapy tov 2 mov Sraipei tov k, 101e 0 22671 glvan
peyaivtepn 6bvapn tov 2 mov Himpel TOV PEYIOTO KOO H1aupetn IOV OV VIEAECT®V TOV
p?. Enopévac o 22 - 2267 eivar 1 peyadvtepn Svvapn tov 2 mov Stapei Tov péyioto
KOwo Slaipétn 1oV ovvieheotov Tov 13,. Apa 1oxbel 1o (nrodpevo yia kdbe goomkd

apBpo k, Sniabi) yra ohove toue aptiove n = 2k, k€ IN.
. Avoto etvar amin epappoyi) tov fewpriparoc 1.9 yia n = 2°.

. Téhoc ¢otw n = p°, 6mov 0 p eivan meP1TTOC Mp®ToC. ToTE, €€ OproJLOD EXOLVpE:

wpe(x) = p** [[(p(2) — p(w),  (z = p(2))

omov 1o ywopevo Hratpéxer Ora ta u mov avigkovv oto (C/L),s. Eniong:

wh () = p* 7 [(9(2) — p(u),

oIov 10 yvopevo Starpéxer 0ha ta u mov aviigovv oto (C/L),-1. Apa Srapovrag 1o
l{l;s(:li), pe to l{lzs_l(w), EXOnNE
2

gpe() = p* [1(p(2) = p(u)),
omov to u € (C/L),s —(C/L)y—1 ka 10 y1vopevo eivar 10 morvavopo tov o, P,(p) pe
OVVTIEAEOTEC A0 TO Z.
Apa npdypan 1o g,: (@) elvar nohvovopo tov Z[x, a, b], pe ovvieheot) peyorofabdpiov
bpov p.
Emnione o1 ovvieheoteg tov g,: (@) givan mpotor petald tove, 61011 0 PEYI0TOC KOG
Sranp€mg TV OV VIEAEOTOV TOV HOAVOVIR®OV Wy (2), Wy (2) eivar 1 ( 2Oyo tov 1 tov

napovioce Bempnpatoc ) xw enopeéve and to Anppa tov Gauss 1o 610 Ba 10xveEl KM

yia 10 IAIKOV TOUE HoD elvan 10 gps(2). O
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2 Tomxkeg opadec

Y10 ke@aimo avto R Ba ovpforiCer évav pn-tetpippévo avipetabetikd Saxtiio pe povabiaio

otoixeio 1 € R.

2.1 Opiopoi - I81dTNTEC
Opwopég 2.1 (,) F, R, F(X,Y)eR[[X,Y],
L F(X,Y)=X+Y +G(X,Y), GX,Y)eR[X,Y]] (X Y) =2
2. F(X,F(Y,Z)) = F(F(X,Y), Z).
3. F(X,Y) = F(Y, X).
4. i(T)eR[T), F(T,i{T))=0.
5 F(X,0)=X, F(0,Y)=Y
F F.

[Tapampnoerc :

1. Kat’ apxiv wxver: F(0,0) = 0 ( 20yw m¢ 6omrac 1 tov opopod ). Lovenoc ot
bvvapooepee F(X, F(Y, 7)), xa F(F(X,Y), 7Z), mc b6wmrac 2 tov opiopon, eiva
KaAd opopévee tomkec Svvapooeipés tov Saxtiion R[[ XY, 7]].

2. Eoto M := XR[[X,Y]]. Av f,g € M, opiCovpe (f o g)(X) := f(g9(X)). Tote 1o
16ewbec M, yivetan nohhaniaojnotiki nuopdda pe mpdfn my "o”, xa 11 Svvapooeipd
X eivan 10 povabraio otowxeio me nuopdabag, 6nrabn X o f = fo X = f. Enopéveg

1

eav fog=go f =X, omov f,g € M, 161 ypagovpe f =g ! xa g = f7L.

Afppa 2.2 a€ R f(T) e R[[T]], f(T)=aT+---, ¢(T)eR[[T] flg(T))=T.
g(f(T)=T.

Anodbely : Oa xataokevdoovpe axkoiovdia morvevopav g,(1) € R[T], ttoia wote:

(g (T)) = TmodT™ | xat goy1 = gu(T)modT™ .
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Oa &eifovpe 6Tt 10 Opro lim,, .o g, (T'), vudpxer xam eav Béoovpe ¢(T') = lim, .o g.(7T),
npogpava wxvel ot f(g(T)) = T. Kavoope enayoyi ent tov n. I'a n = 1, opiCovpe
@1(T) :=a™'T. To ¢1(T) emaknBever my oxéon f(g1(T)) = T'modT?. Eoto 611 10xbet 10X bet
1 vndBeon ¢ pabnpankig enayoyic, éniadn 6t éxovpe Kataokevdoet 10 0ToXelo g,—1(7T').
EfetaCovpe av vndpxer A € R, 1010 wote 1 ¢,(T) = g1 (1) + AT™, va wavonoet v
Cnrovpevn GrotTa:

F(g(T)) = f(gna(T) +AT™) = f(gna(T)) + aXT"modT" " =T + bT" + aNT " modT" !

yra kanow b € R, Aoye ¢ vnobeonc me padnpanxkic enayoync. Apkel Aouov va napooue
A= —s, 10 omoio eivanr otoixeio tov R, 6wt ¢ € R*. EtopefaopairiCovpe v dnapfn
bvvapooepac ¢(T') € R[[T]], rowac wote f(g(T)) = T. Emniéov egappoCoviag 1o g oto
flg(T)) =T, éxovpe g(f(g(T))) = g(T), 10 onoio eivan tawtoTTa 010V Saxtoro R[[g(T)]].
Yovenog g(f(T)) =T.

Tehoc av viobBeoovpe ot vnapxer h(T) € R[[T]], wetow0 wote f(A(T)) =T, tote:

9(T) = g(J(R(T))) = (g 0 N)((T)) = h(T),

nov pag anodbeikvoer my povabikotta v ¢g(7'). O
Yy ovvéxela Kavoviac Xp1jon tov Afpparoc 2.2 pmopovje va amobeifovpe 6T, ot 1616-

mrtec 1 kar 2 tov oplopov, Hivovv tic hottec 4 xa 5. Anobsixvoovpe v 610 TQ 4.

IIpdtaon 2.3 F(X,Y) € R[[X,Y]] 1 2 21 «X)eR[X]], F(X,u(X))=
F((X), X)=0.

Anodbely 1 Oewpodpe v ovvapooepa G(X,Y) := X — F(X,Y), nov npogavac dev
éxer otabepo opo. Av Bewproovpe v G(X, YY), o¢ Svvapooeipd pdovo tov Y, e ovvieheotéc
and tov Saxtvho R[[X]], tote 1 Svvapooepd gx (V) := G(X,Y) € (R[[X]])][Y]], etvan mg
poperc gx(Y) = aY +---, dmov @ = —1 € R[[X]]*. Zuvenog pnopovje va e@appocovpie 1o
Mppa 2.2 . Yndpxer houov Svvapooepd tx (V) € (R[[X])[[Y]] werora mote gx (1x(Y)) = Y.
OpiCovpe i(X,Y) :=ix(Y) € R[[X,Y]]. Tore:

gx(ix(Y)) = G(X,i(X,Y)) = X — F(X,i(X,Y)) =Y = X — F(X,i(X,Y)).
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Enopéveog otov axtoro R[[T]], omov T := X = Y éxoope 0 = F(T,:(T,T)). Octovpe
i(T) := «(T,T) xkm ovvenwe exovpe anobeifer myv vnapéy Svvapooewag (1) € R[[T]],
wetorac wote F(T,¢(T)) = 0. Eviehog opora anobewvoeta on F(i(T'),T) = 0.

Anobeikvbovpe t€hog vndpxer povadikiy Svvapooepd (1) € R[[T]] wrowa wore F(T,:(T)) =
F@(T),T) = 0. Av vioBecovpe ot vndpxer ka Sevtepy Svvapooepd j(T') € R[[T]], ttrora
wote F'(j(T),T)= F(T,5(T)) =0, to1¢€:

(T) = FE(T,5(T)),d(T)) = FG(T), F(T,4(T))) = 4(T).0

Mapabeiypara :

1. H wmxi npoofetiki) opdba, mov ovpforifetan pe G,. Aivetw amd tov Tomkod vopo

opabac F(X,Y)=X+Y.

2. H wmx1n noihaniaopotiki opdba ,mov ovpforiCeta pe Gy, Alvetam and tov tomkod

vopo opdbac F(X,Y)=X+Y 4+ XY,

Opwpog 2.4 (F,F) (G,0), R F G, [T)eT- R[], [FX)Y)) =
GUf(X), (V). (F,F),(G,G)  Fg:6—=F, . flg(1)=9(f(T))=T.

Opwpog 2.5 (F,F),
[m] : F — F, m e 4,
0)(T") = 0, [m+1[(T) = F(Im)(T),T), [m—1[T) = F(Im](T),i(T)).

Evkola enadnfedetan ( enayoyikd ) 0Tt £lval OPOHOPPIOROC K AEYETA ANEWKOVIOL] TIOA-

AQIAQONONOD JIE M.

IIpotaon 2.6 F R melXZ. :
L. m|(Ty=mT+ ( ).
2. me R, m,

Anobeil :
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1. Kat’ apxnv Bewmpovpe myv nepimmmon omov m > 0 xam amobeikvbovpe 10 Cnrodpevo
enayoylkd o¢ npog m. paypatn, yia m = 0 éxovpe [0](T) = 0. Eotw 611 10xdet 10

Cnrovpevo yia tov euopko apiipo m. Enopévoc:

[m 4+ 1)(T) = F([m)(T),T) = [m|(T) 4+ T + (6por peyadvrepov Babpov)
=mT + T + dpor peyakvrepov Babpov = (m + 1)T + (dpor peyadvtepov Babpov).
Aniabn woxvel yia ke m > 0. Av topa m < 0, 101€ XpNOPPOTOOD]IE TNV TADTOTTA!

0=F(T,«(T)) =T+ i(T)+ (6por peyadivtepov Babpob),

and v onoia énetan ot (1) = =T + (0por peyadvtepov Babpov), xa epappolovpe

EMAYOYI] YA TO —1M.
2. Avm € R*, 101e 10 yeyovdg ot o [m] eivan 1w0opop@iopog eivan dpeon ovvénera too 1

Kat tov Afppatoc 2.2, O

2.2 H womkn opada prag eAAeuntiKG KQPIMOANC

Eoto pia eddiewmnuikn kapnoin £, pe efiomon Weilerstrass:
E:y* 4+ ayxy + azy = 2° + agx® + agx + ag, a; € R.

Kdavovope tov £€11¢ petaoxnpatiopo:

x 1
Zi=——, w:i=——.
y y
Andabn z = z/w kam y = —1/w. O petaoxnpanonoe avtoe pac Peta@epetl To e’ Amepo

onpeio e xapmoing E, oty apx v afovev (0,0). H efiomon ¢ F oe ovvietaypévec

(z,w), elva:
3 2 2 2 3.
w=z"4 a1zw + axz’w + azw” + agzw” 4 agw” = f(z,w)

— w = 23—|—(a12+a222)w+(a3—|—a4z)w2—|—a6w3 = 23—|—(a12+a222)[23—|—(a12+a222)w+- -]

=22 d a2t + (a2 4+ ap)2® + (@8 +2a1ay +az)2 + - = P14+ Az + Ag2? -1,
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onov A, € Zlay,- -, ag]. Exgpaoane 6nhabi 1o w w¢ Suvapooeipd tov z. Oa anobeifovpe
om avty 11 Svvapooeipd ovykiiverl kaboc emiong om w(z) = f(z, w(z)).

OpiCovpe enayoyikd myv ££11¢ akoiovbia ToAv@VORGOV:

fl(va) = f(va)v fm-l-l(va) = fm(va(va))

Tote naipvovpe oav w(z) := lim,, o fn(2,0), xa enopévec apkel va anobeifovpe 6T AVTO

10 Op1o £xel VoA otov Saxtoio Zlay, as, - -, agl[[z]].
IIpotaon 2.7 1.

w(z) = 23(1 + Az + Ay - ) € Zlay, ag, - - -, ag)[[7]]

2. w(z), w(z) = f(z,w(2)).

Ma my andbaén me napandave npotaoyc, xperatopaote 1o Anppa tov Hensel ( oe pia

Mo YEVIKI] pop@1 )

Anppa 2.8 R I, F(w) e Rw]. a€R, ( n>1) F(a)elI” F'(a) € R
a€ R, a=F(a)modl,
F(wm)

(a4

Wo = d, Wp41 = Wy, —

be R,
F(b)=0 b= amodl™.

R b.

Andbeln : [ Av 1] ( Zwy mpaypankotna mpoKetta yia jia ano T Lopeec Tov ah-
yopipov tov Newton ). O

[Ipoxmpovpe Twpa oty anddeifn e npotaonc 2.7:

Andbedn mg npotaong 2.7 : E@apnoCovpe 1o Aippa 2.8 yia R := Zlaq, az, - - -, agl[[#]],

I:=(z),a:=0, a:=—1xa F(w) = f(z,w) — w. piypan :
F(0) = f(2,0) 0= f(,0) € I

F'(0) = f(z,w)|umo — 1 = =1+ agz + -+,
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nov npogpavec eivar povaba tov K. Emiong:

wo =a=0,Wp41 = Wy —
= I'(wo) = F'(a) = F(0) = f(2,0),
F(wm) = f(vam) — Wy = F(wm) + Wy = f(vaTfL) = f(Z,fm(Z,O)) = Wy U

ExgpaCovpe ta z,y oc Svvapoogipéc tov z :

z 1 a
x(Z):w(Z):g_;1_Gz—a32—(a4—|—a1a3)22_...7
-1 1 a a
y(z):w(z) :—;—I—Z—;—I—;z—l-a3—|-(a4—|-a1a3)z_|_...7

OOV Ol OVVTELEOTEC TV avantuypdtov Laurent tov z(z), y(z) éxovv ovvieheotée anod tov
Saxtbho Zlay,az, -+, ag).

To Cevyapt (2(2),y(2),) pac &iver pla ” wmxr ” Avon ¢ efiowong tov Weierstrass, 1
OIOICl AVIIKEL 0TO OM L0 MNAIKOV TOU HAKTUAIOD TV VMKV Suvapooeipemv. Qa pmopovoape
va npoonabiioovpe va 7 mapdyovpe 7 onpeia g eAdewrnikic xapmoing F/ K, naipvoviag
éva otowxeto z € K xa xortaCoviag to Cevyapt (x(2),y(2)). Eneibn opoc ov 2(2), y(z)
glvan amepec oeipec Hev exovv mavia vonpa. Otav opme 1o oopa A gival mANPeC TOMKO
ompa, ®C MPo¢ pia Srtaxpitn) extipnon v, pe Sakwiio akepainv K, péyoto 16eobec M xm
ot ovvieheoteg ¢ e€iomong tov Welerstrass ¢ F, a;, elvar otoixeia tov Saxtorion R, tote
ot Svvapooepéc 2(2), y(2) amoxtody vonpa ka ovykiivovv Sivovtag onpeio (z(z), y(z)) me

ghdeumniknc xapnoine . Etophoudv kataoxkendetal Katd @uooAoyiKo TpOIo 1) ep@hTIEDOT:
M & B(K).

H e6va mc anewoviong ¢, etvar 0ha ta onpeia (z,y) € F(K), o oote zy~' € M.
Eoto z1, z9 ave€dpnee petafhntée xa w; := w(z;), yrat = 1, 2. Tote oto (w, z)-eninebo

1 evbeia mov ovvbéer ta ( "tomxd ) onpeia (wy, z1), (wsq, 22) Exet xhion:

Wy — W O 2l — 20
A= )‘(21722) =2 = Z 2 ¢ Z[alva%'"7a6][[21722“'
X2 — X1 n=3 ~2 — 71

Ynpewvovpe pdiiota 61t 1o A Sev £xel ovte otabepd, ovte mpmtofadpio opo. Emiong opi-
Covpe:

vi=wv(z1,22) = w1 — Azy € Zlay,az,- -, ag)[[z1, 22]]-
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Tote 11 evBeia mov mepva and ta onpeia (wy, z1), (wq, 22) éxer eflovon w = Az + v. Avuxka-
fotovrac oty efiomorn tov Weilerstrass, maipvooe £va Kufiko moAv@vupo oc¢ npdc z, Mo
éxer ¢ pilec oV 1A 21, 29. Eotw 23, 1 tpity tov piCa. Tote 10 23 pmopel va exgpaotel oc
Svvapooeipd OV 21, 23 ¢

A\ + asA? — asy — 2a, v — 3ag\?v

1 + Clz)\ + Cl4)\2 + Cl6)\3

zs = z3(21,22) = —21 — 22 + ,

T0 0IO10 AVIKEL 0TOV SAKTOA0 TwV TVMK®V Svvapooepav Z a1, az, - -, agl[[z1, 22]]. EmmA&ov
A0y® tov vopov opdboc ¢ ehdawmnikic kapnvine £, ta onpeia (w;, z;), ¢ = 1,2,3 abpoi-
Covian oto en’ amepo onpeio e xapmving O. Xto (x,y)-eninebo 1o avtifeto tov onpeiov

(x,y), eivan 10 onpeio (z, —y — a1x — as). Lovenoc 1o aviibeto tov onpeiov (z,w), Ba éxer

z-ovvietaypevy ( z = —a/y ):
: x(z) 27—z —
_ _ 7 ‘
i(2) y(2) +arx(z) +as  —z73 4201272 4 - - € Zlay,az, -, acl[[Z]
Avt 1 oxéon pag Hiver Tov omko vopo opddac:
F(Zh 22) = i(Z3(217 22)) =z -|-22—G12122—G2(2322‘|‘2122)—' € Z[alv Az, 7a6][[217 22]],

Kat enainfever 1ic 16r1011EC Opropov ¢ wmkg opddac.

2.3 Opabeg emovvantoOpeveg Oe TUIMMKEG OPGdeC

Mia wmxkr opdba, eivan anda vag vopoc opabac. Av opme o Saktviog R etvar tomkog ka
nATPnC GAKTOAI0C, K eav Ol LETAPANTEC Maipvovy TIREC amd to Hovadikd peyioto 16embec
tov R, to1€ 11 buvapooepd opopod ¢ wmxkig opdbac, ovykiivel. Lta enopeva Ba eivan:
R mApC TOmMKOC SaxtvAtog,
M 10 péyoto Wembec tov R,

K 10 oona miikeov R/ M,
F pia mky opaba opopévy otov R, pe tomxo vopo opabac F(X,Y).

Opwopoc 2.9 F/R, M,

e @ry=F(x,y), zyeM
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Ore=1(z), x,y€ M.
F(M).
Kab’” dpowo podmo, av m > 1, opiCovpe v vnoopdba e F (M), F(M™), mg onolag 1o

oDVOAO oplopoD eival 10 M™.

Mapampnon : To yeyovoe 61t o R eivan mhnpng tomkoc SaktA0¢ ovvenayeta ot ot

bvvapooepéc F(x,y) xa ¢(x), ovyxkhivovy otav x,y € M. Enopévec ta afivpata opopon
¢ kg opdboc Hivovv Sopr opdboc otnv F (M), xa Sopty vmoopdbog oty F(M™).
Mapabeiypara :

1. H npoofBenixi) opdba éa(./\/l), gtvan 10 o0 volro (M, +) egobraopévo pe v ovvnhopévy
npafn npoobeonc oto M. Enopévec 1 napakdate akokrovdia npoodetikmv opabov etvar

axpiiic:

0— Go(M) — R— K —0

2. H moAdiamiaopmoniky opdba Gm(./\/l), gtvan 11 opdba tov 1-povabov (1 + M ), pe
mv ovvnbhopevy npdfn morianiacmopov. Opota AoUIOV £Xovje TNV AP AKATE MKPI

axkpP1) axorovbia MOAAAIAAOIUOTIK®Y OPAOS®V:

0 — Gp(M) — R — K* —0
3. Eotw E, n wmx1 opdba ¢ erkewnkne xapmoing F/K, émov K eivar 10 oopa
nnixov tov Saxtiiov R. Oneog yvepiCovpe or Svvapooepéc x(z), y(z), opiCovv my
AMEIKOVION:

M — B(K)

2 (2(2),9(2))
1] omoid ENMAYE1 OPOPOPPIORO T OPNAS®V T E (M) omqv E(K). Anobeikvoeta pddiota

o 1) mapakatm akaiovdia eivan axpifrc:

0 — E(M) — E(K) — E(K) —0
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av 1 xapmoky £, omov ef opopod eivar 1 ' modulo M, etvar pn-6iopopern. Ty
yimooa ¢ Bempiac avaymyic oty omoia Ba avagepodpe eKTEVOC 0TO EMOPEVO KEPAL-

Ao, TO YEYOVOC avtd onjaivel Ot 1 E(./\/l) elvan 0 MUPNVAC TC ATEIKOVIONG AVAY®YIC.
IIpotaon 2.10 1. n>1,

FIM) M) — M [+

Anobeil :

1. Agob ta avtiotoixa ovvoia eivar ioa, apkel va anodeifovpe 0T 1) map ANAVE) AMEIKOVION

elvan pop@ojtoc opdbmv. Ac mapovpe otowxeia x,y € M™. Tote:
ePry = F(z,y)=c+y+- =2 +y modM"t
nov anobeikvvel 1o Crodpevo.

2. Ac mapovpe otowxeto @ € F(M), td€ne m € IN. Av nmorhamdaopioovpe 10 @ pe
KatdAindn 6Sovapn tov p, elvar @avepod om apxel va anodeiovpe o611 Sev vmapxovv
p-pndevika onpeia nenepaocpévic talne, pe taén npotn npoc tov p. Kar’ apxiv o 6a-
kwiwe R eivan Saxtvohog g Noether. Oa anobeifovpe enayoyika on x € F(M"),
yia ke @omo apipd n xwm enopevac, Aoye tov Bewpiipatog tov Krull ([B-I-V], oek.
65) énetan ot & = 0. E€ vnobéoewc x € F(M). Apa i woxdet 1o (nrodpevo yia n = 1.
Eoto ot € F(M™). H ewdva tov z, T € F(M™)/F(M"), éxer 1d€n nov Siapei-
Tt and tov m. Ano my diAn mievpd opog 1 opdba F(M™)/F(M™T) éxer onpeia
nov 1 TGN tovg Sranpeitan povo pe p, 61T elvar wdHpopen pe v opdba M/ MFL
Enopévog 7 = 0, Sndabi x € F(M" ). Apa z € F(M™) yia xdbe guopkd apibnd n.

a
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3 Elleuntike¢ KAUODAEC OPIOPEVEC
0€ TOIK(A O®UaAta

Y& antd 10 kepaimo Ba peietoovpe v opdda TOV PHTOV ONPEI®V J1AC AASUITIKIC K-
pnvAne £ opopévne o tomxko oojia aplfpov pe xuplo oKomd v e£aymyl] GUIIEP A0IATOY
yia Tic omteg 1ov onpeiov nenepacpévne taéne me F. Yta napaxdate fa xparoovjie tov
axkorovbo ovpforionod:

K, : tomxo oopa apipev ninpec o¢ npoc pra Srtaxpirn eKtipnon v,

R : o baxtvhoc tov axepaiov tov K, R = {x € K,/v(x) > 0},

R* : nopdba v povibov tov R, R* = {z € K,/v(x) = 0},

P, : 10 péyoto 6emdec tov R, P, = {x € K,/v(x) > 0},

7 1 o yevviopacg tov Py, P, = 7R,
]{’U : TO OO VIoAOIOV Tov R, ]{’U = R/PF,.

Emnionc vnofétovpe om 1 extipnon v etvan kxavovikonowpévy, 6naadn v(x) = 1. Kavovpe
paiwota my ovpfaon v(0) = oo. Téhog vnobétovpe om ta K, xm K, sivar theta odpara

(6naabn xabe akyePpuxi) tovg enéxtaon eivar Sraxepiomr ).

3.1 EAdaxwta poviéda tov Weierstrass
Eotew F ehhewmmuiki Kapnoin opopévi oto oopa Ky, K £0tm:
Y? 4+ a XY +a3Y = X34+ a2X2 + as X + ag
ma efiowon tov Weierstrass yra v F. Kdavoope tov petaoxnpationod:
(X,Y) = (u2X,u?Y), (ue K}

nov pag Siver efiomon tov Weierstrass pe ovvieheotég u'a; (a; — u'a;). Yovenmg Siakéyo-
viag v € K nmov va Siapeitar and apxetd peydin Svvapn tov m karainyovpe oe eflomon
tov Weierstrass pe ovvieheotéc otov daxtvbro R. Tote dpoc v(A) > 0 xa e@’ 600v 11 v
glvan Sraxpitn) extipnon pmopovpe va avalnuoovje poviéAo shdewmmniknc xapnovine £ pe

Sraxpivovoa v(A) "dco 10 Sovard pkpr”.
Opwnpog 3.1 E/K, .  Weierstrass F v v(A) ay, g, ds, dy, ag € R.
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[Ioc pmopovpe opmc va eréyEovpe av ma Soopévn efioworn tov Weilerstrass eivan eAdxi-
otn; Katapxnv 6Aa ta a; npénel va avijgovv otov Saxtoiio R xm eilbikotepa A € R. Av q
efiomon Hev elval eAAX10TI), TOTE DIAPXEL APPIPT AAAAYT] OV VIETAYPIEVEY IO Hivel Hrakpi-
vovoa A’ = u72A € R. Bhémovpe howmdv om ) Sraxpivovoa aiddler povo xard Brjpata tov
12. Yovenog av a; € R xa v(A) ukpotepo tov 12 10te 11 efiowon eivar ghaxwoty. Opoiog

Yoy xau ¢ = uScq, txovpe OTL eV @; € R xat ¢y KpOTEPO TOV 4, 6 MKPOTEPO

agov ¢y = u
1oV 6, 101€ 11 e€iomon elvan eAdxioty. MdaAiota eav 11 Xapaknplotikn oo oopatoc K, eiva
Sragopetikn v 2 K 3 TOTE 10XDEL KA1 TO AVTIOTPOPO. LNHEIMVOVIE €O G OTL Y1 TUXOV
tomko oopa K, vnapxer évac adyopipoc tov Tate ( [Ta | ), nov pag npoodiopiCer av ma

efiomon tov Weilerstrass givan eAdxiory.

Mapaberypa : Eote 11 eAhewmmnikn Kapmoi:
E: Y+ XY =X°+1

YnokoyiCoope: ¢y = b5 — 24by, by = a? 4+ 4ag = 1, by = 2a4 + ajaz = 0 xav dpa ¢4 = 1.
Yovenog yia xkdbe Béon v 10oxver v(ey) = v(1) = 0, 10 omoio eivar KPOTEPO TOV 4. Apa 1

efiomon e F eivan ehaxiorny.
IIpotaon 3.2 1. FKE/K, Weierstrass.
2. Weierstrass
r = u’z +r y= u3y’ -+ ulsa! + 1,
u€ R rys,teR.
Anobeil :

1. Eivan mpogavec om mavta pmopovje va Ppovpe pia efiomorn tov Weierstrass pe a; € R

kK v(A), 600 10 Svvatov pikpo, ST 1 extipnon v eivar Staxpi).

2. Eotw om1 11 6oopevy efiowon elvan o €AAx10T) pop@r] K €016 OTL KAl 1] KAPIDAL IOV
MPOKDIITEL QMO TNV APX1KI], HE0® AAAAYIC ODVIETAYPEVOV, elvan emior ¢ ehdxioty. Tote
v(A) = v(A"). Opog A = u?A’ xa enopéveg u € R*. Enlong hoym mg oxéong (Keg.

[ / [ ' / [
1, ogld. 2) mov pag exgpdlet 1o by ovvaptoet ov bg ( avtiotoxa 1o b cVVAPTIOEL TOV
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bs ), Prtmovpe 6T 10 413 ( avtiotowxa 3r? ), aviikel otov Saxthro R. Yovenog r € R.
Opota 1 oxéon mov ex@palet 1o aly, ovvaptoel Tov a pag Siver ot s € R xar 16hog 1

oxéo1 mov ex@pdlel 1o ag, oLVAPTIoEL TOV ag pag Hiver ot € R. O

3.2 Avayoyn modulo 7

Ocwpodiie TV PUOKT IPOPOLI:
R — R/7R

t—t=t+7R

Exovtag Aoumov ma ehdewmnikn xapnoiny E pe ovviekeoteg and tov Saxtvbio R, pmopovpe
va avdayovjie tove ovviedeotee e modulo 7. H xapmdin mov mpoxvmtet E givan OpPlOPEVY
oto oopa K, xa Aéyeta 1 avyypévy e apxktc modulo 7. H avyypévy xapmbddn eiva

mBavov va exet 1610p0p@isc.
Opwpog 3.3 1. E  ( stable) K, E -

2. E ( semistable ) K, E (). ( split multiplicative ), -
K,

3. E  ( unstable ) K, L ()

Eotw wpa P € FE(K,). Tote pnopovpe va Bpodpe opoyeveic ovvietaypévee P =
[0, Y0, 20|, X0, Y0, 20 € R, 161016¢ ®0TE TOVAAXI0TO £va AlO And TA Tg, Yo, Zo VU AVIKEL OTO
R*. Yovendc 1o avayopevo onpeio P = [7o, o, Z0), avijker ot E(K,). OpiCovpe dnhabi

MV AMEIKOVION AvAY®OYC:

Ynpewwvovpe 6 0T 1 aviypev Kapmoin E pnopet va givan opopen. I'vopiCovpe dpme 6T
og Kb mepimtmon 1o oV voro TV PN-110popPev onpeiov ¢ mov 1o ovpfoiilovpe EnS(RU)

anoteiel opdda ( [Si 1], mpotaoy 2.5 ) OpiCovpe ta e€1ic vmoodvora e F(K,) :

EO(K,) :={P € E(K,)/P € E,,(K,)}
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EW(K,) = {P € E(K,)/P = O}.
Ano tov opropo e n K (0)([(0) glvat 1o 00VOA0 TOV onpeinv ¢ £ pe pn-1610p0p@n avayoyn

evo 11 B (1)([(0) glval 0 MUPTVAC TG AMEIKOVIONC AVAYOYIC.

IIpotaon 3.4

modulo «.

Anodeln ;O vopoc opdboc, 1600 ot E(K,), 600 xa ot E,,(K,), opiCetar, maipvo-
viac my Topn ¢ Kapmbine pe evbeiec tov mpofoiixon emmeSov, P?2. Emeibi n amewkovion
awayoyng P*(K,) — PZ(RU) anewoviCer evbeiec o evbeiec, ovvendysta o n BO(K,)
glvan opdba xa 1 amewovion BO(K,) — EnS(RU), elvan opopopglonoc opdbov. Em-
nicov 1 & (1)([&’0), glvan opada, 6101 elvar o mpnvac ¢ anelkovione avaymyne. Ilpogavmc
EMW(K,) € EO(K,) (6161 10 O Sev eivan 616p0pgo onpeio me F ). Emopévec éxovpe
akpifera oty npoty Heon. Emionc i akpifeia otnv Sedtepn 8o mpoxvmtel amod 10 yeyovoc
onn k£ (1)([(0) £lval 0 MUPIVaC ¢ AIEKOVIoNC avaymylc. Méver Aoudv va anodeiovpe v
axpifera oty tedevtaia Béon, Snhabn on i anewovion avayoyic EO(K,) — E,,(K,)
glvan emi, yeyovoc mov fa mpoxoygetr amd 1o Afppa tov Hensel xa and v mAnpomta tov
oopatoc K.

Eoto f(x,y) = y* + arzy + asy — 2° — a22? — ayz — ag = 0 x f(:z;,y) 10 avti-
otoxo noivevopo avyypévo modulo 7. AoBévtoc onpeiov P = (a,B) € EnS(RU), Exovpe
ot g_i(fa) #0, elte %(ﬁ) # 0. YmoBétoope, Xopic Mepoplopo ¢ yeviKOTTAG, OTL 10X DEL
g—i(ﬁ) # 0. Awadéyovpe yo € R 161010 wote o = B xa eferdlovpe v eiowon f(x, yo). K-
vovtac avaywyt modulo 7 mapatmpovpe 6T 1 avnypévy efiomon £xe1 10 a o¢ anin pia, ST
1l LEPIKT] MAPAYDOYOC TG f @¢ mpo¢ x oto onpeio (a, o) 6ev eivan 0. Apa and to Afppa tov
Hensel 3z € R té1010 Mote &g = axa f(zo,%0) = 0. Apato onpeio P = (x0,y0) € EO(K,)

avayeta oto P. O

3.3 7 - abka @iAtpa

Eoto £ : Y? = X3 + AX + B ellewniky Kapmoldn, jpe ovvieleotéc and 1o oopa K.

Xopic meplopiopd mc yevikdmrac pnopovpe va vmobecovpe omt A, B € R. Yxonoc avt)g
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¢ AP aypa@on eivan 1) LeA£TI TOV MUPIVA TIC AIEKOVION G AVAYOYT|C.

O mopnvac e wrekOvIone avay®ynce ival 1o 0DVOAO TV onpeinv ¢ £ mov ansiko-
viCovtar oto O, Snadi eivan 1o onpeio O pali pe ta onpeia (x,y) € E(K,) wetowa oote
z,y € R. lIpaypan av éva ano ta @,y aviiker otov K 101€ K ta 6vo Ba avijkovv otov R.
Yovenog ypagoviac 1o P = (x,y) oe opoyeveic ovvietaypeveg P = [x,y,1] onov x,y € R
xa avdeyovtac 1o onpeio P modulo 7 maipvoope P = [Z,7,1] # O, 6nhabt| katalijyovpe o
ATOIO.

Ava,y € R (6ndabito onpeio P = (x, y) aviikel 6Tov mUpHiva TG AIEIKOVIONC AVAYOYIG
), To1e 1 ultrametric aviodTra Siver ||y||? = [|z||* ( Omov 1 || - || eivan  petpka) mov mpoxbdmren
and my extipnon v ). Enopévec ||z|| = 7, ||y|| = ¢**, émov ¢ > 1, xa n goopkdg apiBpoc.

Avtdv tov @uopko6 apipo n tov ovopalovpe eminebo avayoyrg tov onpeiov P = (x,y).

H axorovdn mpotaon ovvbeer v Bewpia avayoync, pe v feopia tov omxkov opddov

EAASUITIKOV KAPMUADV:

IIpotaon 3.5 F/K, Weierstrass. IR E w(z)e R[] (.2, .22).

Andbeln : Ano mpy fewpia tov wmkov opddbeov erlemtikeov kapmviov ( Kepddmo
2 ) yvopiCovpe ot 10 onpeio (z/w(z), —1/w(z)), wavonoei mv efiowon ¢ KApmdAnc
E. Emiong 1 Svvapooewpd w(z) = z*(1 + --+), ovyxhiver Vz € 7 R. Enopéveg 1o onpeio
(z/w(z),—1/w(z)) wixer otqv opaba E(K,) otav z € 7R, xa epdoov v(—1/w(z)) =

—30(2), 10 &V hdym onpeio aviker oty opdba EM(K,). Apa n anewodvion:
E(rR) — EW(K,)

t o (),

w(z) w(z)

glvan Kxadoce opopévy. Emmiéov agod o tomxoc vopoc opddac otn E MPOKDIITEL AMO TOV
vopo opdbac e kapmvine £, eivan mpo@avéc OT1 1] MapAndve AMEIKOVION £1val OOIop@l-
opodc. Eivar 6e xar povopopeiopdc, 6ot w(z) = 0, povo dtav z = 0. Anopéver Aowdv va

amodeifovpe OT elvan eI,
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Eoto onpsio (z,y) € EM(K,). Tovenoc 1o (x,y) avayeta modulo 7 oto an’ dmeipo
onpeto me xapmoine E xa dpa v(z) < 0, v(y) < 0 xa 3v(x) = 2v(y) = —6n, 6nOL N TO
eminebo tov onpeiov (2, y). Enopéveog x/y € 7R, 6ndabn 1 anewodvion:

N

EYW(K,) — E(zR)

X
T,y) = ——
(z,y) y

etvan Kadoe opopévi. Mdakwta eivar povopop@opoc (e 1o 610 axpifoc okennkd onme xa

nponyovpeveg ). Ankabi o aneikovioeic:

E(xR) — EV(K,) — E(xR)

glvan povopop@iojiol, kar 11 ovvbeon) tove eivan 11 tavtdéTa. Apa givan wopop@iopot. O

Eoto topa N > 1. Oewmpovpe tov petaoXxnpaniono:
Xn =7NX, Yy = VY,
H efiomon ¢ xapndvine petaoxnpatiCeta o¢ e£1\¢:
Ey:Y2= X3 +7VAXy 4+ 7VB.
Kdavovpe avayoyn modulo 7 kar xataAtyovpe oty 1610pop@1 Kapmoil:
Ey:YZi=X3

[apampovpe ot av éva onpeio P = (x,y) € E(K,) anewxovieta oto 1616p0p@o onjeio

(6, 6) avv 1o eminebd tov eivar kpdTepo tov N. Ilpdypan 1o onpeio (1, y) aneikoviCetam oto

(0,0) avv 7|z n, yn, Sndaby avv xxy = un? yy = w73, dmov u,u’ € R* xa k > 1 guopkog
appoc. TooSvvapa 1ote, w2 = ur?®, yr3N = /73 xa avtd ovpPaiver OTE K poOvO THTE
k—N) 3(k—N)

Sdtav @ = ur

N.

yy=u'r . Opoc z,y € R xa dpa 1o k givar avotnpd uKpotepo tou
Emnione av 1o onpeio P = (x,y) avijkel 0ToV m0prva ¢ ANEKOVIONEG avay®yNC TOTE TO
eminebo tov elvan peyadvtepo tov N (1 andbeify yiveta xatd 6poto tpomno ).
Téhog amoSewxvdeta Ot 1 opdda Tov 1y WE1ORopPeY onpeiov e Kapmvine Ly etva 1

npoofetiki) opda tov oo patoc K, = % ( [Si 1], mpotaoy 2.5 )
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Oeopnpa 3.6 F£WN) 1) N

EMN/pIN+) N > 1 p.

Anobely : Kat” apxnv o1 eykAewopot eivan mpogaveic. Anobeixvidovpe topa 6t ot £V

elvan opadec.

Kavovpe tov petaoxnpationd ¢ = %, s = i OV Jla¢ petagépel 1o en’ amepo onpeio O

ot apxi) v afovev (0,0).

(V)

Yuc véec ovvietaypevee ta obvoia K'Y pmopodv va Xap axtnpliotony ¢ 10 0DVOAL TOV

3N|S 2N 3N

Cevyow (s,t) tétora wote V|t ™ 60t av x = ur ™, y = w77 | omov u,u’ € R*,

01e t = %TFN Kal 8 = %71’3]\7.

H e&iowon me xapnvine F oe ovvietaypévec (s, 1), elvau:
s =134+ As*t + Bs>.
Av Py = (t1,81), P2 = (2, 82) elvan onpeia e véag KApmving, tote:

sy — 51 = (t5 —13) + A(sty — s*ty) + B(s) — s3).

52—=51

2~ 0D Siepxetan anod ta

Av dowov 11 # ty, 101e 1) KAon ¢ evbeiag s = at + B, @ =

onpeia Py, Py, etvan

a= (t% + 14ty + t%) + AS% + Ati(sg + s1)a + Ba(s% + 5189 + 3%)

12+ tyty + 13 + As3

— a4 =
1 — A(sy + s2)t1 — B(s} 4 s152 + s?)

kat dpa 72 |a.
Av P; = (13, s3) elvan 10 Tpito onpeio topic g evbeiac s = at + B, pe my xapmoin F,

10T€ Ta 11, 19, t3 ivan o1 Avoeig ¢ efloworc:

at+B =1+ A(al +B)*t + B(al +B)’ = 0 = 1*(1+ Ba® + Ad®) + 1*(2AaB + 3Ba*B) + - - -

2AaB + 3Ba*p
1+ Ba3 + Aa?’

— i+l 13 =—

O napovopaotic tov KAdoparog aviket npogava otov R* ( 6ot a, A, B € R). Emioyc

agov B = s, — aty ovvendyetan 6t 73V |B ovvenac TN |t + ty + ts.
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Av howmov 7V [ty 1y, Tote 7V |t3, MOV AOTO onpaiver ot Py = (3, 53) € EM™_ Apa ot EOV)
gtvan mpaypatnt opddec (mpogavec afeiravec).

O¢&lovpe tédoc va amobeifovpe ot o opdbec £/ ENVHD givan yivopevo xokdikdv opd-
Sov 1afne p. HepropiCovpe xatapxiv v pedét pac oe p-adikd oopata. Oa amobeifovpe
6T oe avtd Ta ohpata woxver ot 1 @y me BN/ EWNTD gival p. Oewpodpe Tic elijc aner-
Koviog1c:

EO®) — W), gV p(N+Y)
(l‘,y) — (pZNx,p3Ny) N (pZNx,p3Ny) 4 E(N-|—1)

mov etvar kat o1 6vo emi. Tovenac 1 anewovion B — EN/ENVHD) giva emi xan éxer

npogaverc mopnva my opdba £, Enopévec:
E(N)/E(N+1) -~ E(O)/E(l) ~ [

OIIOD 1] TEAEVTAIN 100 POPPIA 10X DeL AOY® TIC mpoTaonc 3.4 .

Emunléov agov 1 avaywyn eivan mpoodetikon tmnov, éxovpe 6n ([Si 1], ogd. 61):

Erg = (Zy|pZp)t = (ZpZ)*

Apa 1 téén me opdboc E,, stvar p.

E€etdCovpe topa Tt yiveta os memepaopéveg enextaoeig ov Q , K,. Exovpe:
EWMEWN+Y) = | o (K

Onec (K, : Z/pZ) = f ( o Babpoc abpaveiac tov 6edove 7R ). Lovenac 1o oopa K,
gtvan wopopgo pe [ 7 avtiypaga 7 tov memepaopévov oopatog Z/pZ. Apa mpaypan g

EMN)EINHY givar yivopevo kokhikav opdbov tafne p. O

IIpotaon 3.7 p meN, |, m p. :

Anobeil :
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1. Eotew P = (x,y) € E(K,) onpeio td€ne m. Tote x,y € R 6w av x,y € R, 101€ 10
onpeio P = (x,y), Ba aviixe oe kamow anod ta enineba avayoync. LUvenoc PIopovpe

M adnrd P ¢ EWVHD . Aptd onpaiver 61 1o P etvar -

va vmofeocovpe ot P € K
mbevikd otoixeio me opdboc EWN /EWNHY xa dpa éxer 1afn p. Avtd opwc sivan
dromno 6101 (m, p) = 1. Apa 1o onpeio P éxel aképaeg ovvietaypéveg x, y € R. Opog

1 opdba EM mepiéxer onpeia mov o1 ovvietaypévee tove Sev eivan axépaec. Apa

npdypan 1 £ Sev nepiéxer onpeia ééne m.

Emione pia diin anobei€n pnopei va Sobei xpnomonowwviac my fempia tov tomxov

ondbmv. Exovpe v pikpr axpifi) akoiovbia:
0 — EW(K,) — EO(K,) — E(K,) — 0.

Onog E(TFR) ~ FO(K,), ( and mv mpotaon 3.5 ) dmov E eivan 1 tomxy opada mov
avtwotowxel oty edhewrtiky xkapnoin F. Emmiéov n E(TFR) bev exel pun-tetpyppéva

onpeia ta€ne m, ( A0yw me npotaonc 2.10) xa dpa 10xvel 10 (nTovpevo.
2. Exovpe mavra my mxp1 axpifn arorovbia:
0 — EV(K,) — EO(K,) — E,(K,) — 0

Otav ope¢ 1 aviypévy kapmbdn stva pn opopen 1016 BO(K,) = E(K,) xa
EnS(RU) = E(KU) YUVENOC 10X DEL

E(K,) = E(K,)]EV(K,).

Agov opwc 1 opaba F (1)([(0) bev mepiexet onpeia 1AENC NPOTNG MPOC TOV P EXOVJIE TO

Cnrovpevo. O

Katd mv anobeixtikn 6tabikacia tec mponyovuevic mpotaonc eibape 611 av éva onpeio
P = (2,y) mac ehdewnkne kapnodne £/ K, éxer €y m pe (m,p) = 1, e =,y € R.
Yta nmapaxate Ba mpoomabnoovpe va amavinooope oto efnc epompua: Tv cvpPaiver otnv

nepintwon onov (m, p) # 1;

IIpotaon 3.8
E(N)/E(5N) _ TNR/T5NR

37



P—t(P)

Anobein : Kavoviac tov petaoxnpaniopo ¢ := %, 5 = i, yvopiCooue 611 av 1o onpeio

P = (x,y) € EM) 1ote oV|t, 72V |s. Av pddhwota Py = (ty,81), Py = (ta,59), Py = (13, 83)
elvan onpeia ¢ MPOKDITONOAC KApmvAng oto (i, s)-eminebo, mov va Ppioxovia oty ibra
evbeia, 1o1e: 14 + 19 + t3 = Omodr®V R.

Ocmpovpe TOPA TIC AMETKOVIOELC:

EWN) — 2¥NR — 2VR/x*V R

X

P=(z,y)— t(P)==—t(P)+ " R.

Y
(5N)

Ny ™V R/mN R, éxer mopfva my opdba BN,

[Tapampovpe on 11 aneikokovion F
Anobeifape naadn om 1 anewovion BN/ EON) o 7N R /75N R givan 1 — 1.

Emionce onwg yvepiCoope and my Bewpia tov mxov opddov eAALUIMKOV KAPIDADV
bobévioc t € 7R, xataokevdlovian Svvapooepee x (), y(t), ov omoieg (6ebopévov 6T TO
oopa K, elvan mAnpec o¢ npo¢ my Staxpity eXxtipnon v ) ovykAivouy Ka ovvenae divoov
onpeio P = (x(1),y(t)) orqv ehdewrnxn kapnody F. Lovenoc 1 anewovion P — £(P) elvar

emi. Apa éxovpe v Cnrovpevr wopopgia. O
IMopwopa 3.9 =«  p. EN. N>1, m, p.

Anobeln : Eotw P = (z,y) € BN — BEWNFD 1déne m, omov (m,p) = 1. Tote and my
anoSerfn tov fewpripatoc 3.8, éxovpe t(2P) = 26(P) (mod 7°VR). Enopévag t(mP) =
mt(P)=0 (mod 7*NR). Tovenog mt(P) € 7°Y R. Opog 10 6enbeg 77V R, eivan mpotedov
Wembec (6eq [A-M], ogk. 50 — 58 ), wom rad(m* M R) = 7R (pe rad(A) ovpfohiCovpe o
pikd evoc embone A) ka agod m & 7 R, ovvendysta om t(P) € n®NR. Apa P € BN,

nov eivan atomo. O
Ilopwopa 3.10 m ,m . P=(x,y) ord(P)=m , x € R.

Anobeiln : Eoto om z ¢ R. Tote P € EW) yia xdmowv gooméd apdpo N > 1. Eote 6e

m = ["ng yra Kamowovc @uopkovc apifpove [, n, ng teto00¢ wote o [ va pnv 6iapei tov ng
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kaw o 7 va pnv Stapei tov [ otov R. Tote 1o onpeio ng P # O xa 1 1a€n tov eivan ™. Opoc
ol [" xa 7 givan mpotot petald tove. Atomo, Adym tov mopiopatoc 3.9. Apa npaypan x € R.

a
Ilopwopa 3.11 P,Q e E(K,) m mP=@Q. «P) z(Q).

Anoéefn : Eoto P € EWN) — EWNHD gn0abn o 72V elvan i peyadotepn Svvapn tov 7 mov
Sraupet tov mapovopaotiy tov x(P). Tote 1o onpeio Q = mP avixer oty EW) (agovd dmoc
anobeifape etvar opaba ). Lovenoc 1o () eivar emuébov tovidxioto N xa dpa 1 Svvapy
tov T 1oy PpilokeTa 01OV mapovopaoty tov () elvar peyadvtepn 1 ior and tov 2N. Apa
npaypan o napovopaotic tov x( P) Siwpei 1ov napovopaoty tov #(Q)). O

To axodrovbo Bewpnpa pac 6iver éva @paypa, tov emuebov 1OV ONPEI®V DEMEP ACPEVIG

tagng.

Ocopnpa 3.12 P € F(K,), m. =« p, e p=rtu,uc R ) P¢c BN,
N>1, N<e

Anobein : Kat’” apxnv fa amobeifovpe 6t xar” avayxkn m eivan Svvapn mpotov. Aot av

o m Oev givan Svvapy npotov aplpod p, tote agov mP = O cvvendyeta (mdopopa 3.9) on

z(P) € R. Atomo, 616t P € EWM)| N > 1. Apa m = p¥, yia xamowov goomo apibpo k > 1.
Eotw Q := p™ 1 P, 6nkabn pQQ = O. Exovpe:

PecEMN = Qc EW) = «V[t(Q).
Av r eivan 1 peyaddtepn Svvapn tov 7 nov Siapet tov 1(Q), tote
O =t(pQ)=p- -t(Q)modr™ R = 7° - u - t(Q) = Omodr"" R.
Opoc H(Q) = 7"/, yra xdmow v’ € R*. Apa:

7" = Omodr™ R = 7|77 = 5r < e+r=r<

=1 o

Ocopnpa 3.13 7 p e P=(v,y) € F(K,), p°,:
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1. p=2, =,y € R.

2. p#2, PecEM, N<_£. ¢ p—1, p ED,
Anobeil :

1. Av p = 2, wxver om 10 z(P) eivar pia tov MOAvOVdROL 272 Y3, MOV Elvar 1OVIKO
noivovopo tov R[x| := Z[a,b, x] (beopnpa 1.10 ). Opoc o R elvar axépara KAe10T0¢
( o¢ Sraxprtog Saxtorog extipnornc ). Apa x € R.

2. Eoto wpa p # 2. I'a xdmowov guopko apbpo n, 1 <n < p® xar (n, p) = 1, ypagovpe
nP = (2,,y,). Exovpe ¢(p°) tétora nodhanidop tov onpeiov P, pe axpifi tafn p’.
Emionc onwce yvopiCovue o1 ovvietaypévec , sivan pife¢ t@v NOAD@VOI@V:

s (X)
7y (X)

ta omoia £xovv ovviekeot) peyotofabpion dpov p? K axépaong ovviekeotés ( mpe-

9(X) = ( ©ewprpa 1.10),

toug petaép tove). Eiva mpogavée e otu

9(X) =p*(X —2) [I(X — 2(Q))
onov 1o ywvopevo Starpéxet dha ta ) mov éxovv tdfn akpifoc p® xaw @ # nP. Emumiéov
10XDEL 0T 0T 0 IAPOVORAOTI|C TOD 1 Slaupel TOV MAPOVORAOTY TOV Xy, (mOpropa 3.11),
ovvenag ||z,|| < ||@1]|. Opog (n,p) = 1, dpa xa (n,p®) = 1, ovvenodc vIapxoLY
AKEPAOL 1721, Mg, TETOIOL MOTE:
nmy + p’me =1 = mynP + mep°’P = P = my(nP) = P.

EgappoCoviag Eava 1o mopopa 3.11 yia 1o onpeio nP, éxovpe ou ||aq|| < ||@n]-
Apa woxver i wotna ||z1]] = ||, ||. Lapampodpe dnt o otabepdc dpoc tov g(X) eivan
otoixeio tov R ( g(X) € R[X] ). Zvvenog 1 andrvt upn tov otabepod dpov tov
g(X), etvan:

2 e(r) < q e(r?) <« —2_ 52 < P
7l |77 < 1= [laa |77 < [pl| 77 = p” = [|la]] < p#07 (4).

Opoc ||p|| = |Ix]|e. Emiong ||z1]] > [|772V]| = p*™Ne (+%). Sovbracoviac tic vo avioo-
TIKEC 0Xeoete (*) xa (k) exovpe:

2N 2 e
— <




w(;S)

Hapampnon : Eotew n = p*, dmov p neprrtoe mpotoc. Eoteo 6e P € BN N <

Onog e = v(p), ¢(p*) = p°* — p* !, xa dpa éxovpe 61t N < p%pﬂs%. Ano my dikn mhevpd
op0¢, agod 1o P éxel emnebo N, wxver 72Nz (P), 73Ny (P) € R. Apa:

Vet

3.4 H td&n e opddocg F(K,)/EV(K,)

YKomoC avtic ¢ mapaypd@ov givat 11 anodeifn tov e£1¢ fewprparoc:

@eowpnpa 3.14 ( Kodaira , Neron ) EJK, . E , E(K,)/EQ(K,) —v(j).
E(K,)/EO(K,) 4.

Kat” apxtv otav 1) kapmoiy F/ K, éxet kahi avayoyr, wxbdet o B(K,) = BO(K,) xa
ovvenwmc 6gv éxovpe va anodeifovpe Timota.

ZEKIVODPE QIO TNV MePINTeon Omov 1 Kapmvin F éxel avayoy1 npoofetikod tomov. Oa
IEPIOPIOTOV]IE 08 MEPUITMOEIC OIOV 1] XAPAKTIPIOTIKI] TOD OMPATOC K, sivat Sragopenikn
v 2 xa 3 ( yla T DEPUITOoel; Xapakmpotikic 2 1 3 napanépnovpe oto [Pa ] ) . Ac
ovpBorioovps v ta€n mc opdoc B(K,)/EO(K,) ne m.

Eoto £ : Y? = X3 4+ aX + b, ehdxoto poviého tov Weierstrass. Lvvenoc agob 1|
XUp AKTPoTIKI| Tov oopatoc K, Sev etvar 2 1) 3, w0xdet o1 v(A) mxpdTepo tov 12, xabog

emion¢ ot v(a) mxpdTEPo Tov 4, v(b) mKpoTEPO TOV 6 (0Eh. 29 ).

Ilpotaon 3.15 E/K,:Y* = X3>+aX +b Weierstrass E. E modulo 7, :
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Anobeil :

1. Eotw v(a) > 1 xa v(b) = 1. Av vrdpxet onpeio P = (z,y) € B(K,) — EO(K,)
T0Te AnEKovICETAl 1E£0® TN AMEIKOVIONC QvAy®YIC 0TO 1010H0p@O ONIEIo (6,6) me

xapmoline F. Lovenég 7|x,y. Kavoope tov petaoxnpanopo:

H npoxvmtovoa xapmvin eiva n:

E 71'2(3/)2 = 71'3(:1;’)3 + arx’ + b.
Opoc v(b) = 1. Apa o b ypageta oty popen b = wu, v € R*. Emione éxovpe ont
v(a) > 1, ovvenmg o a ypagetar oty popen a = 7Fu’, u' € R*, k> 1. Avukathote-
viac oty eflowon e £, éxovpe:

B wi(y)? = 7@ 4 o7 4, Enhabi)

E: 71'(3/)2 = 71'2(:1;’)3 o'tk .

Yovenoc, 7lu. Atono. Apa E(K,) = EO(K,), énhabny m =1

2. Eoto v(a) = 1 xat v(b) > 2. Tote @ = 7u xan b = 75u’, u,uv’ € B* xa k > 2. H

kapmoin £ éxel e€iomon:
FE y2 = 2% 4+ qux + 7.

Eoto 6vo onpeia P = (21, 41), Q = (22,y2) € B(K,) — EO(K,). Tote ta onpeia P, Q
anekoviovia £om ¢ AIEIKOVIONC avay®ync oTo 1610pop@o onpeio (6, 6), 6niabn

mlei,yi, t = 1,2, Anobewvbovpe ot woxvern P+ Q € BO(K,).

Eote on 6ev wxver. Tote éxovpe onv 7|z (P + Q). Av P # @, wxbeu

2(P+Q) = (2= oy —ay

T — 1
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To K}xClOp_Cl P 88V avnkel oto WWenbec 7 R, 5ot av avike, Ba ypagodtav oty popen

w'a, omov [ Z 1 xan @ € R*. Tote Ba eixape:

Y2 — 1 = 77113(51?2 — 1) = y% - yf = 77113(51?2 — 21 )(y2 + 1)

= (22 — w1)(a] + 2122 + 23) + wuley — @1) = 7'a(er — w1)(y2 + 1)
—> @] + 212y + 23 + wu = ©'u(y2 + 11).

[Map atnpovpe 611 1 peyaivrepn Svvajn tov 7 mov Hiapel 10 TPOTO PEAOC TC 10O TITAC

givar o 1610¢ o T, eve 1o SedTepo péhoc ¢ 1WOTTAC Stapeital TOVAUXIOTO AIb TOV 72,

atomo. XUVEN®MC TO KAdopa L=
Tro—T

88V avnkel oto ewdeg 7K. Anhabn etvar povada
tov Saxtoriov R. Apa o (P + Q) € R*, 6w v1,29 € TR, atono. Apa npaypan
P+Q € BOK,) ( nnepimtwon P = Q , yiveta eviehac opora ). Opec 118 Ha

éxovpe povo 6vo mhevpikéc opabec me EO(K,) oty E(K,), Snhaby m = 2

. Eotw v(a) > 2 xa v(b) = 2. Tote a = 7*u, b = 7%/, omov u, v’ € R* xan k > 2. H

efiomon e ehhewmnikic kapnoine £, siva:
FE y2 =25+ Fux + 7.

Eoto P = (z,y) € B(K,) — EO(K,). Apa 7|z,y. Mapampodpe tdpa o1t o 72 Gev
Sranpet tov ¥ (6101 edv tov Srapovoe 1ote Ba énpene 7w|u', dromo ). Enopévec xdbe

onpeio P € B(K,) — EO(K,), ypageta oty popery P = (z,7w), = € 7R,w € R*.

Ac mapovpe éva drdo onpesio Q € E(K,) — EO(K,), Q = (2,7w'), omov 2’ €
7R, w € R*. H x-ovvietaypévi tov onpeiov P + @, eiva:

/

Mf_x_x‘

P+ Q)=

T —x

Exovpe:
N 7(w' — w) B 2% 42?4 opg! 4 gk
-z 7(w' 4 w)

Mapampovpe o1t 10 P+ Q € BEO(K,) avv o 7 ev ranpet 10 2(P + Q) Snhabny avv o
7 6ev Grapet to % Enopévog, 72|r(w —w) & w' =w (mod 7). Kdvovpe tov
PETAOXNJIATIORO:

x:=7wh y:=7ww.
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H véa e€iomon e kapmving £, eiva 1
E:7%w? =288 + 7 h 4+ 7% xan wobvvapa :
E:w?=xh®+ a5 uh 4+,
Avayayoope my £ modulo 7 xa naipvoope v efiomon:

w? = (mod =).

H napandve efiowon pac obnyet oe 6vo hvoeic modulo 7, w = +s  (mod 7). Opeg
s £ —s (mod 7), 6vn edv frav 1018 T[28 = 7|3, 6nhaby 1o ® Ba Erapel 1o w,
dromo. Apa éxovpe TovAdxioto §vo mhevpikéc opabec me FO(K,) oty E(K,), my
nAevpix] opdba TwV onpeiov Mo 1) Y-ovVIETAypévn TOoNC avijKel oTo s7 + 2R xa v
mAevpix1 opdda T@V onpeiny Mov 1 Y-ovVIETAYREVI TOVC AvIjKel 010 —s+m2R. Avw = s
(mod 7), t1o1e Bproxdpaocte oty Gra mhevpkiy opdba xa av w = —s  (mod 7), toTE
Bprokopaocte oty dain mievpiki] opdba. LovoMKA EXOVIE TPEIC MASVPIKEC opadec v

TaTOTIKY Kat 1i¢ dhdec 6vo mov amobeifape o6T vdpxovv. Apa mpaypatt m = 3.

Ot negpurtwoeic 4, 5,6 anobeixkvbovia Katd opolo tpomo pe v nepimtoon 3. H mepi-
OToo1] 7, Arode1Kvheta Ojlola J1e TV Iepiltool] 2 K TEA0C 1) napimtemon 8, amobet-

KvDetTan opota pe v nepintoon 1. O

Maparmpnon : Yrodpxel xa diin anobeifn mg mponyodjevic mpdtaot|c, 1 OMoia Xp1-

omonotet epyadeia AdyeBpiknc Neopetpiac ( [Tal ).

Apeon ovvenera e npotaonc 3.15 etvan T1o:

Mopwpa 3.16 E/K, . E  modulor.  E(K,)/EO(K,), 4

Anopéver va efetdoovpe My nepintmon omov 1 ehdewrtiky xapnmoin F/K,, éxel Staxopr-

Copévn moihandaomotki avayoyl modulo 7. H nepimtwon avtr) ovvbéer apeoa my Bempia

TOV EAASUITIK®OV KAIIDA®V OPIOREVEOV 0€ TOMKA ompata pe tic Kapnvieg tov Tate. Tv eivan

opmce pia xapmvin tov Tate;

Opwpog 3.17 K, v, ¢ €TR. Tate

E,:Y?— XY = X® — hyX — hs,
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h27h3, q:

3 .n 1 =2 (5 3 7 5\ 1
hy = 5 sume, 0 = L BT
1—q 12 = 1—q
p- -1 v
Ta w € (K,)", opiCovpe T1¢ 081péc o¢ e£1g:
X(w)=S —LY 5
(22 n%(l—qw Zl—q
2 o] n

"w n
V= ¥ g -
Anobeikvioeta 1o e€11¢ Beopnpa ( [Kov], oer.84 ):
Oeopnpa 3.18 (Tate) X, (w), Y,(w) (K,)"
¢ (K, — E,(K,)
w = (X (w), Yy(w)), w ¢ q”
w— 0, we¢?
v q”
Emnionc wxver 1) e€1¢c npdtaony ( [Kov |, Beop. 4.5 ) :
IIpotaon 3.19 5 € KF v(j), Tate j.

II6pwopa 3.20 FE/K,, modulo 7. Tate E,, E, K,.

Yy ovvéxela anodeikvoovpe v ££1)¢ mpoTaon:
IIpotaoy 3.21 K/K, Tate E,, FE, K,.

Andbeln : Eotw o n ehhewmnxy) kapnvdny F/ K, 6iveta ano my rdaxioty efiomorn tov
Weierstrass:
E: Y24+ XY +a3Y = X2+ au X2+ ay X + ag
Av vmoBeoovpe 61 1 xapnvAn E éxer Sraxopriopsvn nohdaniaojnotiki avaywyt modulo 7,
TOTE XOPIC MEPIOPIOPRO TC YEVIKOTNTAC, PIopovpe va vnobéoovpe 611 10 1610p0pPo onpeio

modulo 7 eivan 1o onpeio (0,0), mov avtd onpaivel ot
az=as=ag =0 (mod 7)
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by = aras +2a4 =0 (mod 7),
be = a3+ 4ag =0 (mod 7),
cy = b3 —24b, = b7 (mod 7).

Enedn n F éxel nodhandaoponkiy avayeyl éneta 6n ¢y Z 0(modr) ([Sil],oek. 180). Emo-
pEveg by Z 0 (mod 7). YnoloyiCovpe v avaloimto tov Hasse tn¢ ehhemnikiic xapnving
IR

By G Wb 1 1— 243 )
P e T b3+ 36byby —216b; by 1+ 36% t + 216
Exovpe ||Z—§ | = |b4]|, mov givan pkpdTEpO TOL 1, H1oT by = Omodr. Enior[q :
2
by be
It + o8l < max{l21 2511

2 2

10 01010 eivan JKPOTEPO Tov 1, H1om by = bg =0 (mod 7) xa ||b2]| = 1. T'vepiCovpe opwc

o av 1o ||| elvan pkpotepo tov 1 tdte 10 1 4 4, eivan €hero tetpaymvo oto K, ([Kov],
Appa 4.6). Lovenoc:
1
5p = ™ = bymod(K})?.

2

Kdavovpe avayoyn e £ modulo 7 :

E:Y? 4+ @ XY — @ X?=X°
Agod po¢ 1| avayeyl e eAdeurtikic xapmoine F eival Staxopiopévy, vndpxovy &, 3 |
& # 3, pe &, B € K,, ttoia ote :

E: (Y —aX)(Y —p3X) =

Abdym opme tov Anppatoc tov Hensel, vnapxovv «, #, ano to oopa K, ta onoia avdiyovim

modulo 7 ota &, . Xvveneg :

by =a? + day = (a + B)* + 4(—aB) = (a — B)? € (K72

Ankabnbp =1 (mod (K7)?). Ano 1o [Kov], mopropa 4.7 éxovpe oubp, =1  (mod (Klf)2).

Enopévee 6p, = 6p =1  (mod (K)?), bnhabi oo E, E,, eivar 106 popge¢ ndve and o K.
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H d2in xatevBovory eivan npogavic. O
Eotw edhewmniky) xapmody £/ K,, pe Staxopifopévn norkaniaomonky avaymyiy. Tote,

onwg amodeifape, vnapxel kapmvin tov Tate F,, tetota oote:
E(K,) = E(K,) = K!/q¢Z.

Kdavovpe v yvoor Stabikaoia pe ta m-abikd giitpa oty £ :
Ioxver ot (mpodtaoy 3.4 ):

Emionc Bewpodpe 10 e€1c " gratpapiopa ”
K:/¢”? D R* D R}

omov R: := {a € R*/a = 1modr}. Ipogavar wxber ot R*/Rr = K, . Emunkéov woxver on
o(R7) C E(gl)([(v). [Ipaypan, ¢oto w € Ry. Exovpe :

B q"w iy w gw o
Xq(w) - Z (1 . 2 1 Z —I_ (1 _w)2 + Z (qn _w)2 2 I(Q)v

g w)? —

o0

omov s1(q) =302, T q . O mportoc, o Tpitog K o TETaptoc 6poc tov abpoioparoc Stapovvia

pe tov 7. Eotw ¥ 10 dBpoopd tovg. Tote:

w _19(1—w)2—|—w
wf~ (Gwf

X, (w) =9+

O apBpnmic oo X, (w) eivar povdba tov R, eve o napovopaotiig Tov Stanpertan and tov 7.

Opota Sovievovtag pie 1o Yy (w), ovpnepaivovpe ot o 72, Suawpei tov Y, (w). Apa mpdypan
o(R7) C E;l)([(v). Yy ovvexela Ba anobeifovpe 6Tt tehkd 10X VE 1 WO T TA.

Xpnomonomviac myv yAmooa TV TIKOV opddbeov ( mapdderypa ogd. 25 ), éxovpe:
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Emionc 20ym ¢ mpdtaonc 3.5, w0xvet ot

OIOV & E, ovpfoiiCovpe v twmkr opdba e F, xam pie ém, ovpfoiiCovpe v TOmK

HOAAAIACOIOTIKT] Opada. AOYy® TOV Iap WIAve 100 HOPPIOP®V, EXOV]E:

Co(7R) — Ry — EW(K,) — E,(rR)
X (1-1)
Y-

t— Y
t)
Avuxkabotovpe 1o 1 — 1, pe w otig oepéc X, (w), Y (w), ot onolec g oepeg Laurent tov ¢,

._\

EXODV AVAIITUYLA TG POPPIC:

X,(1-1t)= —I—Zamtm

V(L4 ) = —73(1 4 3 bot™)

[E€ OVVIEAEOTEC Ay, b, € R. To myixov )Y(q((ll_‘f)) gtvan a Svvapooeipd me popene —t(1 +
q

ot 1 Ymt™). Apkel hownov va anobeifovpe o 1 anewovion: ¢t — —H(1 4+ 300 v,tT),
glvan emi.  Avtd opo¢ sivar dpeon ovvénsia tov Afppatoc 2.4, mov pag efao@ariCer v
vnapn Svvapooepac A(T) € R[[T]], pe mv Wwwmra (A(T)) = T, bndabn 1 anewkovion
Y eivan emi, H10m ya kabe w € TR éxovpe YP(A(w)) = w. Apa wxder tehikd 1 wWOTTA
p(R7) = EYV(K,).

Aoviévovtag xab’ dpoto tpodmo, odneg pe my opdda R, éxovpe ot o( R*) C E(go)([(v).
Adye tov oTt p(RY) = E;l)([(v), éxovpe v ££11¢ ep@iTevon OT1C ONadeC MNAIKa:

Ky = R R — EP(K) ) ED(Ky) 2 (By)us(K)

u u2

(1—w)?’ (1 —u)3)

u— (
H anewovion K — E LJ(K,) eivan emt, A6yo tov Beopipatoc 3.18 ( Tate ) xa éxel avri-
otpogo v (z,y) — L. Apa R*/R; = E K, )/E )(K,). Oswpodpe 10 e€n¢ aviipetade-
ko Saypappa:

1—>RT—>R*—>§'§—>1
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0 — EMN(K,) = BL(K,) — B (Ky) — 0

amnod 1o omoio yiveta mA&ov gavepd OTL 1 anewkovion ¢ : B — E;O)(KD), €1V 100 LOPPIOJOC
oAb®V. Lovenmc:

K:/R*qZ = E,(K,)/E"(K,)

g
Téhoc n anekovion:
KR q% — Z[v(q)Z
u — v(u)
elvan 100 poponog opndbov. Emopévec 1 tdfn me opdbdog Eq([(v)/EgO)([(v), etvan v(q) =
—v(y), émov 1 andivty avairoiwtog § Sivetam o¢ Svvapooeipd tov ¢, j = %—|—744—|—- . Apanq
14y me opdboc B(K,)/EO(K,), dtav éxovpe Staxopiopévy moAAamhaomonkn avayoy),

etvan mpaypatt —o(j). Anobeifape howov ninpec 1o fempnpa tov Kondaira-Neron.
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4 Ynpela nenepacpevig ta&ne eAALUITIKOV KAPMID-

AV

4.1 Tevikn Ofsowpia

Eotw F edieumuiki kapnovin opopévy o éva ahyeppiko oopa apibpov K. Eote 6 v pia
Sraxpin extipnon tov ooparoc K. IMaipvovpe v minpwon tov K, K, o¢ mpoc my extipnon
U Kal, XOPIC DEPIOPIOHO ¢ yeviKOTTaC, viofétovpe on 1 £ eivan v-eAdaxioty oto oopa K.
Katd ta yvowotda pac, pe R Ba ovpforiCovpe tov Saxtviio tov akepaiov tov K, pe 7R to
povabikd péyioto Wewbec tov R ( 6mov 7 elvar o yevvijropag tov péyoton wembone ) xa
thoc pe K, 1o oopa vnoloinev tov K. Emumkéov pe e = e, xa [ := f, 8a ovpPoriCovpe
tov Seiktn Sraxiabmone ka tov Pabpo abpaveiac avtiotowxa tov Gembove 7 R. Enopévec
iy tov oopatoc K, etvar pf, dmov p etvan o avtiotowxoc mpdtoc apiBpdc tov Q, ndve and

Tov onoio Bpioketa o T R. Ottovpe ¢ = pv. Ilpogaverc 10xdovy ot e£1¢ eyKAe101101:
K C K, = E(K) C E(K,)
Onwc yvopiCovpe 1 edheurnky xapnvdny £ éxer ([Sil], npotaon 5.1, oeh. 180):
o Kadiy avaywyn modulo 7 otav: v(A) = 0. Tore woxverv(y) > 0.
e Ilolhaniaoionixy avaywyl modulo 7 otav: v(A) > 0 xa v(ey) = 0. Tote v(j) < 0.

e IIpooBeniki avayoyn modulo 7 6tav: v(A) > 0 xw v(cy) > 0. Tote 1 v(y), propei va

£Xetl omolo61IoTe MPOOT|10.

Enopévec eav neplopiotovpe og ehAhemmnikee Kapnviee F mov £xovv amoAvty avaiioioto j
etota wote v(y) > 0 ( 6nhaby j € R ), tote n F éxer xadi 1 npoofenikn avayoyl modulo
.

To Bewpnpa mov axorovbel eivar moAd Pacikd otnv peAety) 1OV ONUEIOV HEMEP ACPEVIC

tagng.

copnpa 4.1 FEior(K),
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1. E  modulo x, :
# B () | #E(K) - < (14 g + 2/00)p"
2. F  modulo 7, :

# B (K) | #E(Ko)/EV () - p™? < 4p™**

(a) p=2, #E,,(K) | 2*+* .3
(1) p=3 #B(K) | 223

(¢) p=>5 #Eu(K) | 23522

t:=
max{r € N/p(p") <e}

{ 0 p(p”) > e

© FEuler.

3. FE  modulow, :
# o (K) | o(A)- (p*F —1) - p"

Anobein : Ioxvovv ta e€1)¢ :

E(K) C E(Ky) = Eip(K) C Ep(Ky) = #E0(K) | #Eu,(K,)

B (K,)  E(K,)
DOy © EO(RY
EN(K,) — EW(K,)

tor v

[Tpogavec exovpe,

O1mov Et(;} (K,) := EWO(K,)NE;,, (K,) xa, onoc éxovps anobeifet 0To mponyodpevo Ke@dhao

( 6ec Bewpnpa 3.6, oeh. 34 ), eivan memepaopévy p-opaba. Exovpe dourdv my axolovbn
6omta Sraipeonc:
E(K,)

- v . (1) -
#EtOT([XU) | #E(l)([(v) #Eto”/’([&l))

Oewpovpe onpeio P = (x,y) € E;;Q(KD). Eoto n o péyotoc @uokoc tétowoe wote P €
EM(K,), bnrabiv(z) = —2n. Emmkéov 1o onpeto P € E(K,), éxer 16y p¥, yia kamowv

v € N. Enopévac obpeova jie 1o fempnpa 3.13 éxovpe, n < e/o(p”). Avioxve ot o(p”) > e,
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tote n < 1, mov eivan dromo. Xvvenwg exovpe p(p”) < e, dnrabn v <t ( &€ opropod tov ¢

). Eneibn 6e 1 p¥-torsion vmoopaba éxer fabpod (rank) 2, wxven
H#ELNE,) | p*
Apa,  #B6(K) | #ommes PURy) o

EO(K,)

ZexopiCovpe ¢ ££11¢ IEPUITOOEG:

1. Eote ont éxovpe kain avayoyn modulo 7. Tote F(K,) = EO(K,). Sovenoc:

E(K,)

B0, = #E(K,) <1+ ¢ +2V0

i —#

20y m¢ vnobeorn ¢ tov Riemann ( [Sil], oed. 131 ).

2. Av ¢xovpe npoofeniki avaywyl modulo 7, tote:

E(K,) _ E(K,)/EW(K,)

EO(K,) ~ EO(K,)/EV(K,)

, E(K,) , BE(K,) ,FEO(K,)

G ey T B0, T EO(K,)
Enione n B(K,)/E©(K,) éxe 1a€n mukpotepn 1) ion tov 4 (Bedpnpa 3.14, osh. 41).
Emumieov:

EO(K,) L -
v _ 4 — 4 — I
#E(l)([(v) - #EHS(AU) - #Au =G =P
F(K,
Yovenmce £Xovjie, #% | 22.3.ph

Mdaiwota 1o f, pmopei va avukaraotabel pe 2, 6161 1 [{’U—I—, glvan otoxewwodne afe-
Aavy) p-opdba ka onec yvopiCovpe 1o p-torsion xoppan e K(K,) eivan g poperic

Z|pZ O Z[pZ.
E(K,)

92 .3 . 2
EU(Ky) | P

Enmopevece, #

Apa éxovpe, #Fu (K) | #E(O((]z)) p2+2t§4‘p2+2t‘

Téhoc yrap =2

BB K) | # s 7P| 342 =g
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lMap=3:
#E,(K) | 4-3-3%12 =4.3%+%

Kayiap=5:
#E(K) | 4-3-5%%

. Eoteo 6t 1 eddewmnxn xapmodn £ éxer avayoyn noiiamiacmotikod tonov modulo 7.
Tote yvopiCovpe 6T vnapxer xapnvin tov Tate £, 1 omoia eivar wopopen pe v
FE, oe tetpayoviky enéktaon tov K, ¢oto L. Emioncg oxver 6t 1 taln me opdbog
Eq(L)/E(go)(L), etvan [u(7)]. Opoc E(K,) C E(L) = FE,(L). Xvvenag éxovpe my e€1¢

en@UTEVOT 0T1C opabec mnAika:

E(Ky) B(L)
BO(K,) — BO(L)

Apa n tdén me opaboc B(K,)/EO(K,)), s rapei tov |v(5)|. Emionc:

J(K.)
OWs) _ yr or
O(K,)

N

#

Av gixape Staxopilopévn nodianiaomotiky avaywyn ( 6nkabi ot xhioeig v epanto-
1évev otov xopfo aviikav oto oopa K, ) tote Ba ioxve o1 Ens(Kv) >~ K*. Yovenoc
otav 11 F éxel avayoyi] moAAaniaonotikon tnov, StaxeoplCopévy 1) a1, TAvIoTE 10X DaL:
X 26,
Em(l v) C[& @Z/p%
OOV 1 Kv(ﬂ) elvan TeTp ayoviK enéxtaon tov oonaroc Ky. Opmc 11 1¢én me opddac
(@?ilZ/pZ)* givan p?/» — 1. Enopévoc 1 td€n e opddoc EnS(RU), Srarpel tov apipd
p*e — 1.
Apa,  #Eu (K) | (i)l (p*" = 1) p*. D

S-povabec kar 6walovoe ¢ S-povabec

Eoto Yg, 10 obvoro 6hov tov Beoemv tov K, xa C éva memepaopévo voo voAo Tov L

nov va mepiexel ¢ anepec Béoeic tov K. OpiCovpe S := Y — C xa ovpfoiriCovpe pe O(S)

tov Saxtoro v S-axepaiov tov copato¢ K ( éniabi tov Saxtbhio mov mepiExetl otoixeia

a € K trowa oote v(a) > 0, yia xie v € § ) xa pe U(S), mv opdba tov S-povibov
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tov Saxtvdriov O(S). Oepehidbove onpaoiac eivar 1o Bempnpa tov Dirichlet-Hasse-Chevalley
([Wei)):

Ocopnpa 4.2 S- K
usS)=wepz
W K s:=#C.
Opwpoc4.3 ¢ K, S, ~eK* ee—velU(S). ¢ S, S ~=1L

Anobeikvoeta 1o e€1i¢ Bempnpa (be¢ anobewniky Srabikaoia tov Bewpriparog 4.1, [Sil],

oeh. 253 ) :
Otopnpa 4.4 K
aXP 4+ Y =+, a,B,7v€ K*

(x,y) € U(S)™

Yav ovvénela exovpe 10 axkoiovbo:
Oewpnpa 4.5 S-, v e K |

Anobein : Kat’ apxnv ypdagovne:

1= e+ [—(e— )]

Anlabn obnyovpaote og efiowon g poperc e+¢ =~ (1), dmov €, ¢ € U(S). Apxei hourov
va anobeifovpe on 1 e€iowon (1) éxer nenepaopévov nanfovg Avoerc €, € € U(S).
Ano 1o Bewpnpa tov Dirichlet-Hasse-Chevalley, éxovpe ont vmapxovv s — 1 ghenbepor

YEVVIITOPEC N1, 72, -« +, Ns—1 Kat piCec ¢ povdaboc (, (7, tétora mote:
ps—1

c=(ntmesy

6/ _ C'U? . "7725__11, (PZ’,T]‘ c Z)
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Eotw p; = pti + 3k; xaw r; = v; + 3X;, omov 0 < g, v; < 2,2,9 =1,---,5 — 1. O¢tovpe:

o= Cnft gyt Be= oy
1

e— k1 Re—1 A As—
51/’-—771 T ls—1 s 9—771 B/ P

Ta 4,5 € {1,--+,s — 1}, agnvovpe ta p;, v; va mapovv Orec Tic Suvatee Tpee otic 6o
npotec efomoerg. Tote 1 efiowon (1), pnopel va avtikataotabet ano 326-1) efotmoeic e

Rope1G:
aX® 4+ BY? =~ (2).

Av 1o nminfoc tov prlov e povaboc tov oopatoc K givan w t0te agnvoviac ta ¢, (', va

232(5—1

Sratpéxovv 10 00 voko TV pilev ¢ povdboc, Maipvovpse OV VOAKA w ), eEromogerc Tov

wnov ¢ (2). Lopgova opec pe 1o fewpnpa 4.4 or elomoel avtic G ROPPNE EXOLV
nenepaopeveg 1o mhnboc Avoeic 0to ovvoro t@v S-povabov. O
4.3 Ilapapstpioeic
Eoteo F ehhewmmnikn) Kapnoin opopevi oe £va aiyePpixo ompa apipov K, pe efiomon:
E:Y*+ a XY + a3y = X3 4 a2X2 + as X + ag.
Anatovpe ta e€1c:
1. P=(0,0) € Epr(K).
2. H w4 tov onpeiov P Hev eivan 2 1 3.
3. Hevbeia Y = 0, epdurtetan ¢ £ oto onpeio P.
Kdavovtac otoixeimbelc Aoyaptaojionc eXovpe aviioTolxa:
1. ag=0
2. a2 #0,a3#0

3. Cl37£0,6l4:0
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Enopévec pnopovpe va xavovpe tov e£1jc PETAOXPATIONO:

X (%)ZX, Y — (%)31/
as as
Emionc 8étovpe:
3
l—ci= 22 b= 2 0)

H véa efiomon e F, sivau:
E(bye) : Y’ 4+ (1 — )XY —bY = X° —bX* (b,c€ K),

1 onoia ovopdCeta £ (b, ¢)-popei tov Kubert. T'ia hoyovg ovvropiac Bétovpe 6 : =1 —c. H
Srakpivovoa xa 1) anoivty avarioiotog me F(b, ¢), etva:

(62 — 4b)? + 24053

A(b,c) = b*(0* — 0° — 80%b + 360b + 16b* — 27b),  j(b,c) = A0

Ot map andve mapapeTpioeic 10Xnovy OTav 1) eAAenKY Kapnvin £, mAnpoi 1i¢ npovmo-

Beoerc 1.,2., 3.
Eav 1o onpeio P = (0,0), eivan 1€ 3, wxver ont az # 0, Hom eav az = 0 1018
P =—P = 2P =0, nov givar aromo 6101 10 onpeio P éxer 1afn 3. Kavovrag paiota tov
PETAOX N LATIONO:
Y|—>Y—|-(Z—z)X, X = X,

n e€iomon ¢ eAlewrnikic KapnvAne F, eivan ¢ pop@ic:
E:Y?4+a: XY +a3Y = X2 4 a,X?

Opoc 3P =0 & 2P = —P < 2(P) = x(2P) xa agod P = (0,0), é¢neta 6n 0 = —2—2,
Snhabi) by = 0 xa wobvvapa azal = 0 & ay = 0. Apa pia ehdewnmxi) kapmviny £, n onoia

¢xet onpeio ta€ne 3, 6exetan v axdrovdn mapaperpion:
E:Y?+a, XY +asyY = X°, as # 0.

Eoto mwpa X, 10 00voho 0hov tov Beoemv tov oopatoc K ka C éva nenep aopévo viooy voio
0V Y IOV mEPEXEl K Ti¢ anelpeg Beoeic tov oopatoc K. O¢toope S 1= YN — C. loxvet

10 e€1j¢c moAD Paoiko fempnua :
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Ocopnpa 4.6 F K, §- . E, P=(0,0) |,
1. Ew(K)D Z)27%, E
E:Y?=X(X?+aX +ay), ag,ai€K, ag#0

twist E :
Ey:Y?= X(X?+ aydX + aqd?), de K~

d:=a3" c::%,b::c—él e := 165, j:@.

JEO(S) <= 0<v(e) <120(2),Yv € S

2. B (K)D Z]RZOZ2Z, E

E:Y*=XX+7r)(X+s), rnscK, r#s, rs#0

E:Y?=aX(X—-1)(X —p), a€K*, pcK—{1}

L 4 . 28—24'6+62 3 .
e:=2%pu, ]—ﬁ—L..

e2(2%—¢)

(1) 0<v(e) <8v(2) Yoe S

JEO(S) <~ {
(2) 0<v(e—16) <8v(2) YweS

3. En(K)D ZJAZ, E

E:Y*+ XY —bY = X°> - bX? bc K~

b, - g
C0(8) = (1) 0<v(e) <8v(2) Yoe S
J
(2) 0<v(et+16) <8v(2) YoeS

}. B (K)D Z/8Z, E

E:Y? 4 (1—c)XY —bY =X?—bX?, be K", ceK
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c=2d-1)(d—-1)d", b=cd. e:=d "' :

(e® — 16€7 + 9668 — 288¢® 4 480e* — 488¢> + 2242 — 64e + 16)°

J= e2(2 — e)*(1 — €)®(e? — 8e + 8)
1) 0<u(e) < 20(2) Yoe S
e ors) — ) < 20(2) wes

3

(1) 0<

(2) 0<v(2-—c¢
(3)

(4)

5. Ew(K)D Z2Z ® ZJAZ, E

E2YZ(X2—|—2(CL2—|—1)X—|—(CL2—1)2), a€ K™ —{+£1}

(256e2+(e2-16)%)°
e2(e?2—16)*

e:=4a, j=

e o) { (1) 0<o(e) < 40(2) YoeS
(2) 0 <ov(e?

6. Eu(K)D ZJAZ ® ZJAZ, E
E:Y2:X(X2—|—(2(a2—|—1)X—|—(a2—1)2), a€ K*—{£1}

e . 62 62— 213
\/__]-7 \/E c K. e:= 4@7 j = (25662(-5_161)46) ) .

(1) 0<v(e) <4v(2) Yoe S

JEO(S) <~ {
(2) 0<v(e?—16) <8v(2) YWweS
7. EwK)D Z|2% ®Z|8%, E

E:Y?P4(1—c)XY —bY =X>—bX?, be K", ceK

c=2d—-1)(d—-1)d", b=cd, d=a(8a+2)(8a*—1)"
d(d —1)(2d — 1)(8d* — 8d 4 1) # 0.

- {[(1 = ¢)? — 4b]2 + 24b(1 — €)}3
T T {1 — )2 — 4B + 8(1 — )® — 276 — 9(1 — o)[(1 — )2 — 4b]}
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(1) —2v(2) <v(a) <0 Yoe S
J € 0(S) = (2) v(8a+2) =0v(2) YoeS
(3) —v(2)<v(2a+1) <2 Yoe S
(4)  —0v(2) <v(8a®—1)<1iv(2) YVveS

8. En(K)D ZJ3Z, E

E:Y2+CXY—|—02Y:X3, ce K*

€

e:=c—27, 5=
JEOS) = 0<v(e)<6v(3), YoeS
9. B (K)DZ|9%, E
E:Y 4+ (1—-c)XY —bY =X*—0bY, beK*, ccK

c=fd-1), feK, d=f(f-1)+1, b=cd, :
{[(1 = ¢)? — 4b]2 + 24b(1 — ¢)}®

) B = o —4b? £ 8(1 — o — 276 — 9(1 — o)[(1 = o — 48]

(1) feU(s) ,

jEO(8)<:>{
(2) f-1€U(S)

10. Ew(K)D Z3Z ® Z/3Z, E
E:Y’=X*4 AX+B, abek

—A=3a(a®>+38), —B=2(a®—20a>—-8) V-3€ K. e:=3a, :

e[(e —3)(e* + 3e +9) + 3]

(e —3)(e2+3e¢+9) )3

7=

(1) e€O(S)
JEOS) =1 (2) v(e®—27)<6v(3) YweS
(3) v(e—3)<3v0(3) Yoe S
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11. B (K)D Z/6Z, E

E:Y?+(1-0)XY —cle+1)Y = X —¢(c+1)X?, c€ K" —{+1}

eim 7, = Wor ey
(1) 0<v(e) <2v(3) Yoe S
(2) 0<vu(l4+e)<30(2) YveS§
JEOS <=1 (3) v(9+e)=0 v 6veS
(4) v(9+¢€)=v(l+e) v)2, veES
(5) v(9+¢€)=0(e) v|3, veS

12. B (K)D Z[12Z, E

E:Y?’4+(1—e)XY —bY =X?—bY, beK", ceK

d=m+t, f=m(l—t)" Y e=f(d-1),b=cd, m= (3t —t*—1)(t —1)"".

e:=171,:

- {[(1 = ¢)? — 4b]2 + 24b(1 — €)}3
T {1 — )2 — 4B + 8(1 — )® — 276 — 9(1 — o)[(1 — c)? — 4b]}

(1) 0 <wv(e) <v(2)+3v(3) YVweS

e 0(S) — (2) e—1€U(S)
(3) v(e—2)=0 v 2veES
(4) v(e—2)=v(e) v2,vES

13. B, (KD ZRZDZ|6H, E
E:Y?+(1-¢)XY —bY = X° - bX? be K" ce K*—{1}

b=c(1+c), c=(10 —2a)(a® —9)"". E :

- {[(1 = ¢)? — 4b]2 + 24b(1 — €)}3
T {1 — )2 — 4B + 8(1 — )® — 276 — 9(1 — o)[(1 — c)? — 4b]}
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cC = —

@¥3)(a-9) (@432 (a3
(1) v(2) <v(a+3)<30(2)+v(3) YweS

(2) o(2) <v(a—3)<v(2)+v(3) YweS

JEOS) <=1 (3) v(2) <vla—1)< 30(2) Yoes
(4) v(2) < v(a—5) < 30(2) YoeS

(5) v(2) <v(a—9) < 3v(2) +v(3) YweS

1f. Ew(K)D Z/5Z, E

E:Y?4+(1—bXY —bY = X3 —bX2, be K~

(B2 =11b=1)245b(2((p? —116=1)+b)® |
J = bE (b2 —11b—1) c o

. (1) belU(s)
JEO(S) =

(2) o(B*—11b—1) <3v(5) WweS
15. By (K) D ZJ10Z, E

E: Y 4(1-e)XY —bY =X°—0X?, beK*, ceK

b=cd,c=f(d=1),d=fA(f—(f-1D)>" fe K" e:=f"1 FE :
{[(1 —¢)* — 4b)* + 24b(1 — ¢)}*

= o) —ab? 4 8(1— o) — 276 — 9(1 — O)[(1 — ) — 48]}

c,d—1,b, ( e):

c:(e—l)(e—2) d—l:w _ (e—1)(e—2)
ele = (L—¢)?)’ e—(1—e)?’ ele — (1 —€)?)?
(1) 0<v(e) <v(2) Yo e S
JEOS) =1 (2) 0<ve—2)<v(2) YweS
(3) (L—e)eU(S)

16. En,(K)D Z|TZ, E
E:Y?4(1—e)XY —bY =X>—bY, beK" ceK
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b=d*d—1),c=dd—1),de K*—{1}. E, :

(d® — 12d7 + 42d° — 56d° + 35d* — 14d? + 4d + 1)3
d7(d — 1)7(d® — 82 + 5d + 1)

J =

(1) deU(S)

jEO(S):>{
(2) d—1€U(S)

17. By (K)D Z/WZ, E

E:X?+(1—c¢)XY —bY =X?—bX2 beK* ceK

1
b=cr, r=ri1+1, 11 =1/ry, ro=1/V, U:ZUZ

1 1
c=s(r—1), s=s1+1, s1=1/s2, s9=U/V, V:§V2—§

E7
o {[(1 = ¢)* — 4b]? + 24b(1 — ¢)}®
ST B = )2 —4b]2 + 8(1 — ¢)° — 276 — 9(1 — o)[(1 — c)2 — 48]}
bye, Va,U,
1 1
c= @(Vz — 44 205)(Va —4), b= gc(v2 + 4).
(1) 0 <vo(l3) < 20(2) Yoe S
(2) 0<vo(lU;—4) <20(2) Yoe S
JEO(S) = { (3) v(Va—4)=320(l) Yoe S
(4) v(Va+4) = 30(Us) Yoe S
(5) v(Va—4+20;) =30(l;) YWweS

Anobein : Oa amobeifovpe povo my nepimtoon 3. Okec o1 drdec amobeikvoovia pe
OJ1010 TPOIO. XLnpeimvoviie 0Tl nepurtooetc 1 — 3, 5,6, 8 — 12, 14 xw 16 amodeikvbovia 010
[Mu], xa o1 vmorowec oto [Str].

Eotw F/K ellemuiki kapmvly, 1 onoia nepiexel 1o onpeio P = (0,0). Eote 6e ont 10

onpeio P eivar td€ne 4. Lovenoc 1 kapnvdn F Séxeta mapapetpon e popene F(b, c).
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Exovpe omt 4P = 0, 6ndabn 2P = —2P < (b,bc) = (b,0). Opwc b # 0, enopéveac ¢ = 0.

Apa n F éxer efiowon e poperg :

E: Y24+ XY —bY = X® — bX2, be K*
Av Béoovpe e := b~L, 1018 ebxOla vmohoyiCovpe OT1 :
- (e(e + 16) + 16)°
J= e(e 4 16)
Eote wwpa 6nt j € O(S). Oa anobeifovpe 611 1018 10X DOVV:
0 < v(e) < 8v(2) (1)
0 < v(e + 16) < 8v(2) (2)

yia xdfe Béon v tov S. Eote on ev oxver 61t 0 < v(e) yra 0he¢ ¢ EKTPNOEIC U TOV
ooparoc K, niabi vndpxer extipnon v tov oopatoc K tétora ote v(e) < 0. Haipvoope
mv nAnpmorn tov oopatoc K, K, oc mpoc v 6takpi exktipnon v. Eoto 7 o yevvitopag
Tov povadikon péyiotov embove Tov Saxtvdion K. Tote o e yplgeta otny popen e = 7~ u,
omov o k eivan @uopkoe apipoe £ > 1 ka o u povada tov SaxtvAiov TV AKEPAIOV TOD

omparoc K. Avuxabiotovpe tov e oty efiowon mov pag 6ivel v anodAvT avaAAoimto K

EXOvpE:
(ﬂ'_ku(ﬂ'_ku +16) + 16)® B (u(u + 1671"“) + 167r2k)3
T u(r~Fu + 16) - Ty (u + 167%)

J =
O apBpnuic tov 7 givan povdaba tov HAKTVAIOD TOV AKEPAi®Y TOV o@pato¢ K, Kal o mapovo-
PAOTIG avi|Kel 0TO 1£Y10T0 10emdec MOV yevvatm ano tov 7, 6niadl n anoiot avaiAointog
J bev elvan axepaia, v(y) < 0. Atono, 610t j € O(S). Apa npaypant 0 < v(e).

Emnione 0 < v(e + 16), 61611 v(e + 16) > min{v(e),v(16)} > 0.

Anobeikvoovpe topa o1t av j € O(S), 1018 v(e) < 8v(2). Eote dn ev 1wxder, Snhabn
DICPXET EXTIINON v TETola HoTe v(e) > 8v(2). Emopévag v(5s) > 0. Kdvovpe mifipwon tov
K oc mpo¢ v eKTipnon v xa £€0Tm T 0 YEVVIITOPAC TOV PEYIOTOV 16embong Tov SaKTUAioD
R. Tote 7|55. Exovpe :

(e(e+16) +16)> (14e(55-2"+1))°
(e+16) &H(z-2+1)

J =
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O apBpnuic tov § eivan @avepd povaba tov Saxtvriov TV akepaimv tov oopatog K, eve o
HAPOVORAOTIG AVIIKEL 0TO J1&Y10T0 Wembec mov mapdyeta and tov 7. Apa v(j) < 0, dromo.
Eviehog opora anobeikvieta ot v(e + 16) < 8v(2).

Anopéver hourdv va anodeifovpe 10 aviiotpogo. Eotm 011 vidpxet eXTipnon v 1ov 6mpatoc
K ttowa oote v(y) < 0. Tote avaykaotkd 1 xapnddn F Ba éxer xaxyy avayoyr (modulo
7). Avtd onpaiver 6tt a3 = —b =0 (mod 7) ([Hus], napaujpnon 7.1, oed. 78), Sniabn
7|b = v(b) > 0. Opowg e = b, xa emopéveg v(e) < 0, atomo. Apa oxder 1 {nrodpevy
wobvvapia. O

Yav anotéieopa t@v feopnpatov 4.5, 4.6, éxovpe 1o akdrovbo:
Ocopnpa 4.7 K, §- 57  Eu.(K),
ZIAZ, Z|6Z, 3% P Z|3%

VALY ALY Ak AWV 4

S- jeK, E/K  Eu(K) Klein Z|2% @ Z)2%.

Andbeln : Oa mapovopicovpe pdovo my nepimtwon onov £y, O Z[5Z. Olec ov dhheg
anobeikvbovta pe opowo tpono ([Str]). Agov Ei,.(K) D Z /57, 1 xapnody E éxer v e€1¢

napapétpon (Geopnpa 4.16, nepimmwon 14):
E:Y?4(L—b)XY —bY = X* —bX2,  be K~

O¢tovpe ¢ := b. Tote 10xVe1 O

(1) eeU(S)

JEO(S) <~
(2) 0<v(e?—1le—1) <3v(5) YweS

Apxel Aoumov va amodeifovpe Ot vmapxovy povo menepacpévov nanbovc ¢ € K* mov va
wavonowovv ti¢ oxéoete (1) ka (2). Oswpovps 10 oopa K’ := K(y/5). Eotw C' éva neme-
paopévo ovvoro Béocmv tov K’ mov mepiéxel T eneKtdoslc v Béosmv tov K ot omoiec
aviikovv oto C xafoc xam tic B¢oeic tov K’ mov S rapovv tov 5. Eotw 6e S’ := Y — . Zto

oopa K’ éxovpe :

62—116—1:[6—(12—1—; 5)][6—(12—1+§¢5)].
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Opog 20y g oxéoeng (1), wxver o e € U(S’). Emiong e — 5 + %\/g e U(S'), dboyo

mg oxéoeng (2) ( E ot 1o &' Sev mepiéxer BEoeig Tov K’ mov Siapodv tov 5 ka dpa v(e? —

1le —1) =0 ). Apa 10 € eivar WriCovoa §’'-poviba, og mpog - + %\/5 € (K")*. Enopévoc
ovpeova jie 10 feopnpa 4.5 eneta O voapxovv povo memepaopeva 1o nandoc e, mov va

Kavonowvv T¢ oxeoel (1) xa (2). Apa oxvet 1o Cnrovpevo. O

2 2

4.4 EAAewmitike¢ KapmoAec opiwopévec os 7’ anda ” koPfika om-

pata aplOpov

Opwopoc 4.8 Q K :=Q(Vab?), a,b

Ta amid xoPd ompara Q(vVab?) ka Q(Va2b), mpopaver tavtiCovial, ovvenms Xo-
pic meplopopd ¢ yevikomtac, pmopovpe va vmobeécovpe 61t ¢ > b. Emione to ovvoro
{1, Vab?,V/a2b}, eivan pia Q-Béon ¢ enéxtaone K/Q. Svvenac xdbe otoxeio v € K,

ypagetal Katd povabiko Tpomo otny Hopei):
T =z + xzm—l— x3m, x1, %9, 3 € Q.
Emniong 11 norm evoc otoxeiov x oty engxtaoy K/Q, eivan:
N(z):= NK/Q(:I;) = 2% + xhab® + v3a*b — 3z 29230b.
Opwopog 4.9 K = Q(Vab?), :
1. Dedekind I, a# +b (mod 9)

2. Dedekind 11, a =+b (mod 9)

YKomoc pac €ivan o mANpnC mpoobloplopoc OAmv TOV eAASTIK®OV KApmviov £ e axke-
paa anorvt) avarlointo j Ka pn-tetpippévy vnoopdda nenepaopevne 1éne Fi..(K), oe
anid xvfikd oopara apipev. Ilpoc avmv mv katevbovon Ha pac xperaotel 1 yvowon g

apBpnukic tov ankev xofkov ocopatov apipev. loxvel 1o e€1¢ Bempnpa ([Na]):

@eopnua 4.10 K = Q(Vab?)
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1. K Dedekind I, K
{1, Vab?, Va?b}

T € O[{,

= a1 + x9Vab? + x3V a’b, wxy,x9,03€ Z

K, Ag = —3(3ab)?.

2. K Dedekind 11, K
{77 v abz? 3' azb}?

v =114 aVab®+bVa?). w € O,

1 3 3
r = 5(1’1 + 29V ab? 4+ x3Va?b)

T, X2, 03 € Z x1 = axe = brs  (mod 3). K, Ag=—

Anobewkvoovpe 10 ef1ic:

Osdpnpa 4.11 K = Q(Vab?), .p o Q, K :
1. p 3ab,:

(1) PPy p=-—1 (mod 3)
p-Ox =9 (2) PPP; p=1 (mod3), ab?
(3) P p=1 (mod 3), ab?

(1) N(P) =p, N(P2) =p* (2), N(P)= N(P)

2. p | ab, p-Ox =P N(P)=p.

3. p=3 ab# 0mod3, :

(1) P3 K Dedekind T
3- OK —

3(ab)?.

modulo p

modulo p

(2) PEPy, K Dedekind I1

N(P)=3 N(P,) = N(P)=3.

66

N(P3) =D



Anobeil :

1. Av p=—1 (mod 3), tote 0 3 Sev Gupei tov p — 1, enopévec d := (3,p— 1) = 1.
Opwg 1 wobvvapia x® — ab* = 0 (mod p), éxer Avon avv (abz)% =1 (mod p)
([Ir-Ro], mpdtaoy 7.1.2, oed. 80), 1o onoio wxvet H1ott d = 1. Emndéov 1 w00bvvapia

23 —ab®* = 0 (mod p), éxer pia povo Avoy, §ot d = 1. Lovenog 10 MOADGOVOLO
2% — ab?, avaivetan modulo p oe évav mpotofdbmo xm oe &vav Sevtepofdbmo dpo.
Apa o mpotoc apipoc p avairveta oto oopa K oe Gvo npota 0ewdny Py, P, tétola
wote N(Py) = p xan N(Py) = p*.

Eoto wwpa p =1 (mod 3). Tote npogpavoe o npotog apipoc p avalvetm oe 6vo
npota 10eadny otov Saktwiwo Zw], (w = 6277”) tote (), Q). Emopévec n 1w0obvvapia
2% —ab? = Omodp eivan emivomn avv eivan emivomn modulo @, Sniabn avv To xvPixd
ovpfoio (0%2)3 wovta pe 1 ([Ir-Rol, mpotaoy 9.3.3, ogl. 112). Ioo&hvapa avto wxver
€AV K JIOVO Qv (abz)p?);1 = 1modQ. Yvvenac av 1o ab? eival xvfixo vnorouwo modulo
p, TOTe €xovpe Tperc axpifme Aboeic e wobvvapiac, S1v11 d = 3, eve av 1o ab? Sev
glvan kxuPikd vmoriouo modulo p tote 1 1w0obvvapia Gev givan emhvomn. Apa otav o
ab? eivan xoPukd vndrouo modulo p 1O1E 0 MpHTOC ApBpde p avaivera oe Tpia mp@TA

15em6n Tov ooparoc K, eve 6tav o ab? Sev eivar xvfikod vnorowo modulo p, TOTE O P

abpavel oto oopa K ( pe Babpo abpaveiag 3 ).

2. Av o mpotoc aplBpoc p Srapel tov ab 118 K oty nepimtworn tmov Dedekind [
Kt oty mepimtworn tonov Dedekind 11, o p Siaapel v Grakpivovoa tov owpatoc K.

Yovenoc StaxiabiCetar oto oopa K. Emmléov 2% — ab? = 23

(mod p), agod p|ab.
Yovenayetw oTt o npotoc apipog p SraxdrabiCera ninpoc ( [Av3] ). Apa wxvel 10

Cnrovpevo.

3. Av p = 3 xat ab #Z Omod3, tote 0 p = 3 SraxrabiCera Ero1t Eranpet v Sraxpivovoa
OV OO pato¢ K otic 6vo nepurtmoetc tonov Dedekind [ xan IT. Yy nepintoon tomov
Dedekind I o 3 6ev nepiéxetan otov o61y0 100 o patoc K, £ve 0TIV DEPITT®OT] TOIIOD
Dedekind 11 nepiexetan otov obnyd tov K. Apa oty nepintowon Dedekind [ npaypan
3-Ox = P?, 6nov 10 P eivan mpor1o 16embec tov oopatoc K. Yy nepintwon Dedekind

11 naipvoope 10 otoxeio g 1= %(1 + ab® 4+ a*b*) € K, xa pe amhodg hoyapraopoig
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BAemovpe 611 To Avdywyo MoAvemvopo tov g viep 1o Q eivan To:

1 1
f(X) = X3 - X%+ 5(1 —ab)X — 2—7(1 — Bab—l—azb—l—abz)

ka o Seiktne tov Gy Sev eivar 0 modulo 3. Mdkwta avaydyoviac 1o f(X) modulo
3, evkoia Hramotmvovpe OTL avaivetm o evav IpoTofddpio Opo Km o £va TEA&10
eTpaymvo. Apa mpdypan o npoto¢ apipoc p, éxel my Cyrovpevy avdivon p - O =
PEPy, 6mov N(Py) = N(P,) =3.0

Zavayvpvonjie Topa oTic ehhewmtikec kapmviec. loxvel 1o e£1¢ Bempnpa :
Ocopnpa 4.12 K K = Q(Vab?), j,

v(j) >0, v K, v]2 v|3. (1)

(O, Z|272, |27 & Z )27, Z|AZ, 3%
ZI6H, |27 & X6, X127, Z|5 7

Andbedln : Eotw v Béon tov oopatoc K. Eotw e 6t v|2 xa 7 o uniformizer mov
avtiotorxet otnv Beon v ( av Kavovpe v nANpeon tov oopato K o¢ npoc my Beon v, K,
). Adye tov Bempripatoc 4.11 ndvia vnapxet pia €rowa Béon, tetora wote N(7) = 2. Opora
yia kabe 8o v mov enexteivel v B&o1 mov avtiotorxel otov npeoto appo 3, maipvovpe evav
&2ro uniformizer 7', tetoov wote N(7') = 3. Enopévec 1o Bempnpa tov Hasse (vmdbeon

tov Riemann) pac Siver ot

w 1 F dxer xadn avayoyn modulo 7 yia 7|3, Emndéov 1 vnobeor (1) tov mapdvioc Be-
@pNIatoc pac neplopilel oe ehAALWTKEC KAPMDAEC IOV £X0VUV KaAl] 1) mpoob etk avaywy)

modulo 7. ZexmpiCovpe i £&1)¢ nepuTTOOEC:
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1. Eote 6n 1 eddewmnuiky kapnoin £ nepiéxet onpeio pe 1afn npmto apipd p > 5. Tote q
kapnoin F éxetl, A0y tov Bewpripatoc 4.1, ka1 avayoyn otav o 7 Stapei tov 2 1) Tov
3. Mdaota 2oye me oxeoend (*), éxovpe 6Tt p = 5. Aradéyoviag howmov 7|2 tétoov
wote N(7) = 2, 1618 anod 1o Beopnpa 4.1, éxoope o6vt #E,,,.(K)|5 - 2* (a). Eniong
Srakéyoviag 7|3 tétorov wote N(7) = 3 ), ano 1o 1610 Beopnpa xa and mv oxéon
(%) éxovpe on #E,,(K)|5 - 3% (b). Ov oxéoerg (a) xar (b), obnyodv otnv woOTHTA
#E..(K)=5.

2. Eoteo topa om 1 ehdeunmtiky kapnoin £ Gev mepiéxetl onpeio 1a€ng npmto apipod p > 5.

Tote 10 Bewpnpa 4.1, pac Hiver o

2% .3  av n F éxel npoobenikn avayoyn otov 7|2 (4)
# Lo (K)|

22 .3 av n F éxer npoobetikn avayoyr otov 7|3 (i7)

YovbidCovtag tic oxéoere (k) , (x) , (7) xa (22) , éxovpe v axdhovdn oxéon Srai-
peong #E,.(K)|2? - 3. Kdvoviag howmdv dhovg tov Suvarong ovviaopode éxovpe To

Cnrovpevo. O

Yta napaxdte Oa Sigpgovijoovpe moec and tic opdbec nenepaopévne taéne mov pac e€a-
opdioe 10 Bempnpa 4,11 spgaviCovia mpaypan o¢ vmoopddec MeEmepaoPevyC TAENe pac
ehhewrnkic xapmodng £/ K, onov K éva andd xufikd oopa apbpov. Emmniéov Ha npoo-
Slopioovpe 6ha ta bvvard oopata K xa ¢ eAlemnikee kapnvieg F, pe 6oopévy vmoopndba
nenepaopévng talng i (K).

Eoteo C 10 0bvoko 6hov tov ancipov Beoemv tov oopatoc K xa S := X — C. Eotw 6¢
E ehdewrtikn xapmdin pe S-axépara andoivt) avairoioto j, opopevy oe eva anid kvPikod
oopa apipoy K = Q(vab?).

Kat’ apxnv ot ovvBnxec akepmdtroc yia v anmoioty avairoi®dTto j IOV HPOKDITODV
and 1o Beopnpua 4.6 , petaoxnpatiCoviar o norm-ef1omoetc. Ipdypan, €otw p &vac mpomtoc
apipoc. Tote o p éxer povadikiy avdhvon oe yvopevo npmtov bembmv tov oopatoc K.
Eotw dowmov pOx = Py Py? -+« P N(P;) = p/i n norm tov 6ewbovg P; kxa f;, o Babpog
abpaveiac tov P;. Toxver ont Y e f; = n = [K : Q]. A¢ ovpPoricovpe pe vp, Wy un-
apxipnela eXTIPNOL MOV AVTIOTOWXEL 0TO MpwTo embeg P, K e v, ATV IOV AVTIOTOIXEL

otov npmto appo p. Ewa npogavéc ot woxverVe € Q — {0}, vp(e) = e;v,(e) (¢). Emiong
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av e € K — {0}, td1e 10 xhp1o embec mov mapdyeta and tov e, xer povadiky avddvon og

ywopevo npotov 16endbov tov copatoc . Eotw:

— 5 Sk
O = Q3 -+ Q°

— NK/Q(G) = NK/Q(Ql)Sl ...NK/Q(Qk)Sk
fr— NK/Q(G) e pZSzfz
Yovenmg Dp(NK/Q(e)) = Y fivg,(e) (7). A¢ xavovpe éva mapdberypa yia va Sovpe ot
ot oxéoerg (¢) xa (i2), obnyovv oe norm- eflomoeic. Ag mapovpe v mepimmwon 1. tov
Bemprpatoc 4.6. Exovpe:

JEO(S) <= 0<vp(e) <12vp(2)

= 0 < vy (Ny (€)= D fivg,(e) < 3 fil2ug,(2)
Opoc Y fil2vg,(2) = 123 fiev,(2), 2oyo e oxéong (i), xam 10 Tehevtaio wovTm pe
12nv,(2), omov v,(2) = 0 1} 1, avddoya pe 1o av p # 2 1 p = 2. Lovenwg EXovpe

NK/Q(CL) = 32", 6mov 0 < m < 12n.

EgappoCoviac Aowdv avtjv v Srabikaoia avd nepintoon xatainyovjs og norm-s£iomoegic,

ot omoiec Ba mpener va emivBoov oe pia amdn xkvfiki enextaon tov Q. Exovpe:

1. Eotw 6w woxver Fy,, (K) = Z[127.

Abdym tov Bempnpuatoc 4.12 éxovpe 611 6ev vIdpxel eAdeunnikl Kapnovin £ opiopevi og

anid Kufiko oopa apipmv e axkeépaa andAvt) avaiiointo Ka vroopdda nemepacps-
vii¢ 1Ene # B (K) > 12.

(a) Av 1o oopa K eivan wnov Dedekind 7, tdte anod 1o Bewpnpa 4.6 nepinmtwon 12,
¢xovpe ot 1 mapapetpoc e € Ok . Enopgvoc, 2oym tov Bempnuatog 4.10, 10xvetr 611
10 € yphgetar Katd povadixod tpomo oty poper] € = xq + 2V ab? + x3v/a?b, dmov

T1,29,03 € Z xawa Z b  (mod 9). Obnyovpacte howmov otig e€1i¢ norm-e£omo0e1c:

N(e) = 25 + x5ab® + x3a*b — 3v 29230b = £2" - 3™ (3)
N(e—1) = N(e)—32% +3z; — 1 + 3z9z3ab = %1 (4)
N(e—2) = N(e) — 62F + 122, — 8 + 6xyw3ab = £2" (5)
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omov n € {0,1,2,3} xawm € {0,1}. [TodhandaopilCovpe my efiomon (4) pe 2 xa my

agcpovpe ano my eéiowon (5) xw oty ovveéxela Abvovpe O¢ IPOG T1:
1
T = E(N(e—Z) + N(e) —2N(e—1)+6) (%)
Emnionc Avvovpe my efiowon (2) o¢ npoc xarsab :
1 2
Toxrsab = g(N(e —1) — N(e) 4+ 3af —3x1+1) (%)

Yy ovvéxera, yra doopeveg tipéc v N(e), N(e — 1), N(e — 2), vnokoyiCovpe 10
T1 ano v oxeon (k) Ka amwtodpe o rp va eivar aképaoc. Avuxabotodpe tov 14
otV oxéon (#*) K avardovpe 10v Tarzab € Z xatd 6rovg tovg Suvatod Tpomove
o0& MAPAYOVIEC L2, T3, a, b, xa efetdlovpe av wkavomoovviar ot efwomoeic (3) — (5).
Meéow avtov tov akyopifjiov naipvovjie povo 600 ADGELC IOV IKAVOIOOUY TIC e£1000E1¢

(3)— (), yvan=m=1([Fu]):
61:2—\:75, 62:—\3/_—\%1

Opm¢ o1 avtioTolxeg eAASUITIKEC KAPIMDAEC £Xovv TV ibia pr-axépaa amdAvTy avah-

Aolwto:
6 o2

j = =5 (7765956 + 61634522 + 4892209v/4) ¢ Oy

Yovenm¢ 6ev vIapXel eAASUITIKI] KAIMDAL Oplopevy og amio kvPikd oopa apibpeov
wnov Dedekind [, pe axépama andivty avarroimto ka vroopdba memep aocpevne 1aéne

By (K) = Z)12Z.

(b) Av 10 oopa K eivan tomov Dedekind 17, tote 1 mapdpetpoc e ypageta xatd
povabiko Tpomo oty jopen € = %(:1;1 + 29Vab? + x3Va?b), émov x4, 19,73 € Z,
r1 = axy = brs (mod 3) xaw ¢ = +b  (mod 9). Obyyovpacte howdv ot el

norm-&£10moe1C:

1
N(e) = 2—7(91;:13 + 25ab® 4 x5a’b — 3z w0230b) = £2" - 37 (6)
1
N(e—1)= N(e)+ g(—x%—l—?):z;l — 3 4 xax3ab) = £1 (7)
1
N(e—2)= N(e)+ 5(—2:1;3 + 1221 — 24 + 2223ab) = £2" (8)
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omov n € {0,1,2,3} xaw m € {0,1}. EgappoCoviac tov 6o aiyopibpo onwg oty
nepinmtoon wnov Dedekind [, katainyovpe oto 610 ovpneépaopa. Anobeifape hourdv

mv e€1j¢ mpotaon:
IIpotaon 4.13 E g K, Fuor(K) =2 Z]127%.

. Eotw on woxver . (K) = Z[27Z @ Z[67Z. Ano 1o Beopnpa 4.6, nepintwon 13,

obnyovpaote ot akdrondec norm-e£10moeic:
N(e) = 42", N(e+4)=+2"-3" N(e—2)=42°.3"

N(e—4)=+42" N(e—8)==£2"-3"

omov n,l € {3,---,9} xaw m € {0,1,2,3}. EpappdCovtac tov aiyopiBpo nov eibape

otV mepintowol] 1., KataAryovpe oto £11¢ GURIEP A0
IIpotaon 4.14 E J K Fuor(K)Z Z]272 § Z]6 7.

. Eotw Fi,,(K) = Z]67. And 1o Bewpnpa 4.6 xw ¢ npotdoeic 4.13 xw 4.14 | éxovpe
om 6ev vndpxel eAhewmrniky Kapnoin £ opopévy oe amhd xopikod oopa apibpeov K, e
axépaa andivt avariointo j xa vnoopdba nenepaopévne taéne Fi,(K) D Z/6 Z.

Ano 1o Bewpnpa 4.6, nepimtoon 11, éxovpe 11 ef1jc norm-eiomoeic:

N(e) = £3" (9)
N(e+1) = £27 (10)
N(e+9) = £N(e) - N(e + 1) (11)

omov n € {0,1,---,6} xa m € {0,1,---,9}. O adkyopipoc mov xpnopmponoujoape
oty nepintemorn 1, pac 6ivel 6 kapnviec, and nic omoiec 2 eiva oplopevec oto Q xa o1

vrdloutec 4 sivan opopévec oto oopa Q(v/2) ([Fu ).

. Eotw Fi,, (K) =2 Z]47Z. Aoye tov Beopnpatoc 4.6 xa ¢ npotaong 4.12, éxovpe
ot 6ev vmapxetl ehAASUTTKI KapmoAn £ pe aképara andoivtn) avaiAoionto j Oplopevl) o

amko xofxd oopa appeov K xa vnoopdba nenepaopevye e Fi,,(K) D Z[47Z.
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(a) Eoto 6t 10 oopa K eivar tonov Dedekind /7. Tote ano 1o Bewpnpa 4.6, nepimtwon
3, obnyovpaote otic akdrovdec norm-e£10moeic:

N(e) = a5 + zhab® + x5a®b — 3v x9230b = £2" (12)

N(e+16) = N(e) + 48:1;% 4 76821 + 4096 — 48x9x5ab = £2™ (13)

omov n,m € {0,1,---,24}. Ottovpe A = (N(e + 16) — N(e) — 4096). Tote o

oxéoeig (12) xa (13), Sivovv:

1 = —8+ \/A + 64 + xgxzab (%)
Toxzab = :1;% + 1621 — A (%)
Onoc agov x1, rexzab € Z, énetam ot
N(e + 16) — N(e) — 4096 = 0mod48

Av zx3ab < 0, o8 an6 my oxéon (*) éxovpe 0 < |raxsab] < A+ 64, kaw xox3ab =
—(A+64)+ 2% 6nov 2z € Z xa 0 < z < /A + 64. Xovenog yra Soopévy typ tov A,
vnapxovv nenepacpéva oto nanfoc z, etora wote 0 < z < /A + 64. Enopevee yra

Soopév Ty tov z, 10XVOLV:

1 = —8+ \/A + 64 + xgx3ab (o)

zorzab = —(A+ 64) + 22 (00).

EgappoCovpe topa tov akyopibpo me nepimmonc 1., otav xzx3ab < 0, £topmote va
wavonowvvia ot e€omoeic (12), (13) xaboc xa o1 (o), (00). To anotéreopa eivar dT
¢xovpe nenepaopeva oto nanboc amid xopikd oopara K xa nenepaopévec oto minfoc

HApapeTpons e mov va napapetpiCovv v eddewrtiki kapmoin F.

Eotm topa ot x9x3ab > 0. Tote éxovpe on:
0 < (x5ab® — 25a°b)* = (x5ab® + 25a°b)* — 4(xy23ab)?
— (x5ab® + 23a’b)?* > 4(x9z30b)? () 4(22 + 162, — A)®
And my dddn mhevpd Opec, 2oye tev eflomoenmv (1) Ka (**), Exovpe:
(x5ab® + 23a%b)?* = (—a3 + 3z129230b + N(€))? = [2(2} + 4827 — 3Ax; + N(e))]?

73



— 4(a] + 162y — A)® — (225 + 4827 — 3Ax; + N(e))* <0
<= 768z + (16348 — 4N (c) — 96 A)x5 + (3A* — 96N (¢) — 3072A4) 3
+(192A4% + 6AN(e))x; + (—4A4% — N*(e)) <0
[Ipogpavec 1 tehevtaia avicoOTNTA 1KAVOIOIEITAl POVO yia memepaopevec oto manboc
Tpeg ov w1 € Z. 'a Soopévy howmov T tov a1, vmoioyiCovpe 10 xaxzab and mv

oxéon (#*). Katadijyovpe oe menepaopévec oto manfoc ehiemnikec kapnvleg £, xa

nenepaopéva oto ninfog oopata K ([ Fu ]).

(b) : Eotw ont 10 oopa K etvar tnov Dedekind (/7). e avujv v nepimmwon ody-

yobjaote otic akoiovfec norm-efiomoeic :

1

N(e) = 2—7(91;:13 + 23ab® + 25a®b — 3xv9730b) = £2" (14)
1
N(e+16) = N(e)+ 5(16:1;% + 76811 + 12288 — 16x9w5ab) = £2™ (15)
omov n,m € {0,1,---,24}. Yovexifoviac xatd evieAoc OO0 TPOIO ONMC OTHV IIE-

pimtwon wnov Dedekind 1, xatakinyooje oto cvpnépaopa 61t 6ev vIAPXOUY eAAE1-
OTIKEC KAPMUAEC Pe aKepaa AmOADTI avaAAOi®TO OPIOPEVEC 08 AMAO KUPIKO ompa
tnov Dedekind /1 xa vnoopdba nenepaopévne wne Fy.(K) = Z/47Z. Lovenoc 1
POV IEPITT®OT OMOV MAipvovpe HEKTO AIOTEAEONA €ivan 1] MEPUITMON OO PATOV TOIIOV
Dedekind 1. Mdiwota 6ha ta Svvard oopara eiva e popene K = Q(\?’/ﬁ), OOV TO
D Sratpéxer 1o ovvodro {2,3,5,31} ([ Fu ).

. Eotw Fi,(K) 2 Z[27Z @ Z[27. Yy nepintwon 4, vioroyioape dha ta oopata K
K T1¢ AP ARETpoue e mov wavonowvv 1 ovvlnkeg (1) : 0 < v(e), xa v(e + 16) <
8v(2). v mpoxkepevy nepintoon Beéhovpe va vmoloyicovpe 6ia ta oopata K xa
¢ napapétpovg €', wroee wote (2) 1 0 < v(e’) xa v(e’ — 16) < 8v(2). Ocroviag
¢/ := e+ 16, napatpovpe 6T vudpxer 1 — 1 avtiotoxia, petald TV € IOV KAVOILO10DY
¢ ovviixeg (1) xkaw wv € mov wavonoovv g ovvlikee (2). Enopévec éxovpe me-
nepaopévec oto mAnboc mapapsétpone € Km menepaopeveg oto mANBo¢ anoAvtec avah-
Aowtove 7. Aniadn mBavov va mapovpe anepec 1o manboc ehhewmtikec xapmoiee F,

mov fa avtiotolxovv 0g mempaopevec 10 MANHOC TEC TNC AMOADTIG AVAAAOIOTOD j.

([Fa]).
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6. Eoto Ei,.(K) 2 Z)27Z 1\ Fio,(K) = Z3%Z. Ot Ei,.(K) 2 Z )27, 11 0obnyov-
paote oty e€11¢ norm-e€iomon:

N(e) = £2"

omov n € {0,1,---,36}. O1 hvoerc m¢ napandve efiomonc 6ivovv dnepeg oto minfoc
ehheurnikée kapmvreg B xa dnepa andd xofikd oopata K ([Fu]). Av nepropicovpe to
npofinpa oto K = @ 101 naipvovpe tic napapétpovg e = £2" . n € {0,1,---,12} xa
dpa Tig andivteg avariowwtovg j = 22(1 4 247")?, Eviehog opora Sovievovpe otav
Fior(K) 2 Z |37, xa xataifyovjie 0T1¢ Tepurtaoeic onov K = Q oti¢ napapétpoug
e=+43"ne{0,1,---,6}.

7. Eoto Fi,(K) = Z[57Z. Ot norm-e€10m0e1¢ 011G onoiec Katahiyovpe eivar ov e€1\¢:
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N(e) = £1 (16)

N(e® —1le — 1) = £5" (17)

omov n € {0,1,---,9}. Otrovpe D := ab?, § := Vab?, § := Va?b xa viobétovpe o1
a > b. Oa vnokoyioovpe okec Tic Svvarég Tpéc tov D, ®OTE va 10XVOVY Ol OXECELC
(16) ke (17).

Eotw g(X) := X? — 11X — 1 € Z[X]. Av e € Ug 11 7 := —% € Ug. Emiong 1o
otowxeio g(n) = e™? — 1le™! — 1, éxer norm N(g(n)) = —N(g(e)). Zovenog av 1 e
etvan Avon tov efl1onoemv (16) xa (17), tote eivan xan 11 7. Apa Xopic meploplopd mg

yevikomtac pnopovpe va vnobeéoovpe o6n |e| > 1. Oa anobeifovpe 10 1 Anppa:
Anppa 4.15 |e| > 1950, e  (16) (17).

Andbeln : Eotw on |e| > 1950, ¢ € Ug. Av ¢’ xar €, eivan ta 6vo ovCoy1 tov e,
T0T€:

_ 1
[N(e)l =le- -l =e|- [ =1 = | = /le| > 44

Av 1oxovv o1 e€1omoerc (16) xa (17) éxovpe om woxver 1 oxéon |[N(g(e))/N(e)| = 5"

omov n € {0,1,---,9} xw enmopévec 10XvEL OTL:
1 1 9
|€—11——|-|_/—|—11—€| :5n7 n€{07...79}_ (18)
e e
) |11+1|<11+ = <11+—1
@ - — Kan
Hoe, e = le] 1950
e 11— 2> [fe] = [11 4 | = e — 11— 7[> 1950 — 11 — —— (%)
J— _ R — R _ R R >|<‘
) e =1 € ’ e 1950

Emnléov wxverom |11 — €'| < 11+ |e/] < 11 + J4, xau
1 ! 1 !
=+l ¢ >[5 =11 =€ Apa
e e
1 , 1
|§+11_6|>44_11_ﬁ(**)'
YoviidCovtac g avioomreg () K (*%), £xovpe:
2

|N(g(e))/N(e)| > (1950 — 11 — ﬁ)(% — 11— ﬁ ) > 5°
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0 01010 givan dtono A0y ¢ oxéoemg (18). O

Yopgova pe 1o Afppa 4.15, éxovpe ot Hev vndpxer Avon tov efwooeov (16) xm
(17) oe dva anko xufiko oopa apiBpev mov £xer kavovikonowpévy fepehindn povada
eo(> 1), "apketd” peyain ( eg > 1950 ). Ano v dAin pepid opog o Cusick angbele
ot yra kabe amid xopiko oopa appov K pe Stakpivovoa Ag < 0, o regulator tov

K kavonoei v ££11¢ avootta:

R(K) =logey > glog(| 2;|) (% * %)
[Mpaypat, yia e := %, EXOVNIE :
e e2 ¢
Ale) = (e =€) (e -8 =) = ()E(1— )1 -2 ) (1-2)
e 3 3
omov ta €, ¢’ €, eivan Sratetaypéva wc e€1ic |e| < |e’| = |é|. Tore:
log A(e) <log 4 + 2(log & + log ¢'),
6101t av Beoovpe v 1= 5, y = %/, AP AT povjie OTL 1] OVVAPTNOT)
fay) =1 —-2)1-y)(l—=y), omov |z]<L[|y[<1,
éxetl péywoto 10 2 ( f(z,y) <2 ). Emlong wxvet ot e < |¢f| = |&| = e~ /2. Sovenac:

log A(e) <log27 + 2(_73 log €)
= log A <log27 + 3R(K)
Apa wavonoweita 1 avnodTTa (* * *).
Onmc yvopiCovpe 1 Hraxpivovoa £voc amiod kvfikod oopatoc apibpev K, siva:

(ab)? 1 owaw a# +b (mod 9)

OImov 8§ =

A]{ — —27—2,
S

3 ot a=+4b (mod?9)
K OVVENOG AOY® TG 0XE0EMC (* * *) éxovpe 10 e€1i¢ (ve @plypa:

ab
(_

p <

Enopéveog yia va wxvovv or oxéoer (16) xa (17) oto oopa K = Q(6) npéner va

10XDOVY O1 AVIOOTNTEC:

ab < sey’® < 5(1950)%/% < 86110 - s
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Ocopnpa 4.16 R(K) regulator K =Q(9), :

36 — s

2s

R(K) = 2log(2—2)

Anodbeiln : Eoton:=e;' < 1. Agob 5 € Ok éxovpe:

™ —|— T25 —|— T35

S

Omov 11,719,713 € Z. Av ® glvan npotapxiki pia me povadog 0xvet:

, Tt ro®d + r30%6

S

4 r— 2028 + rymd

S

77:

Ano avtéc ¢ 1peic e10m0e1C EXOV)E:
3ry6 = s(n + o0*n’ + of)

3r3d = s(n + on’ + o7

[Maipvovpe andivtec Tec:

/

o o nool= / '
Blra| 2. 3lrsl— = Inl + 0’| + [7] = In| + 2[n"| <1+ 2['].

/|2

Opog 1= N(n) =7 - [n'|* = "

€0

, kav apa |n'| = \/eo. Dovenog:

1+2
Ira]6, |rslé’ < S(‘I'Bi\/e_o)‘

Av wopa vioféocovpe 61t 6 > s(1 + 2,/eg)/3, 1018 r9 = 13 = 0, mOL QTS onpaAivel OTL
ry = s kan = 1, éxovpe dronmo. Apa /eq > (36 — s)/2s. Enopévac:

5 — 36 —
%y = R(K) > 2log(——"

)

1 3
—1 >1
5 og o > log( 5

Ano 1o Bempnpa 4.16 xa to Afppa 4.15, éxovpe 6T av o efromoerg (16) xa (17) éxovv
Abon oe xdmowo andd kufikd oopa appov K = Q(), § = ab?, 1018 wavonowita n

ef11¢c anooTTa:

35 —
< V1950

2s
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Yovenoc eav D = ab?, éxovpe 10 axdhovbo dve @pdypa:
D < 26391s”

Kataan€ape Aowov oe nenpaopevov nanbovc oopara A ka nenepaopévec oto nanboc
AP ApETPovG g, pe g < 1950. Apa éxovpe ma povo ehdewrnky kapndiy £/ K, mov

napapetpiCeta ano 1o € (be¢ [ Fu, oek. 44, mpotaoy 6 ).
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5 Elleuwitikec¢ KaumvAeC OpPOPEVEC O OTOXEIWOELC
2-afelravec enektaoeg tov Q

Eote eddewmuky xapmodn F opopévy oto oopa Q. Xxomnoc avtod tov xegakaiov eivan 1
evpeon) OAev TV mavev opabov mov epgaviCovia oav torsion opddec Fi,, (F'), eAhewmmkov

Kapnviov £ opopevev oto Q, onov £ givan otowxeiwbne 2-afehiav) enéxtaon tov Q.

5.1 Xvuvopoloyia MENEPACPEVOV OPASOV

Eoto G, pia nenepaopévy opaba kar M pia afehiavy) opaba oty omoia 6pa 1 opada G.
YopPoiiCovpe v Spdon tov otoxeion s € G oto otowxeio m € M pe m®. Tote 1o M eivan

éva ( 6l ) G-module, av:
ml =m, (m _I_ m/)s — ms _I_ (7n/)s7 (ms)t — mst

Av M xav N eivan G-modules, évac G-popgiopoc etvan eévag opopopgonpog ¢ @ M — N
afelravav opdbov €tooe wote p(m?®) = p(m)’, yra xibe m € M xa s € G.
IMa éva 6oopevo G-module, ouxvd pac evbia@épel 0 PIOAOYIGILOC TOV PEYAADTEPOD VIIO-

module oto omoio 11 G 6pa tetpyppéva.
Opwopédg 5.1 0- G-module M, M9 H°(G, M),
HY(G, M) :={me M/m’=m,Vs € G}
Eoto topa n mxpn axpifnc akorovdia and G-modules:
0—P -5 MY N o0,

6nhabn or ¢ xa P etvar G-module popgiopoi, 6mov o0 Y vl POVOROPPIOROC, O P elvan
EMLOPPIOIOC K 1) E1KOVA TOV pop@opod ¢, Im(p) wodtm pe tov mopnva tov ¢, Ker(i).

[Tap atnpoivpe 101€ 611 1 akorovbia towv 0-opadmwv ovvoporoyiag :
0— PY— M9 — NY

etvan axpiPiic, adra n anewovion MY — NY Sev etvan ev yéver emi. Me oxond va ehéyEovpe

m60o0 Hra@epet 1 TeAenTaia AMEKOVIonN amo To va eival emi, 6ivove 1ov ak6Aiovfo oplopo.
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Opwpog 5.2 M G-module. 1- G M, :

CHG, M) = {¢/¢:G — M},

Zl(gvM) = {5 € Cl(gvM)/fst = fi + &, Vs, € g},

BY G, M):={¢(ecC G, M)/Ame M .. &t =mP —m,Vs€ G}
1- G-module M
HY (G, M) := 7"(G,M)/B (G, M)

Me diia Aoyra, 11 1-opdba ovvopohroyiac eivan 11 opada t@v 1-ovvkvkiov & : G — M,
modulo v ox¢on wobvvapiac 6T 6vo ovvkvkAol TavtiCovia eav 11 Sragopd Tove givan ¢
popenc m’ — m, yia xamow m € M.

[Tapampnoeic:

1. Eivan mpogavée om eav i 6pdon e opaboc G, oto G-module M eivan tetpiipévy, 101€:

HY(G,M)=M, xa H'(G,M)= Hom(G, M)

2. O avayveotne mov evhiragépetar yia KAMOECG EMUIAE0V MATPOQPOPIEC Y1 TV GV VONO-

hoyia v nenepaopévev opdbov, pnopel va avatpéfet oto [Avd].

5.2 KAdaoeic woopop@iag eAASUITIKOV KQPUIMDA®V

Eotw k &va téheto oopa xa k 1 aiyePpusty Onxn tov oopatoc k. Eotw 6e F pia ehdleurtiky)
KAPIvAL opopévy oto oopa k ka P = (a,y) éva onpelo m¢ xapmoine F. H enéxtaon
k/k eivan mua cmepn enéxtaon tov Galois (Se¢ [Kov], mapaptnpa, oeh. 99 — 122). H opdSa
Gal(k/k), 6pa xatd guophoyko tpomno oe kabe onpeio P = (z,y) g ehhewmrmikng Kapmding
E, P°=(2%y°).

Oewpovpe pa v opddba Autip(F), 1@v avtopop@opev e eAAEWNKNC Kapndine £
nave amd 1o oopa k, mov answkoviCovv To en’dmelpo onpeio O oTov eavtd Tov. loxbet To

axoiovbo:
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Qewpnpa 5.3 E/k . k(O—O) 24.

2 j(E)#0,1728

4 j(E)=1728 char(k)# 2,3
|Auti(E)| =4 6  j(E)=0 char(k)#£2,3

12 j(B)=0=1728 char(k)=3

24 j(E)=0=1728 char(k)=2

Andbely : Eotw ou char(k) # 2,3 ( Ov nepurtooeic xapaxmplotikig 2 xa 3 yivovia

opora ). Torte 1 eddewmrnikn xapnddy £ Siveta ano efiowon g popeic:
E:Y?=X’+AX + B.

Kabe avtopopgiopoc e kapmbine £ eivan me popenc « = ulz’, y = w3y, onov u € k.
Enopévoc avtixabiotoviac ot eflowon e £, éxovpe omt u A = A xan v °B = B.
Yovenog eav AB # 0 (6nhabn j(F) # 0,1728) énetm onnu = +1. Av B =0 (j(F£) = 1728),

e u! =1 xameaw A =0 (j(F)=0) toe v® = 1. O

Ilopwpa 5.4 £,  k, char(k) # 2,3. p, n- k, n=2(n=4, n=26),
J#0,1728 (j =1728, j=0), Gal(k/k)-modules:

Auti(E) = .

Anobein : Katd mv anobeixtikn Stabikaoia tov Bewpnparoc 5.3, beifape om 1 aneixo-
vion:

[ ]2 = Autg(E),  [C)(z,y) = (2. CPy),

glvan 100 Lop@P1opo¢ opdbmv. Opme 1 mapandve ansikdvion, avipetatifeta pe v 6paon g
opcabog tov Galois xa emopéveg eivar wopopgonde Gal(k/k)-modules. O

Eotw wopa E'/k ehhewmuiky) kapmdiy twist m¢ £. Enopévec vndpxet 100 popgropog o :
E' — E, opopévog oto oopa k. YopBohiCovpe pe Twistp(E), 10 odvvodro Tov twist g

kapnmoine £ (modulo wopopeia vigép 1o oopa k). Oeopovje tOpa TV AIEKOVION:

G(k/k) — Auti(E)

s € =@t
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Oa amobeifovpe 6T 0 £, OIOC OPIoTNKE, eival 1-0DVKDKAOC Kl 1) OV VOIOAOY1AKT] KACOT] TOV &
opiCetan povadikd xate ano wopopgropo. Emmisov kdbe ovvoporoyraxi) kAhdaon mpoépxetm
and kanota twist ¢ kapnvine £/ k. Kat” avtov tov 1pdno houdv pnopodpe va tantioovjie 1o
oDvoRo TOV twist ¢ kapmbang F, pe v npot opdSa ovvoporoyiag HY(G(k/k), Autp(E)).

YovoyiCovpe Kar amobekvbovpe Ta IMapanave oto akdoiovbo Bempnpa:

copnpa 5.5 F () k. twist B'/k E k-p:E —E £ =0t € Auty(F),

1€ 1, st Gal(k/k) &n=(&)& {6 & HGal(k/k), Auty(E)).

T : Twisty(E) — H'(G(k/k), Autz(F))
T, 1-1

twist FElk ( k-) 1-1 HY(Gal(k/k), Auti(E)).

Andbefn 1 Exovpe & = p*lp™! = (¢*p i (ple™) = €&, yia xibe s,t € Gal(k/k).
Apa o ¢ givan mpdypant 1-ovvkokhoc.

Eotwtopa £"/k pua &dhn twist ¢ kapnding F/k nov va eivan k-106popen pe myv £’/ k.
Oa anobeifovpe 611 01 1-0vVvKDKAOL P* ! K * L, aviikovy ot i61a K Ahdon ovvopoloyiac.
E£ vnoBéosmc, vndpxetl k-10opopgopdc 0§ 1 B — E'. OpiCovpe 10 otoxeio o 1= pfp™1 €
Auti(F). Exovpe:

o (PP = (PO ™) () = 90T =
= @07 = (9707 ) (@0y ™) = (9" e,
10 onoio amoSeikvier 6Tt Ta otowxeia p* !, PPt avijkovv ot ibia xhAbn ovvopokoyiac
K eMOPevee 1 aneikovoln 7 eivan Kahmc oplopév).

Anobewviovpe topa o 1 anewovion 7, eivan 1 — 1. Eoto E'/k xav E" [k, §bo twist
m¢ kapmdaing F/k mov Sivovy my 16ia xhdon ovvoporoyiac otnv HY(Gal(k/k), Autp(E)).
Avto onpaiver 6T vadpxovy k-10opopgiopoi o ¢ B — B o) B — B’ xa k-avtopop@iopoc
Q, TETO01 MOTE:

(7 = (9" a, Vs € Gal(k/k)
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OpiCovpe v anewovion 8 : B — E', § = o~ tanh. Tlpogaverc o § eivar k- 100 pop@iopoc.
Emurhéov, yia xédbe s € Gal(k/k), éxovpe:

0" = (¢")"Ha"y?) = (p") "™ o) = ¢y = 0.
Enopévec, 1 aneikovion 0 eivar k-wopopgiopdc, Snhabn or xapmddee £ xa B eivan k-
100 p0pPec K ovvenoc Hivouv 1o 610 otoixeio oto ovvoro Twisty(F). Apa 1 anewodvion T
etvan 1 — 1.

Eotw wpa & : Gal(k/k) — Autgp(E) évag l-ovvkvklroc. Ta va amobeifovpe ot n
anewkovion 7 eivan emi, apkel va xataokevdoovpe kapmdiy £'/k xa k-w0opopgiopo ¢ :
E' — E, této10v @ote &, = ©*p ! Tlpo¢ avtov tov oxonod Bempodjie T0 0O GV VAPTIOEmY
m¢ ehhewrmknc kapmoing E, k(E). Me k(E) ¢» ovpfoiiCovpe To 6G1A TO OMOi0 eivan 100 LOPPo
pe 10 oona k(E), £0to péow tov k-10omopgropod Z : k(E) — ]_ﬂ(E)57 omov opmc 1 Sragopd
aviipeoa ota §ho ompara eviomCetar oty Spdon e ondbog Galois, Gal(k/k). Lvykexpyéva
opiCovpe Z(h)* = Z(h*€,), yia xabe s € Gal(k/k) xa h € k(E). Y& avtd 1o onpeio Sivovpe
xamoteg efnynoelg yia 1o mog Spa n opdba Galois Gal(k/k) ota otoixeia Tov omparog
ovvaptioemv ¢ kapmoing £, k(E). Eote h € k(E) = Quot(k[z,y]/ < f(z,y) >), eav
n F éxer efiowon f(x,y) = 0. Eivar mpogavée 6Tt 1 b endyer Kahog oplopévy aneikovion
nov v ovpfoliCovpe emione b and my kapmvin F oto oopa k, b : F — k nov aneuoviCen
1o onpueio P € E(k), otqv nypn tov h(P) € k. H opdba Galois Gal(k/k) 6pd oto otoxeio
h, 6pomvtac otove ovviedeotée tov. Emionce, agod 1 kapnvin £ eiva oplopévn oto oopa k,
agrver 1o 1beadec < f(x,y) > avardoiwto. Enopévec xat’ avtov tov tpoémo naipvovpe pia
ovyxexppévy Spdon oto ompa ovvaptioeav k(). Emiong opiCovpe [A(P)]* := h¥(P*).

Opioape houdv v Spdon g opddog Galois oto oona k(F) xa ovvenog ka v Spdon
0TO OO ]_ﬁ(E)g Eote G := Gal(k/k). Oewpodpe 10 otabepd oopa tov ]_C(E)g, F = E(E)?

Oa amobeifovpe 10 (nrodpevo ot Tpia Prpata :

1. FNk=kF.

Eotw g € FNk. Tote hoyo wonopgiac g Z, vncpxet h € k(E) tétow0 oote g = Z(h),
Snhabiy g = Z(h) € k. Eneibny opog 1 Z eivan tavtomta oto k, émeta 6t 10 A € k xan

enopévec eivan otabepd. Lovenoc:
Z(h) = Z(h) = Z(h°Es) = Z(R%),
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6101, agov 1 ~ givan otabepd, Ba eivan otabepd xa i A°, 6naadn h*E, = h®. Enopévec
Z(h) = Z(h*), yia xibe s € G. Enedn onog n 7 elvan tavtdmta oto k, ovvendyeta
ot h® = h, Snhabyy to Crodpevo, h € k.

k- F=E(E),

IMa my anodeifn avtod tov 10xvP1LoPOY, anodeikvoovpe 1o e£1¢ Appa:

Afppa 5.6 V k- Galois G = Gal(k/k) 'V, G k V,:=V9 .

V = k@ V.

Andbeln : Apkel va amobeifovpe 6Tt xdbe v € V, sivan k-ypapmxodc ovvbiaopoc
otoxeiov tov Vi. Kat” apxnv 1o yeyovoc ot opaba G 6pa ovvexmg otov Stavvopatikod
xopo V, onuaiver ont 1 vmoonaba me G, H = {s € G/v® = v} éxer nenepaopévo
Seikty oty opdba G. H H avtiotowxel otyv menepaopévy enextaon tov Galois L/ k.

Eotw 6¢ [L : k] = n xa {ay,---,a,}, pia Baon mg enéxraong L/ k. Av Gal(L/k) =

{81, 8.}, W01 yia xabe ¢ € {1,---,n} opiovpe ta Hravdopara:
i3 i3
w; = Z(aiv)sﬂ = Za?vsﬂ,
= =1

omov 1) tehevtaia woTTa wx el ot ) Gpaon e G otov V eivan ovpPar pe v Spdon
me G oto oopa k. Hapatnpobpe ot ta Stavbopara w; eivar G-avalioiota. Enopévec
w; € Vi Emmiéov onog yvepiCovpe ano my bempia oopdtov o mvaxag (a?'), siva
pSlov. Xovenoe kabe 0% ypageta o¢ L-ypapmkoc ovviiaopde tov w; € Vi xm

apa to 1610 ovpPaiverl kar yia to otoxeio v € V. O

EgappoCoviac dowmdv to Appa yra Vo= ]_C(E)g, Vi = F, éxovpe 61t k@I = ]_ﬁ(E)g
Opoc k@ F = kF, xm dpa 10xdet 10 2.

Eva apeoo ovpunépaopa mov £xovpe anod 1o 2, eivar 611 10 oopa F' éxer fabpo vnepPa-
nxo6TroC 1 mive and 1o obpa k. Tovendc agod F Nk = k, ovvendyeta 0T vIdpxet
kapmodn £/ k ttowa wote F' = k(E') ([Sil], Bempnpa 2.4, oek. 25). Emiéov 10 2 pag
biver ot

HE') = kF = B(E), = F(E).



Apa ot kapmdree B xan B eivan wo popgec mave and o oopa k, Snhabnn E etvan twist
mc . Anopéver Aoumov va anobeifovpe om pac 6ivoov my ibra xAhdon ovvoporoyiac

{3

3. Anobeiln tov emi:

Eoto ¢ : ' — E, 0 k-100110p@lopdc mov avTioToIXel 6TOV 100 LOP@IOJo TOV 00 RATOV
ovvaptioeav Z : k(E) — ]_g(E)g > kF = k(E"). Anhabiy ¢* = Z (6mov ¢* 10 pullback

me ¢, Sec [Sil], oed. 23). Tvvenog n oxeon Z(h)® = Z(h*E), yplgetan:
Z(h) = ¢"(h)* = (hg)®” = h*&p = h°0" = 6o = ¢° = Lo,

nov pac Siver to Cnrovpevo. a

5.3 Kamnowa texvika Anppata

Eotw wpa K pia memepaopévy eméxtaon tov oopatog k. Av E/k eivar pia ehdewrnki
kapmoin xka B’ /k twist e xapmoine £, tote vmdpxer k-10opopgonog o 1 B — E, této10¢
mote yra Kabe 1-ovvkoxro £ = £ e G mov naipver ipée oty Autz(F), woxveion ¢ = {0
yia xkibe s € G = Gal(k/k). I6raitepa avtd woxvet yia kabe 1-ovviokho mg G mov maipvet

npée oty Autg(F). Enopévee yia xibe P € E'(K), éxovpe:

—1

(P(P? )" = (& 0p)(P)

Toxver ot

o(E'(k))={P € E(K)/P° ={(P),Vs e G} (%).
paypan, ac napoope P € o E'(k)). Tote vndpxer povabikd @@ € FE'(k), t€row oote
P = ¢(Q). Exovpe:

PP = @(Q)S — (fs 0 S‘Q)(QS) = fs 0 S‘Q(Q) = fs(P)

Andabn p(F'(k)) C {P € E(K)/P* = &(P),Vs € G}. Tha tov avtiotpo@o eyKAE10110
topa, ag napovpe P € E(K), této10 mote P* = £,(P),Vs € G. Téte hoyo k-0opopgiag
MG AMEKOVIONG ¢ £xovpe OTL vIdpxet otoixeio ) € F'(k) této0 mote P = »(Q). Emopéveg

0(Q)° = &p(Q?), kxa emmdeov wxder Ot (Q)° = P° = {(P) = & o o(Q). Xovenag
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£,06(Q) = & 0 $(@°), BB 9(Q) = P(Q°). Apa Q = Q°, yia e s € G. Enopévan
Q € E'(k), bnhabn éxovpe xa 10 avTiOTPOPO £YKAEOHO.

Anppa 5.7 G = Gal(K/k) G n, G e:=¢eG). Elk, Auty(E) e- FE
twist E K-p;: B —E, & {1,---,n}, -

Andbeln : Eotw o € Autz(F), npotapxiky e-piCa me povabac xa R = Zo] C
Endy(E). Hpogaverg o R eivan akepaia meproxt. Emmdéov 1 6paon e opdboc G oty
FE(K), endyet kata guoployixd podmo Spdorn tov Saktvriov opdboc RG] otnv opaba F(K).
Emnionc éxovpe n S ragopetikove opopopgiopone ( xapaxtipeg ) e opdbog G :

Xi:G—=<o>CR, omov i € {1,--- n}.
Ta kaBe ¢ € {1,---,n} opiCovpe ta €1 otorxeia:

ei:= > xi(s™')s € R[G]

e

Emionc Bewpodpe 10 ovvoro:
E(K) :={P € B(K)/P* = yi(s)P, Vs G}

Mapampodpe om ¢; K(K) C E(K)'. Hpdypary, e;P = Y ,cq xi(s™1) P?. Tovenog apxel va
anobetfovpe on (¢;P)" = yi(t)(e; P), yra xabe t € G. Exovpe:

Xi(t)(eiP) = xi(t) Y- xa(s™H)P* =Y xilts™h) P,

selG e

Océtovpe ¢! := ts71, nhabn s = tg. Enopévac:

Xi(t)(e; P) = Z;; xi(g~h)PY.

Ano my dddn mhevpd opeg (e P) = Y.cq vi(sTHPY. Apa mpdypan woxver om e; E(K)
nepiéxetal oty opaba E(K)', yia xabe s € {1,---,n}.
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Emiong A0ym tov oxeoenv opfoyoviottac Tov Xapaxktpmv, 0Xvet 0Tt y v e; = n.

Y 0venoc :

n

zn: e B(K) C znjE(K)i = n-E(K)C > E(K). (19)
i=1 i=1 i=1
H §pcon xdbe otorxeiov e; ota otowxeia mg opdbog E(K)', Sivetan pe morhamhaomonod pe
Ssea Xi(sTHy (s) = néy; (Adyw t@v oxéoemv opfoyoviomrag tov xapaxuipov). Enopéveg
yia xkdbe ¢ € {1,--- . n}, éxovpe:

n- (B(K) (Y. E(K)) =o0. (20)

J#

Emnkéov mapampovpe ot kibe v, ¢ € {1,-- -, n}, eivan évag 1-ovvkdkioc mg opdbag G pe
npéc ot opdba Aut i (F). Lopgova pe 1o Bempnpa 5.5, otov 1-ovvkdklo x; avtiotoixei pia
eAdeunTKn KapmbAn, £0tm £°, 1) onola eivan twist e £ Kat 00 vende vIdpxe k-100 LOpPIOJOC
w; » B' — E, weto0¢ wote @ (E(k)) = E(K)' hoyo mg oxéong (*). Andrabn pmopodpe

EVIEADC PVOIDAOYIKA VAL OPICOVJE TNV AMEIKOVION:

. LB (k) — B(K)
@iZIS‘Qi : n n 9
Yoy ai = 20l wilai)
omov a; € B'(k) xav p;(a;) € E(K)'. Efetciovpe topa av o n pndeviCer Tov mopniva Ka Tov
OVVIIVPHVA TG ANEKOVIONG (DI ;.
O ovviwpnvag ¢ ¢ prdeviCeta and tov n, Adym e oxéoenc (19) xa o mvpnvac Adye
mg oxéong (20). O
Hapatpnon : H opdba p;(Ei(k)) = E(K)', eiva ex xaraoxevng G-avarhoiom. Em-

nhéov av oxvel ont ;(G) C {£1}, ( mx ¢ = 2 ) 1618 dheg o vmoopdbeq mg E(K)
eivar G-avarhoioteg. Ilpaypar, av H eivar pia vmoopdba me E(K)' xa a € H, tote

a® = +a € H, bnhabn n H eivar G-avarloiotn vmoopdba me E(K ).
ITopwopa 5.8 5.7,
1. rk[B(K)] = X0, rk[E(K)], rk[E(K)] rank  E(K).
2 p Q mny p-n( p n Q) m
Dl E' (k) ) — B(K)yy,
Gisipi p-
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Anobeil :

1. Toxverom 0, E(K)' = @™ EY(k)/ Ker(®™ ;). Emlong o mopivac mg anekdviong
B @i, nndeviCeta anod tov n. Lovenoc o mopnvac ker(Hr ¢, ), nepExel povo onpeia
nenepaopévng talng mg opabag B FY(k) xa emopéveg Sev emnpedlel kabdrov tov
rank otnv opdSa mnhikev. Apa oxvet ot Y, rk[E(K)] = ", rk[EY(k)]. Emiong
npogpaveg oxvet ot Y.r, B(K)' C E(K), enopévog Si, rk[E(K)Y] < rk[E(K))].
Opoc nE(K) C YL, E(K)'. Apa:

n-rk[E(K)] < znj rk[B(K)] = rk[B(K)] < Zn:rk[E(K)Z]
= rk[E(K)] = i rk[E(K)'] = irk[Ei(k)].

2. Av topa meploptotodpe ota p-koppdtia v opdbov B, Fi(k) xa E(K), 1618 0 mopi-

n
1=

VAG K 0 OVV-MUPHvaG TG AnEKoviong b, etvar tafng Sbvapn tov p xa ovvenng

HOVO TO p-KOPpATt 1oV n, n, maiCel poho. Apa oxvet to (nrovpevo. O

EfetaCovpe wopa my ek nepimtoon onov 11 opaba Galois G = Gal(K/k), eivan 1
heyonevn otoxewwdne 2-afediavi) opdba G = Ci' = @ Z |27, dtav 11 Xap AKTproTiK1| TOD
ooparog k eivar Sragopetiki) tov 2. Tote vnapxer k-Baon {01,605, -+ ,0,} 6mov n = 2 tov
ooparoc K tétoia wote 07 = 10, yia xabe s € G xa yia xabe 1 € {1,--- ,n}. OpiCovpe
zi = 07 € k. Agod e = e(() = 2, ov xapaxuipeg \; : G — {£1} mov opifovian s
03071, elvan dhor Sragopetioi petalnp tove. Tyv twist e F pe z; 6a my ovpPoriCovpe pe
EG) e {1,2,---,n}. Téroc yra tove K-wopopgopove f*, [ : EG) — [ woxber ot

(f'(a))® = xi(s)f(a),¥s € G,Va € EF(K).

[Na xabe afehraviy opaba V, opiCovpe 10 0bvokro Vi) := Ui»1 V.. AmoSewviovpe 1o e61ig

Mippa:
Anppa 5.9 ko char(k)#2 G =Gal(k/k) 2-.

1. E(K)g #(0), E(k), #0.
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2. i#£1, fi  2- E BE) ko BE(k)y = B(k),.

id @ fr E(k) @ EF)(k) — E(K),

Anobeil :

1. Av E(K)@) # {0}, to1e 1 E(K); # {0} eivan py-pndeviko IFy[Gl-module.  Emeidn
opoc 1 G etvan 2-opaba, ovvendayeta on Spa tetpyppéva ota vno-module me F(K ).

Apa avtd ta vno-module nepiexovia oty E (k).

2. Twaxdbea € BG)(k)y, fi(a) € B(K)y xae opopod (fi(a))® = vi(s)fi(a) Vs € G.
Onos xi(s)f(a) = fi(a), Bom xi(s) = +1. Bropbvog [ia) € B(k); yia xdbe
a € E@)(k)y. Oporan (f1)~! answoviCer v E(k)y oty B (k),. Emione av mapovpe
10 otowxeio (a,a;) € E(k) @ EG)(k), to18 avtd avijkel 6Tov mopliva ¢ AmEIKOVIonG
id @ f°, eav kan puovo eav a+ f(a;) = 0 = (a + fi(a;))® = a — fi(a;), onmov To0 oTOXEIO
s € (G xa glvan 161010 90T X4(s) = —1. Avto opmg elvar 10o6vvapo pe 1o yeyovoe ot
2f(a;) = 0. Tote dpoc (kam povo ToTe ) 10xbel 6T kK 2a = 0. Emong a = fi(a;),

bnaabi a; = (f;)7'(a). Apa:
ker(id @ f') = {(a, (f)""(a))/a € E(k)s} = E(k).,

E(Zi)(k)z, onm¢ anobeifape oto epompua 1. O

LR

S (fO)71: B(k),

Eotw F ehlewrnki xapmddn opopévy oto oopa Q xa ¢ote K/Q menepaocnévy otor-
xe1wbnc 2-afeiravy) enéktaon. Tote onmwe eivan yvwoto pnopovpe navia va Sraiefovpe ma
Q-Bdon tov K, {6y, --,0,}, tétora wote §? = z; € Z. Av n xapmviny E éxel efioworn tov
Weierstrass:

E:Y'=X*4+ AX+B,A,Bc Z,

1o1e o1 twist e E, £ éxovv efiovon:
EG) :v? = X3+ A22X + 2B

xa o1 wopopgiopot f1 1 B — B tétowon dote (fi(e))® = yi(s)fi(e) ya xibe s € G xa

e € BEE(Q), omov e = (z,y), Sivovtan and my oxéon f*(x,y) = (27 e, 07127 y).
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5.4  Avtopop@iopoi

Ye avtn mv napaypago da aoxoinbovpe pe opdbec avtopop@lop®v mov £Xovv TNV 161K
nopn Aut(Z[2° Z X [2° %), dnov a, b € Z Loy tov 0T Ba pac Xpetaotody oTny ov vexeld.
Eoto R ¢vac aviipetabetikdc Saxtviog o omoiloc va exel éva pndevobvvao n€yoto 6embeg
M, 6nhabn vndpxetra € Z této10 wote M@ = (0) evey M=t #£ (0). Eotw §e [ := M? éva pn-
teTpppevo Wembeg tov Saxtviion R démov 0 < b < a. Oewpodpe to R-module V := RO R/ 1.
Tote o Saxtorog v evbopopeiopmv tov V' elvar 10010p@o¢ 1€ TOV YEVIKEVPEVO MIVAKA-

Saxtoiro:

R Anng(I)

EndR V)=
) R/I R/I

5101 av pe [r] ovpPolioovpe vy kAdon tov otorxeiov r otov Saxktoro R/ tote o mivaxac:

roJ . R Anng(I)
[s]  [f] R/ R/I
6pa oto otoixeio [u] eV, oc efxc:
roJ o o + jov
[s]  [f] [v] [su + tv]

Emiong av ovpPoricovpe pe I' v opdba v R-avtopopgiopov tov V, tote 11 I' Ba eivan
opaba tov povabev tov napandve mvaka-Saxtviion. Av howmov oopforiCovpe pe U(-) nig
opbec povdbov, TOTE ival MPOPAVEC OTL 10X DEL:
U(R) Anng(I)
R/T  U(R/I)
Oswpoiyie TOpa TV mepimtoon onov R = Z/2°Z xam I = 2R, émov 0 < b < a. Anober-

KvOovpe To axoiovbo Anpupa:
Afnpa 5.10 T, := Aut(Z[2°7Z & Z|2°Z), a,b a>b R=Z[2°Z. :
1. T,y 20892 p=1, T, N U, :

14+2R 2°7'R .
N = = (142R,)B (2R, +)

0] 1]
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modulo 2.

2. O 2- ]_—‘a71, Ag Fa,l 8 ( 4 a=2 ), A 2 ]_—‘a71, -

Anobeil :
1. Avrabotodpe R = Z/2°Z xa [ = 2" R otqv oxgon (1) :

r U(Z]2°Z) Annpg(2’R)
T\ =z oumpn )

R
Exovpe #U(Z|2°Z) = ¢(2%) = 2°71, dmov ¢ eivar 11 ovvepnon tov Euler.

Emionc, #% = 2" xa, #U(R/2°R) = p(2°) = 2",

Téhoc o pndeviotnc Tov 2° R eivan 1006 0ppoc pe v opdba miixov Z /2" Z, xa eno-
névog #Anng(2°R) = 2°. Apa:

#].—‘(Lb — 2(1—1 . 2b . 2b—1 . 2b — 2a—l—3b—2‘
Eotw b = 1. Tote

I =2R, RI2R=Z/27Z, U(R/2R) =[1], Anng(l)=2""'R.

U(R) 2°7'R
L7 U(ZJ27%)

Avaydayovpe topa tov I'; ; modulo 2R xa naipvovpe tov e11¢ mivaxa-6axtviio:

. 1 0
| ) mod2 R
R/2R [1]
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Anhabn f‘aJ = Umod2R. O noprvag m¢ aneikoviong avayoyne modulo 2R eivat o

MvaKac:

1+2R 2°7'R
0] 1]

Apa exovpe mv mxp1 akpiPi axoiovbia:
0O—N—>TI,; —U—0,

nov eival wobvvapo pe 1o yeyovog o6t I'y 1, elvan w06 popen e 10 nuevdy abpoopa

v N xa U. Entong eivan npogavec ot

14+2R 2°7'R )
N = = (142R, ) B (2R, +)
0] 1]

ka U = Z )27, ever o yevvijropac tov U glvan o

. ITapampovpe 6t o xeviponowmuc ( centralizer ) tov u € U otov N, givan o Srayovioc

MvaKac:

1+2R 0
[0] [1]

Av wpa A eivar otoxewdng 2-afeiiaviy vmoopdda g I'y 1, tot€:

(a) Edwv A C N, t01e 1 A Ba éxer 1a€y 10 modv 8 Siow:
UR) 14+ 2R Z)2% & Z[2"*Z, ever 2°7'R = Z[27, Snhabi:

T2 & Z)22 X T2
[0] [1]

Yovenoc 1 A € N egivan otoxewwdne 2-aPehiavy) opdba povo yra ¢ = 2 11 a = 3.

N

12

Mdaiota naparnpovpe om yia a = 2 1 ta€n me A eivan 10 moAv 4.

(b) Avwopa A Z N tote 1 vmoopdba A Ba nepiexel otowxeio m¢ popeiic g = nu, Gnov
ne€Nxam A=< NNA,g>.Emoncnopaba N N A xeviponoei 1o otoxeio g S 101t
g € Axan A eivar otoixewwdng 2-aferravi opaba. Enopgvoc n NN A keviponoei xat
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10 u 6ot N etvar aPehravi) opdba o¢ vbv abporopa xvkhikeov opdbov. Lovendyeta
Aowmov ont 1 opba N N A mepiexeta otov keviponout tov v oto N 6ndabn nepiéxeta
otov Olayovio opdba-mivaxa [) mov opioape mponyovpevee. Apa mpaypan o A éxet

tan 10 Mok 8 ( kw4, yra a =2 ).

Emunéov napatmpodpe, ot oe k(e nepimtoon [A : AND] < 2, 6100nt #A < 8, #D < 4.

. Téhog yra ¢ = 2, 1 a = 3 xabe otowxeto g € ['y1, 1a€ng 2 eivan ave 1 KATO

TPIyoOViKO. Av o ¢ glvan 0 mivaxac:

TOTE 0 ¢ £lval OVTOC 1| AAADC Ave TPIy@ViKoc. Oa amobeifovpe OT1 eav 0 ¢ Gev elvan
0 MAPANAVE MVAKAC, TOTE elval KAT® Tpryovikoc. Ilpaypan eav éva otowxeio g € T

éxetl 14y 2,

1 +1 . . .
9= , omov 1 € 2R, j €2 R, tote:
[1] [1]
7 L I |
[v] [v]
u
yia kdabe Kat apa xa yra v = 1,v = 0. Exovpe :
[v]
2
1+2 1 1+2 142
][] [0] ] [ [1]
(1+i)* 4+ _ 1
2+ [0]

Yovenog (1 4+ )2+ 5 = 1 xa [24 ¢ = [0] . To &ebrepo woxder 6o i € 2R.
Hoxton (1+ )2+ j5 =1, pag Siver dm > + 20 +j = 0 = (1 +2) +j = 0.
Topa, enedn 1o ¢ € 2R ypagetw oty popen ¢ = 22y, Omov ¢y € R xa enopeveg
it +2) = 4i1(i1 + 1) € 8R, &om ette 1y € 2R elte ¢4 € 2R + 1 mov xam or Hvo

nepurtwoetc pag Sivovv om (i + 2) € 8R. Tuvendyetam rowmov on j € 8R. Opwg
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a < 3 kan enopevee 7 = 0. Apa o mivaxag ¢ eival KAt Tpryovikoc, 6niadl) 10Xvel 10

Cnrovpevo. O

5.5 Ytoixewwbeic 2-afeiiaveég enektaoceig tov @

Eoto F ma ehhewmmnikn xapmddAn opopévn oto oopa Q xa éoto F' D Q 1 péyotn 2-
aPeliavy) enéxtaon tov Q, Snkabn F' = Q(\/z | z € Z). Lxondg avt|g MG mapaypigo
etvan 0 Pood10P1o110¢ OLV TV Suvatev vroopdbenv nenepaopevng TEng L. (F') m¢ opdbog
E(F). To endpevo Bempnpa eivar fepehivbove onpaciac yia ta mapaxdte Ka 10 avagepovpe

xopic andbeln ( [Ke 1], [Ke 2], [Ke 3], [Ke 4], [Ke 5], [Ke 6], [Ke 7], [Maz] ):
@copnpa 5.11 £ Q.
1. (Mazur )  E..(Q), 15 :
Z|mZ 1<m<10 m=12
Z12H O Z|2nZ  1<n<A4.
2 (Kenku) E.(Q) ( GalQ/Q)-) Z/nZ, :

n <19 n € {21,25,27,37,43,67,163}.

[Mpota Ba meprypapove dhec T1¢ SvVATOTNTEC Yia TV DIOORAOA MEMEP ACPEVIC TAENC
E(F)y :={e€ E(F)/ne=0, yia kdanowv n neprtd}.
Ocopnpa 5.12  FE(F)y
ZmZ me{1,3,57,9,15), Z|3Z > Z/3Z.

Anodeiln : Kat’ apxnv eivan mpogavec om apkel va anodeifovpe 1o (nrodpevo yra OAeg
¢ nenepaopevec enektdoetc K/ Q wroeg mote K C F. A¢ otaBeponoujoovpe pia enéxtaoy
K/Q, pe opaba Galois G = G, Z |27 dnov m évag guopkoc apipoc. Todte anod 1o nopopa

5.8 £xovje OTU



61011 and 10 ev Adym mopoja £xovpe 6Tt yia kabe mpmto aplBpod p o mopnvac xwm o ovv-
MUPNVAC TNC AIEKOVIONC E(Z")(Q)(p) @—f: E(K)(p) mbeviCoviar and tov appéd n, mov eivat
10 p-xoppatn tov n = #G. Opoc 1 G etvar 2-opdba xa ovvenme yra kabe npoto aplno p,
p # 2 éxovpe on n, = 1. Emmléov ta onpeila nenepaopévng ta€ng mov nepiexet i opada
E(F)y eivan povo mepirtov Babpod. Enopévec o mupnvag xaw o ovv-mopnvag  (yra xdbe 1)
pndeviCoviar ano 1o 1, 6ndabn eivan wopopgropoi. Ilaipvovtac Aowmdv 1o vbd dbpoopa we
mpo¢ OAa ta 7 £xovpe 1o {Nrodpevo. LOPQ@Va 1€ TV Iap atpnol ¢ SeuTEpac map ay pagpon
(oeh. 89), xdbe evBic mpoobetaiog me E(K )y, eivan pyuy voopaba tov Q. IMapatypovpe
péidota on ke evbivc mpoobetaioc, B (Q)y, sivar 106popgoc pe pia amd Tic opdbec
Z|mZ omov m € {1,3,5,7,9}, &1vn adhwog Ba eixape drono and 1o Bempnpa tov Mazur.
Ynpewvoope emion e ot kabe pia ano nig opabec Z/mZ, m € {5,7,9} pnopei va eppaviotet
10 MOAD e povo gopd w¢ evbie mpoobetaioc oty F(K )y, S 101 edv epganCotav xamota
and avteg 6vo gopéc tote 10 K Ba mepieixe pia m-piCa m¢ povdboc ([Shi], mpotaoy 4.2,
oek. 101) 1o onoio eivar atomno, 161 1 opdba Galois G éxer Babpo 2. Emiong 1o mokv Svo
ano tic opdbec B (Q)y Ba mepiéxovy " avtiypago” e opaboc Z/3Z. E€etiCovpe téhoc
o101 Ao Tove GVVHLACPONE TOV AP ALAVE OILAOMY PIOPODV Vi ERPAVIOTOVV.

Kav’ apxnv o opdbeg Z /5% xa Z|TZ, bev eivan Suvatdv va ep@aviotodv ovyxpoveg
o¢ evbeic mpoobetaion oty opdba F(K )y &iom oe avuv v nepimwon 1 opdba F(K)
Ba mepieixe pnu) vmoopdaba wopopen pe My Z/35% npdypa mov eivar dtomo AOym TOv
Bemprpatoc tov Kenku. Katd eviehoc dpow tpono ovpnepaivovpe ot ov opabeg Z /5%, xw
Z 9% xabog xa ov ondbec Z T4 xa Z[9Z bev epgaviCoviar o¢ evbeic mpoobetaion mg
opaboc E(K)y. Amopéver Snhabn va efetaoovpe ta Cevyn opdbov ( Z/9%Z , Z |37 ) xa
(Z|3% , Z]T%Z ).

Loxvpilonaote dmt ov opdbeg Z/9Z xan Z [3Z bGev pnopodv va epgavictody ovyXpoveg
o¢ voopdbec ¢ E(K ). Eote o fev ioxve o 1oxvpopoc. Todte Ba vnnpxav voopabec
ECN(Q)y & Z)IZ xaw E@)(Q)y & Z[3Z mc opdboc E(K)y. Aviabhotaviag mopa
mw EGD pe my B propodpe va vioféoovpe omt B(Q)y = Z /9% xa EF#)(Q)y = Z /3.
Tote opwe Ba vinpxe woyevic e Kapnvine £ mov Ba gixe pnu) kukAiki vnoopdda taéng
27. T'vopiCovpe dpmc o1 kdbe onpeio ¢ modular xapmbine X0(27)|Q AvTI0TOIXEl 08 €A~

ASUITIKI] KAIDAL e ovvTeAeoTec 010 oopa @ mov mepiexel pnt KukAiki vmoopdda taéng
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27 ([Sil], oed. 353). Opwc¢ n modular xapmvin Xo(27) éxer povo éva pntd onpeio mov
bev elvan axiba ( cusp ) xa avtod 10 onpElo AVTIOTOIXEl 0 EAAEWTIKY KapnvAn £ mov éxet
myabud noddamhaoiriond, Saxtviio eviopopgopmv tov Z(y/—3) xa andrvty avarioloto
7= —(12)%-(40)?/9 ([Ku], 2ippa I112.2, oed. 213). Atono Sidom kappia eAdeuwrnxi kapmbin
opopevn o1o oojia Q Hev éxet 1ETo10 AMOAVTY AvahhoimTo Kat onpeio taénc 9.

Tedoc wxvplopaote o6t ov ondbeg Z /374 xan Z|TZ bev pnopodv va epeaviotonv ovy-
xpoveg o¢ vnoopabec g F(K ). Eotw én Sev ioxve o woxvpopdc. Tote o1 6vo avtéc
vroopdbec Ha yevvoboav pa prmi xvkhikn vmoopdba mg £(Q) tafng 21. Opog n modular
kapmodn Xo(21) éxer 4 pnud onpeia mov kavéva and avtd dev eivan axiba ( cusp ) xw xa-
Béva and avtd ta onpeia avtiotowxet og ehdeurtki kapnvin oto Q pe obnyd ( conductor )
me poperg 2 - 3°, omov a,b guopmkoi apwpot ( [MF IV], oed. 80 xa 124). Emopévec 1
kapnvdn B kaki avayoyn modulo 5. Eote EG)(Q)y & Z/3Z xa E2)(Q)y & Z[TZ.
Eote 6¢ F 1 avqypévy xapmolky modulo 5. Toéte Nos = #E(F25) = 21. Ilpaypan ¢ot®
Ki = Q(/z), 1 = 1,2 xa 01w p; mpmto 16embeq Tov ooparog K; mov Siapei tov 5. Opi-
Covpe Fy, := Ok, /pi, onov ne Ok, ovpfoliCovpe tov SAKTOAO TOV AKEPAUIOY TOV OMPATOC

K;. Kavovpe avayoyl modulo ¢; xa naipvovpe v €1 epgitevon (mpdtaon 3.7, oed. 36):
E(K)ior — E(F,.) C E(IFy5).

7

Yovenog 3| Nas xar 7| Nas. Ano my dAin mhievpd dpoc 1o Gempnpa tov Hasse (vnobeon tov
Riemann), pag &iver dnt Nps < (54 1) = 36, xa ovveneg Nos = 21. Opog Nos = 26 — ass,
OOV dys = T2 + 72, yla KAmoov 7 yadikd TEToov @oTe T8 = 5 Kal a5 = 7 + 7 € Z.

Tote opoc 21 = 26 — ags 6nhabiy azs = 5. Apa:
_ —\2 - 2 2
ags =(r+7)"—2r-F=a;—2-5=a; =15,

nov eivan atomo 6101 a5 € Z. Apa npaypan ov onddeq Z /37 xa Z|TZ bev engaviCovia
w¢ vnoopdbec e F(F)qy. O

IIpotaon 5.13  E(F)
ZIBZ & |2 & Z|3Z, Z|AZ & Z|2Z & Z|5%Z
TIAT & Z)2H @ ZI3H © L3, XJRL S X)27Z.
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Andbedn : [La-Lol, oek. 169 — 170. O
Ocopnpa 5.14 K Q F 2- Q. FE(F)r
Z|2T o 2% b=1,2,3 r=0,1,2,3,

|27 o 7|27 & Z)3%Z b=1,2,3 r=0,1,
ZIZ |27 Z|5Z b=1,2,3,
ZIH | Z G Z|3H D ZI3Z  b=1,2,3.

A0, ZJ3H, ZI3E @ ZI3H, ZISE, Z|TE, XV, ZJ15Z.

Anobeln : Ileprypdgovpe xat’ apxiv okeg Tig Svvardmreg g vioopdbag E(F)(y). Av
woxvet 011 E(F)5) # {0} 1018 and Afppa 5.9 éxovpe 6nt F(Q)y # {0} xa emopéveq To
2-oona Srtaipeonc me £ eivan tepayovikd vngp 1o Q, Snhabn nepiexeta oto oopa F. Ano
my AAAn mievpd 1o 16-oopa Sraipeonc me E Gev mepiexeta oto oopa F (6wt av van
101 10 ompa F' Ba mepeixe pia mpotapxiki 8n piCa e povaboc mov sivan dtomo, agov 1|
enextaon F/Q eivar otowxewwdne 2-afehravy, Se¢ [Shi], mpotaon 4.2, oeld. 101). Enopévec
av E(I7)2) # {0}, 1€ n opaba E(F) o) eivan g poperic Z /2" Z & Z[2°Z pe r > 0 xau
b=1,2,3. Exionc r < 4 6101 ot avtifetn nepintoon 1 opada ZbE(F)(z) Ba mepieixe pnu
KukA1k1) voopdda mov 11 ta€n e Ba Srarpovviav pe 32, mov eivan dromo amd 10 Bempnpa
tov Kenku. Téhrog egooov 1 opdba Z /327 Sev nepiéxeta oty E(F), éneta 6t o1 opdbec
Z[2" @ Z[2YZ yia b = 1,2,3 ev mepiéxovian otnv E(F). Andaby Sextéc etvan povo ot
13 opdabec {0}, Z )2 Z & Z ]2 Z Oonov b= 1,2,3 xa r =0,1,2,3.

Efsctalovpe topa mowoi eivar or mBavoi ovvdiaopotl avtov tov opddov e Tic Hidgopec
€MAOYEC OV PIOPOVIE va £XOVpE yia ¢ opdda K (F)y. Kat’ apxiv eav E(F)y = Z[/mZ
pe m = 7,9,15 we E(F)g) = {0}, 6wn av E(F)@) # {0}, we av m = 15 1 E(Q) 6a
mepleixe jua pnty Kokiiki vmoopdba taéne 30, 10 omoio givan dtomo amod 10 fewprpa Tov
Kenku. Av m = 7,9, agod E(F)3) # {O} ovvendyeta ot yra xdbe twist E® | mc E,
wxver ont B (Q)y # {0} (Afppa 5.9, oeh. 90) xa ovvenoc Ha vmrpxe koxAiky vroopdba

vnep 1o Q tafne 14 xa 18 avtiotoixa, drono Ad6yem tov Bempnpatoc tov Mazur. Enopgévec

w FE(F)y # {0}, tote mepiéxer pia pnu) xokdikn vmoopdda ta€ne 3 1 5 xa ovvenog 1
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E(F)y 6ev pnopet va mepiéxer pra emmdeov pntr kv Ak voopdda tane 8 (fempnpa 5.11).
Enopévog ot mbavomteg va epgaviotovv opdbeg mg popeng £(F) ) = VARV ASY A/
anoppintovta. Katd opoto tpomo av i K(F') éxer onpeio ta€ne 5 tote 11 F Gev popet va éxet
pa pntr KuKAkn vroopdba taéng 4 xa dpa or nepurtooets £(F) ) = VAVRRY AV AviY/A
yia b =1, 2,3 amoppimtoviar. Emma£ov ot 1peic avtéc nepurtowosic Sev prnopovv ep@aviotony
paCi pe pra pnuy xvkAkn vmoopdaba e 3 (Beopnpa 5.11). Anlabn anobeifape ém ot 6
nepurtwoetg E(F) o) = Z[2"Z & Z[2°Z, yia b = 1,2,3 xa v = 2,3, ag Sivooy éu
E(F)y ={0}.

A¢ vnobeoovpe topa ov E(I) o) = Z 2" Z & Z|2Z, y1a b = 1,2,3. Tote n opdba
E(I)(2) Ba mepreixe pnt vmoopdba woopopen pe v Z /4 Z G Z |27 xa dpa and 1o feoppnpa
5.11 éxovpe om 1 opdba E(F')y Oev pmopet va eivan wopopen pe wyv Z/5Z 1 pe my
Z|3Z & Z|3Z. To yeyovog avtd pag agnver mbaveg povo g nepurtwoetg (1) gy &
Z 3% 1 {0}. Apa éxovpe 1o (nrodpevo. O
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